Особенности заключения договора подряда на выполнение кадастровых работ
Проведение любых кадастровых работ, таких как, например, проведение межевания земельного участка, осуществление обмера жилого дома, и так далее, в соответствии с законом должно осуществляться кадастровым инженером на основании договора подряда.

Договор подряда в кадастровой деятельности, как и любой другой договор на выполнении услуг, является гарантом того, что кадастровый инженер выполнит оговоренные договором работы в обозначенные сроки и за установленную цену. 

В целях ускорения процесса оформления гражданами земельных участков, предназначенных для ведения личного подсобного хозяйства, садоводства, огородничества, строительства гаражей для собственных нужд или индивидуального жилищного строительства, и расположенных на таких земельных участках объектов недвижимости законодатель установил срок выполнения кадастровых работ в отношении таких земельных участков и расположенных на них объектов недвижимости - срок выполнения таких работ не должен превышать трех рабочих дней.
Исключение из данного правила возможно только в случае, если при проведении кадастровых работ требуется проведение обязательного согласования местоположения границ земельного участка.

Кроме того, в практике часты случаи, когда в целях осуществления государственного кадастрового учета межевые и технические планы исправляются кадастровыми инженерами по несколько раз. 

В целях защиты прав заказчика кадастровых работ от недобросовестности отдельных кадастровых инженеров законодатель предусмотрел возможность оговорить договором подряда на выполнение кадастровых работ условие, по которому уплатить обусловленную договором подряда на выполнение кадастровых работ цену в полном объеме заказчик сможет только  после осуществления государственного кадастрового учета и (или) государственной регистрации прав на объекты недвижимости, в отношении которых выполнялись кадастровые работы в соответствии с таким договором подряда.
Учитывая изложенное, в целях защиты прав обычных граждан -  заказчиков кадастровых работ, рекомендуем Вам при обращении к кадастровым инженерам в обязательном порядке закреплять Ваши и кадастрового инженера права и обязанности в договоре подряда, заключаемого с учетом, в том числе, выше приведённых особенностей.
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