Вниманию всех заинтересованных лиц!
В соответствии с пунктом 6 статьи 12 Федерального закона от 22 ноября 1995 г. № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции», собственники (владельцы) алкогольной продукции, осуществляющие ее производство, импорт, поставки, розничную продажу, несут ответственность за правильность нанесения и за подлинность федеральных специальных марок и акцизных марок в соответствии с законодательством Российской Федерации. 

Согласно пункту 3.3 статьи 12 Федерального закона 171-ФЗ проверка подлинности федеральных специальных марок и акцизных марок осуществляется организациями-покупателями, имеющими соответствующую лицензию, визуально, а также с использованием доступа к информационным ресурсам уполномоченного Правительством Российской Федерации федерального органа исполнительной власти. 

В целях реализации данных положений Федерального закона 171-ФЗ Росалкогольрегулированием разработан информационный ресурс «Проверка марок», обеспечивающий возможность организациям-покупателям алкогольной продукции осуществлять проверку подлинности федеральных специальных марок и акцизных марок. 

Доступ к указанному ресурсу организован на официальном интернет-портале Росалкогольрегулирования через личный кабинет организации (http://service.fsrar.ru/). 

Вниманию организаций и  индивидуальных предпринимателей!
Постановлением Правительства Российской Федерации от 09.08.2012 №815 «О предоставлении деклараций об объеме производства, оборота и (или) использования этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, об использовании производственных мощностей»    утверждены формы и порядок заполнения деклараций об объеме производства, оборота и (или) использования этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, об использовании производственных мощностей. Текст постановления размещён на сайте Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка (адрес сайта – www.fsrar.ru)  и официальном сайте Администрации Тамбовской области.
Данным постановлением установлен срок представления деклараций об объёмах розничной продажи алкогольной продукции, пива и пивных напитков за I и II  кварталы 2012 г. – до 20 сентября 2012 г.

В дальнейшем декларации должны представляться ежеквартально, не позднее 10-го числа месяца, следующего за отчетным периодом, за IV квартал – не позднее 20-го числа месяца, следующего за отчётным периодом.

Декларации представляются в электронной форме или на бумажных носителях в органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации. Тамбовским законодательством полномочия по приёму деклараций, осуществлению государственного контроля за их представлением возложены на Управление по развитию промышленности и предпринимательства Тамбовской области. Копии представленных  деклараций в течение суток направляются в электронной форме с усиленной квалифицированной электронной подписью в Федеральную службу по регулированию алкогольного рынка (Росалкогольрегулирование).

Рекомендуем строго соблюдать порядок заполнения и сроки подачи деклараций при осуществлении розничной продажи алкогольной продукции в соответствии с действующим законодательством.

         
