Штраф как мера наказания .

     Административный штраф является одной из мер административного наказания, выражающийся в денежном взыскании.

     Административный штраф должен быть уплачен лицом, привлеченным к административной ответственности, не позднее шестидесяти дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу.

      Сумма административного штрафа вносится или перечисляется лицом, привлеченным к административной ответственности, в банк или в иную кредитную организацию.

     В случае отсутствия документа, свидетельствующего об уплате административного штрафа, по истечении шестидесяти дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу (десять суток со дня вручения или получения копии постановления), административная комиссия направляет в течение трех суток постановление о наложении административного штрафа с отметкой о его не уплате судебному приставу- исполнителю для исполнения в порядке, предусмотренном законодательством.

      Одновременно секретарь административной комиссии в отношении лица, не оплатившего административный штраф, возбуждает дело об административном правонарушении по ч.1 ст.20.25 КоАП РФ «Уклонение от исполнения административного наказания», составляет протокол об административном правонарушении и вместе с постановлением о назначении административного наказания направляет его в суд.

     Следует также помнить, что в случае неуплаты штрафа в срок, наступает ответственность по ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ, то есть уклонение от исполнения административного наказания, выразившееся в неуплате административного штрафа в срок, установленный КоАП РФ, влечет за собой наложение административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа, но не менее одной тысячи рублей, либо административный арест на срок до пятнадцати суток, либо обязательные работы на срок до пятидесяти часов. 
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