Текстовая часть

доклада главы Мордовского муниципального района о  достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного  самоуправления за 2012  год  и их планируемых значениях 
на 3-хлетний период

Настоящий доклад подготовлен в исполнении Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления  городских округов и муниципальных районов».
При подготовке  Доклада использованы официальные данные территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Тамбовской области и органов исполнительной власти муниципального района.

Мордовский муниципальный район расположен на юго-западе, на расстоянии около 100 км от областного центра, соседями которого являются сразу два субъекта Российской Федерации: Воронежская и Липецкая  области. Граничит с Токаревским, Знаменским, Петровским  районами Тамбовской  области. 

Район делится на 11 административно, территориальных  единиц представленных городскими и сельскими поселениями.

Административный центр расположен на территории р.п. Мордово. В составе района 80 населенных пунктов, в которых проживает 18,5 тыс.человек.
Район пересекает  с востока на юго-запад  несудоходная река Битюг  с притоками Чемлык, Плоскушей, Мал. Эртиль. Имеются песчаные карьеры.

Через Мордовский район проходят автодорога федерального значения  «Воронеж-Тамбов» протяженностью 51,1 км,  автодороги регионального значения  протяженностью 88,3 км, что обеспечивает и транспортную доступность территории района. 

Район пересекается магистральной железной дорогой «Грязи-Волгоград», которая дает выход в экономические районы Центральной России и Поволжья.
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Район расположен в лесостепной зоне с  умеренно- континентальным климатом, для него характерно наличие степей и отдельных лесных массивов.

Главное богатство района, его главный природный потенциал-это плодородные черноземные почвы. 

Согласно почвенному районированию, Мордовский район входит в Средне-Русскую  провинцию черноземов умеренных.

В районе наиболее распространенными являются мощные типичные черноземы, выщелоченные черноземы, лугово, черноземные и пойменные почвы при наличии других видов почв.
Земельный фонд района включает 145,5 тыс.га, в его структуре преобладают сельскохозяйственные угодия-126,8 тыс.га.

Агропромышленный комплекс и его базовая отрасль – сельское хозяйство, являются ведущим сектором экономики района.
 
Работа по оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления района регламентировалась решением экспертной группы по мониторингу и оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления, подготовке Сводного доклада области о результатах мониторинга по итогам отчетного года  от 06.02.2013 года, постановлениями  администрации Тамбовской области от 23.04.2013 года  № 410 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», от 23.04.2013 № 408 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», распоряжением  администрации Мордовского района № 23-р от 11.02.2013 года «Об утверждении списка лиц, ответственных за подготовку Доклада главы района о достигнутых значениях показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2012 год и их планируемых значениях на тех летний период». Нормативные правовые акты муниципального района размещены на официальном сайте администрации Мордовского района в сети Интернет  http://app4.tambov.gov.ru/npa/index.jspx.
          Основная деятельность органов местного самоуправления направлена на реализацию Федерального закона от 06 .10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», комплексное социально-экономическое развитие района, решение большинства вопросов местного значения и переданных им государственных полномочий.
В соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 11 сентября 2008 года №1313-р проведена оценка эффективности деятельности органов местного самоуправления, позволяющая учесть как результаты значений достигнутого уровня в отчетном году, так и результаты значений динамики эффективности по итогам базового и отчетного годов.

Предметом анализа являются результаты деятельности органов местного самоуправления в следующих сферах:

1) экономическое развитие;

2) дошкольное образование;

3) общее и дополнительное образование;
4) культура;
5) физическая культура и спорт;
6) жилищное строительство и обеспечение граждан жильем;

7) жилищно-коммунальное хозяйство;

          8) организация муниципального управления

 9) энергосбережение и повышение энергетической эффективности; 

Анализ полученной информации позволяет определить проблемные области, на которых следует сосредоточить усилия местных властей, сформировать конкретные предложения по реализации комплекса мер, направленных на решение выявленных проблем.
1.1.  Экономическое развитие

1.1.1. Малое  и среднее предпринимательство
  
Малое и среднее предпринимательство является одним из важнейших элементов структуры экономики нашего района, во многом определяет темпы экономического роста, состояние занятости населения, структуру и качество выпускаемой продукции работ и услуг.
Сегодня малый и средний  бизнес обеспечивает работой 1715 человек и занимает устойчивые позиции в таких сферах экономики как торговля, общественное питание, сельское хозяйство и бытовое обслуживание.
Малый бизнес нашего района сегодня – это 72 малых и средних предприятия, 82 крестьянских (фермерских) хозяйства, 291 действующий индивидуальный предприниматель. 

Администрацией района разработана и утверждена программа «Развитие  малого и среднего предпринимательства в Мордовском районе на 2012-2014 годы».

В рамках этой программы проводилась информационно - разъяснительная работа, предоставлялась имущественная поддержка в виде предоставления  аренды недвижимого имущества, находящегося в муниципальной собственности района и предназначенного для передачи в аренду субъектам малого и среднего предпринимательства.

Для развития бизнеса администрация района 52 субъектам малого и среднего предпринимательства предоставлено в аренду около 5 тыс. га  земель для сельскохозяйственного производства, 18 субъектам предпринимательской деятельности предоставлено 2,5 тыс.кв.м. земель населенных пунктов для размещения объектов торговли и бытового обслуживания.

При  размещении муниципальных  заказов в соответствии  с требованиями  ст.15 Федерального закона от 21 от 07.2005 года № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд»  доля годового объема заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд у субъектов малого предпринимательства составила  11 %  в   общем объеме заказов.

В 2012 году число субъектов малого предпринимательства уменьшилось на 99 единиц.

Основной причиной снижения числа субъектов малого и среднего предпринимательства в 2012 году произошло  из- за повышения более чем в два раза фиксированного размера страховых взносов, определяемых исходя из стоимости страхового года (Постановление Правительства). В результате чего число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек   снизилось по сравнению с 2011 годом до показателя 242,2. На  период до 2015 года планируется увеличение данного показателя до 257,4. 
Для решения проблем малого бизнеса необходимо:

в рамках поддержки и развития малого и среднего предпринимательства рассмотреть возможность предоставления финансовой поддержки  субъектам предпринимательства;

способствовать устранению  нормативно-правовых, административных и организационных барьеров, препятствующих эффективному развитию субъектов малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании;

создавать условия для развития предпринимательства;

способствовать реализации производимой продукции на региональном рынках: организовывать и проводить выставки - ярмарки, содействовать в установлении взаимовыгодных экономических связей.

1.1.2.Улучшение инвестиционной привлекательности

С целью привлечения инвесторов, муниципальным образованием разработана и утверждена схема территориального планирования района, разработан инвестиционный паспорт территории, в котором помимо основных сведений характеризующих район в целом, представлена информация по реализуемым инвестиционным проектам и проектам, реализация которых запланирована на будущее. Данные материалы размещены на официальных сайтах администрации района и области.
Администрацией района оказано содействие  администрациям сельпоссоветов по подготовке документов территориального планирования, и их согласованию. Разработаны и утверждены генеральные  планы      2-х поссоветов и одного сельсовета. Восемью поселениями района заключены договора на изготовление проектов генеральных планов и правил землепользования и застройки. Утверждение  генеральных планов и правил землепользования и застройки данных восьми  поселений планируется в 2013 году.

В целях инвестиционного развития территорий, создания новых рабочих мест, улучшения качества жизни населения администрация района  оказывает содействие в развитии агропромышленного комплекса Тамбовской области путем создания высокотехнологичных сельскохозяйственных производств.  В рамках реализации регионального инвестиционного проекта «Первая очередь программы развития АПК Тамбовской области» на территории района  осуществлялось строительство    сахарного завода.
Администрацией района сформированы материалы на 7 свободных производственных площадок. Информация об имеющихся в районе свободных земельных площадках также размещена на сайтах района и области.

За последние годы  на территории района наблюдается рост  площади  земельных участков, предоставленных  для  строительства.  Рост в  2011 году составил 23,1%,  в 2012 году -  3,3 раза.
Общий объем капитальных вложений,   привлеченных в развитие района в 2012 году,  составил 1789,5  млн. рублей, что составляет  145,2  %  к уровню 2011 года. 
 Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя в 2012 году составил 85155,4 руб. или 182,9% уровня 2011 года. В  2015 году в расчете на 1 жителя планируется привлечь инвестиций 116 тыс. руб.  
В целях привлечения инвесторов на территорию муниципального образования необходимо:

создать благоприятные условия для привлечения инвестиций; 

создать реестр инвестиционных площадок на территории района;

формировать инвестиционный благоприятный имидж и продвигать муниципальное образование в инвестиционном сообществе;

осуществлять постоянно актуализацию  в сети интернет инвестиционного паспорта района. 

1.1.3. Сельское хозяйство

В целях повышения эффективности, улучшения качества и увеличения валового объема сельхозпродукции в районе  проводится работа по внедрению интенсивных технологий выращивания сельскохозяйственных культур, применению энергосберегающих технологий, приобретению современной многофункциональной техники и внедрению новых высокопродуктивных сортов зерновых и технических культур.
На территории Мордовского района функционируют 17 сельхозпредприятий различных форм собственности, 82 крестьянско-фермерских хозяйств, активно  развиваются  личные  подсобные  хозяйства.   

Площадь земель сельскохозяйственного назначения составляет 113,6 тыс. га, площадь пашни в обработке 111,2 тыс.га. В  течении  года  введено  в  оборот  1,9  тыс.га.  К   2015  году  планируется  ввести  в  оборот  еще – 2,4 тыс. га, что позволит обеспечить 100% обработку пашни.
Проводилась   работа  по  оформлению  муниципальными  образованиями  в  собственность  невостребованных  земельных  долей  в  соответствии с ФЗ « Об  обороте  земель  сельскохозяйственного  назначения.
В течение 2012 года в хозяйственный оборот  вовлечено 913,19 га невостребованных земель.  Данная работа будет продолжена и 2013 году. 
Хозяйствами всех форм собственности (включая население) несмотря на тяжелые погодные условия, которые сложились в мае начале июня месяца, а также прошедшего шквального ветра и дождя 17 июля, которые привели к гибели  4600 га посевов, произведено   107,3 тыс.тонн зерна, сахарной свеклы - 326,4  тыс.тонн,  подсолнечника -  38,9 тыс.тонн, молока – 3395 тонн, мяса - 214 тонн  на общую сумму 2,5 млрд.руб. (113% к прошлому году).

          Финансовые показатели сельскохозяйственных предприятий указывают на  ежегодный  рост доли  прибыльных организаций. Так в 2012 году из 17 сельхозпредприятий с прибылью сработало 16 предприятий.  Выручка от реализации товаров, работ и услуг составила 1123 млн.руб. Прибыль от реализации превысила прошлогодний уровень в 2,4 раза и составила 224,4 млн.руб. На плановый период прогнозируется  безубыточная деятельность сельскохозяйственных предприятий.  

 Для  выполнения  производственной  программы  развития  сельского  хозяйства  в  районе  было  привлечено  кредитных  ресурсов –145,2 млн.руб., Получено государственной поддержки по всем направлениям в виде субсидий 36,9 млн.рублей.
Лидерами в сельскохозяйственной сфере можно  назвать СХПК «Родина» и ООО «Славянка», которые на протяжении нескольких лет имеют положительные результаты работы  и динамику развития.
Основными проблемами, сдерживающими развитие сферы сельского хозяйства района, являются:

диспаритет цен на промышленные и сельскохозяйственные товары; 

отсутствие гарантированного рынка сбыта;

недостаточный объем инвестиций в основные фонды и оборудование;

слабая государственная поддержка и защита отечественных сельзозтоваропроизводителей;

недостаточный уровень обеспеченности квалифицированными кадрами в сельской местности.

В целях выполнения стратегической задачи по обеспечению продовольственной безопасности и для решения выявленных проблем необходимо:

продолжать оказывать содействие развитию личных подсобных хозяйств, способствовать реализации произведенной продукции;

- привлечения инвесторов в сельскохозяйственное производство района;

- вовлечения в оборот ранее неиспользуемых земель;

- оформления невостребованных земельных долей в собственность муниципальных образований и передачи их в аренду сельскохозтоваропроизводителям;
- продолжить работу по взаимодействию с индивидуальными предпринимателями и  КФХ  по реализации планов приобретения поголовья скота и реконструкции животноводческих помещений за счет собственных средств и получения субсидированных кредитов.
1.1.4. Дорожное хозяйство

Основной задачей деятельности дорожного комплекса района является создание современной и эффективной сети автомобильных дорог путем строительства, реконструкции или капитального ремонта существующих автомобильных дорог.

В муниципальной собственности района  находится 248,3 км муниципальных  дорог которые построены  по нормативам IV-V категории. 
Сложившаяся сеть дорог определяет особые задачи и предъявляет серьезные требования к обеспечению безопасности дорожного движения, техническому состоянию и благоустройству дорог. Следует отметить, что объемы выделенных финансовых средств не позволяют производить капитальный ремонт дорог местного значения с твердым покрытием. Выделенные финансовые средства расходуются, в основном, на текущие  ремонтные работы и содержание дорог на территории района. Изношенность автодорог продолжает увеличиваться за счет давности постройки и увеличения транспортной нагрузки, что в свою очередь приводит  к сохранению доли протяженности автомобильных дорог, не отвечающим нормативным требованиям.  За 2012 год доля протяженности автомобильных дорог, не отвечающим нормативным требованиям составила 74,2%. До 2015 года данный показатель буде снижен до 70,4% за счет строительства  новых дорог до с. Ереминка и д. Чемлык. 
В 2012 году в рамках «Целевой программы совершенствования и развития сети автомобильных дорог Тамбовской области на 2009-2015 годы» на территории района начато строительство автомобильной дороги протяженностью 3,4 км от автодороги «Воронеж-Тамбов» до с.Ереминка. Администрацией района оказалось содействие в изготовлении ПСД и строительстве дороги до данного сельского населенного пункта.
Основные населенные пункты района соединены с районным центром автобусными маршрутами.  Отмена ОАО «ППК «Черноземье» пригородных поездов Эртиль-Оборона-Эртиль в 2012 г. без уведомления администрации района привела к тяжелому положению в транспортном обслуживании жителей села Б.Михайловка  Александровского сельсовета. Администрация района была против отмены пригородных поездов. Обеспечить автобусное сообщение до данного села не предоставляется  возможным из-за отсутствия дороги с твердым покрытием, к тому же на пути следования маршрута имеются ГТС (плотины) в ненадлежащем состоянии. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения с административным центром муниципального района, в общей численности населения  за 2012 год составляет 2%.  На плановый период  за счет ввода  в эксплуатацию вновь построенных дорог до с. Ереминка  и          д. Чемлык,  удлинения маршрутов и открытия новых планируется сократить  данный показатель до 0,4%.
1.1.5.  Автотранспорт
Немалая  роль в экономическом и социальном развитии района принадлежит автомобильному транспорту как основной отрасли транспортного комплекса. 

        Работа данного комплекса способствует обеспечению межрегиональных связей, удовлетворению потребностей отраслей экономики и населения района  в транспортном обслуживании.

Основным и единственным перевозчиком пассажиров, обеспечивающим  регулярным  сообщением транспорта общего пользования в Мордовском района является ООО «Мордовское АТП».
За 2012 год  Мордовским АТП перевезено 62,7 тыс. пассажиров, из них по пригороду 38,4, по межгороду  24,3. Выполнено 7,7 тыс. рейсов

 
Одной из основных проблем в организации регулярных автобусных перевозок на пригородных (внутрирайонных) маршрутах является низкий пассажиропоток, что делает данные перевозки нерентабельными, приносит перевозчику убытки. Несмотря на это,  в отчетном году сохранена маршрутная сеть  и  на 0,3% больше выполнено рейсов.

        Данным предприятием практикуется  проведение предрейсового технического осмотра автомобилей перед выездом на линию и проведение предрейсового осмотра водителей перед выездом на линию.


С целью повышения качества предоставляемых услуг все автобусы оснащены навигационной системой ГЛОНАСС.


Также на территории района осуществляют деятельность 8 индивидуальных предпринимателей по перевозке пассажиров в режиме «такси».


В целях улучшения работы автотранспорта:

-  следует рассмотреть возможность замены устаревшего подвижного состава и приобретения новых автобусов;
- увеличение количества рейсов и открытие новых маршрутов.

1.1.6. Оплата труда
Социально-экономическое развитие района в 2012 году проходило в рамках проводимой социальной политики, направленной на повышение реальных денежных доходов населения, обеспечения роста реальной заработной платы.
Вопросы повышения уровня средней заработной платы постоянно находятся на контроле. До руководителей предприятий и организаций района доведены целевые показатели по росту среднемесячной заработной платы работников. Подписано соглашение по установлению уровня средней заработной платы не ниже средне областного уровня. Проводились совещания и семинары с ответственными работниками предприятий и учреждений, представляющих статистическую отчетность по заработной плате.

Данный вопрос рассматривался на заседаниях межведомственной комиссии Мордовского района по увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов и погашению недоимки в консолидированный бюджет района и государственные внебюджетные фонды. Учитывая актуальность своевременности и полноты выплаты заработной платы в организациях всех форм собственности, проводилось непрерывное наблюдение и анализ ситуации по ее выплате.

Увеличение заработной платы в 2012 году характерно для всех организаций, в том числе и для организаций и учреждений муниципальной формы собственности.          Так   среднемесячная  номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций  в среднем по району составила 15085 рублей, с ростом в   136,65 %  к уровню 2011 года  (8 место среди районов области).  Средняя  зарплата работников муниципальных образовательных учреждений в 2012 году составила 14471 рубль, в т.ч. учителей -14475 рублей; воспитателей  дошкольных учреждений - 12000 рублей, педагогических работников дополнительного образования детей - 17205 рублей, работников культуры и искусства – 8654 рублей, работников учреждений физической культуры и спорта 11042 руб.
На протяжении последних лет наблюдается устойчивый рост  средней заработной платы. Если в  2010 году она выросла на 10,7%,  в 2011 году на 24,4%, то в 2012 году на 36,6%. С  учетом невысокого уровня инфляции и осуществления мер по увеличению оплаты труда  до 2015 года планируется увеличить размер заработной платы  на 45%.

По среднемесячной начисленной заработной плате работников крупных и средних предприятий сельского хозяйства района  лидерами на протяжении нескольких лет остаются  ООО «Рассвет», ОАО «Мордовоагропромснаб», ОАО «Мордовоагропромхимия», СХПК «Серп и Молот»
В целях  повышения  заработной платы планируется:

- в бюджетной сфере  проведение  мероприятий, направленных на оптимизацию штатной численности работников, увеличение объема средств, получаемых от оказания платных услуг и иной, приносящий доход деятельности;
- в реальном секторе экономики  реализация комплекса мер, направленных на доведение в 2013 году уровня средней заработной платы работников до целевых показателей,  установленных  региональным соглашением. 

1.2 Дошкольное образование

Ежегодно открываются дополнительные группы и  растет количество детей, посещающих детские сады. Общее число детишек, посещающих  муниципальные  дошкольные учреждения, за 2012 год  составило 265. Общий  охват детей всеми видами дошкольного образования составляет 82%.
          Все дошкольные образовательные учреждения аккредитованы, имеют лицензию на право ведения образовательной деятельности, полностью обеспечены педагогическими кадрами.
В муниципальных дошкольных образовательных учреждениях поддерживается социально-приемлемый уровень родительской платы, который составляет 700 руб. (12% от фактических затрат на содержание ребенка в муниципальных бюджетных дошкольных образовательных учреждениях района).

В целях дальнейшего развития сети дошкольных учреждений  и увеличения количества мест для детей дошкольного возраста, внедрения современных моделей дошкольного образования в 2012 году администрацией района проведена  работа по изготовлению ПСД на строительство детского сада в р.п. Новопокровка на 60 мест. В 2013 году начнется  строительство данного объекта. 

В 2012 году газифицировано 2 здания  детских дошкольных образовательных учреждений. Улучшается материально техническая база данных учреждений. На текущий ремонт зданий дошкольных образовательных учреждений, приобретение мебели и детских игровых площадок из районного бюджета выделено 890,3 тыс. рублей,  в 4 проведены работы по замене оконных блоков.
В целях более полного охвата детей на получение дошкольной образовательной услуги  необходимо:

- строительство нового детского сада  в р.п. Новопокровка;

- развитие центра игровой поддержки, консультативного пункта для родителей и детей, воспитывающихся в семье на базе МБДОУ Детский сад «Солнышко»

- открыть групп полного дня  на базе 4 общеобразовательных учреждений района.
1.3. Общее и дополнительное образование

   Молодое поколение является стратегическим ресурсом государства и одновременно  одним из важных субъектов его социально-экономической политики. От того, как  сегодня обучена и воспитана  молодежь, какими обладает навыками, зависит будущее страны.  В Мордовском муниципальном районе детям, подросткам и молодежи уделяется самое пристальное внимание.

На протяжении последних лет успешно реализуются все направления национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», приоритетного национального проекта «Образование», улучшаются условия организации учебного процесса, совершенствуется работа с одаренными детьми.

В районе функционируют 2 базовые  средние общеобразовательные  школы с 18 филиалами. 
По сравнению с 2011 годом контингент обучающихся уменьшился на 42 человека и составил 1580 человек. 

          В  2012 году закончили обучение 105 учащихся 11 классов, 150 учащихся 9-х классов. Награждены золотыми медалями «За особые успехи в учении» 4 выпускников, серебряными - 3 выпускников 11 классов, аттестат особого образца получили 6 девятиклассников. 
         Проблема оценки качества образования является одной из самых актуальных для всей образовательной системы района. Одним из основных показателей качества образования является уровень обученности и качество знаний обучающихся.  Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен  ежегодно растет.  В 2011 году этот показатель составил 95,5 %, в 2012 году  - 98,1%.  До 2015 года данный показатель планируется довести до 99,5%. 

Для повышения качества подготовки выпускников общеобразовательных учреждений увеличена доля учителей-предметников  - участников курсов повышения квалификации различной направленности, семинаров-практикумов по подготовке к единому государственному экзамену. В общеобразовательных учреждениях активно используются групповые и индивидуальные формы работ с обучающимися, внедряются эффективные педагогические технологии.  

В районе создаются условия для дифференцированного обучения детей, имеющих разные учебные возможности, интересы и образовательные потребности.

Доступность качественного образования во многом определяется возможностью получения образования на повышенном уровне. В 3 общеобразовательных учреждениях (МБОУ «Оборонинская СОШ», МБОУ «Новопокровская СОШ», Ленинский филиал МБОУ «Новопокровская СОШ») на профильном уровне изучаются такие предметы, как химия , биология, физика, математика, обществознание, экономика, право. В новом учебном году 18 старшеклассников обучаются по учебному плану для классов оборонно-спортивного профиля. 

В МБОУ «Оборонинская сош» осуществляется допрофессиональная подготовка обучающихся. 23 десятиклассников получают подготовку по профессиям, востребованным в сахарной промышленности (химико-технологический и социально-гуманитарный профили).      

           4 ребенка дистанционно изучают на профильном уровне химию, биологию, физику, историю. 

Таким образом, всеми формами профильного обучения охвачено 62,8% старшеклассников. 

 Оптимизация сети муниципальных общеобразовательных учреждений, проведенная в предыдущие годы, вызвала необходимость организации подвоза детей в близлежащие образовательные учреждения. Сегодня общеобразовательные учреждения  располагают 11 автобусами. 248 обучающихся, проживающих в 20 населенных пунктах доставляются к месту обучения. 
Велась работа по улучшению материально-технической базы образовательных учреждений. На эти цели направлено  14, 5 млн. рублей.

В 2012 году проведена газификация 2-х общеобразовательных учреждении.  Заменены оконные блоки в 4 филиалах общеобразовательных учреждений.       

 
Важным направлением в сфере образования является работа по сохранению и укреплению здоровья школьников. 

В лагерях дневного пребывания на базе образовательных учреждений  района, стационарных оздоровительных лагерях и санаториях Тамбовской области отдохнуло около 1500 детей.  

Важным фактором, способствующим сохранению здоровья детей, является рациональное здоровое питание.  Горячим питанием охвачены  1384 человека, т.е. 87% от общего количества обучающихся . 

Большая роль в поддержке талантливых детей отведена системе дополнительного образования. Высокие результаты показывают на региональных и муниципальных конкурсах воспитанники педагогов дополнительного образования: районного дома детского творчества  и  ДЮСШ,  в  которых  функционируют 73 учебные группы с общей численностью воспитанников 983. За счет расширения сети творческих объединений, кружков, секций  на базе 16 общеобразовательных учреждений занимаются 1707 обучающихся. Общий охват услугами дополнительного образования на базе общеобразовательных учреждений составляет 108 %. 

1.4.Культура
В период социально-экономических преобразований основной целью государственной политики в сфере культуры является сохранение богатейшего культурного наследия.
Положительным результатом данной политики является то, что в целом удалось сохранить накопленный ранее культурный потенциал, сеть и систему учреждений культуры, в том числе и в нашем Мордовском  районе.

 Все полномочия в сфере культуры с 2012 года сосредоточены на уровне муниципального района. Деятельность учреждений культуры нашего района направлена на   реализацию  культурной  политики,  которая  способствует  становлению  личности,  улучшает   нравственное  состояние  общества,  особенно  молодежи. На сегодняшний день культурные потребности населения Мордовского района реализует  «Центр культуры и досуга Мордовского района» с 21 филиалами, Мордовская  центральная районная библиотека с  25 библиотечными филиалами,  3 музея. 

Администрация района прилагает все усилия для обеспечения устойчивого развития Отрасли, обеспечения доступа населения к духовным ценностям, создание условий для реализации творческих способностей жителей района. 

Вместе с тем в сфере культуры  остаются определенные проблемы, которые требуют целенаправленной работы по их решению. В связи с тем, что отрасль, традиционно ориентированная на финансовую поддержку, оказалась наименее подготовленной к рыночным отношениям, увеличился разрыв между культурными потребностями населения и возможностями их удовлетворения. Возможность увеличения собственных доходов учреждений культуры за счёт оказания платных дополнительных услуг, ограничена их социальными целями и  недостаточным уровнем благосостояния сельского населения.
Для эффективного развития отрасли культуры на территории района продолжается поиск новых форм работы при организации и проведении  районных   праздников, конкурсов,  фестивалей.

Все эти меры позволят: 
-повысить качество и расширить спектр культурных услуг для населения района,  обеспечить общедоступность культурной деятельности, культурных ценностей и благ для всех социальных групп и слоев населения;

- сохранить и оптимизировать сеть учреждений культуры;

- расширить и укрепить культурные связи, партнерские отношения, повысить эффективность взаимодействия;

- повысить уровень жизни работников учреждений культуры путём увеличения заработной платы и оказания социальной поддержки работникам культуры.

1.5. Физическая культура и спорт


К сфере физической культуры и спорта  предъявляются сегодня новые требования, призванные обеспечить комплексное решение проблем развития человека и направленные на сохранение здоровья людей, воспитание здорового молодого поколения, профилактику безнадзорности и молодежной преступности. 

Именно поэтому развитие спортивной базы района, активизация всех форм спортивной жизни является одной из приоритетных задач районной администрации.

В районе  ежегодно растет количество  населения, систематически занимающегося спортом. В 2012 году число занимающихся спортом увеличилось по сравнению  с 2011 годом на 233 человека, или  на 5,9%. В настоящее время  58 коллективов физической культуры, в которых занимается 4173 человека. За отчетный год в районе проведено 37 спортивно-массовых мероприятий.

 В настоящий момент на территории района действует 90 спортивных сооружений, из которых плоскостных 66, спортивных залов 10.

Доля населения систематически занимающего спортом за 3 года выросла с 20,8   % до 22,6%. До 2015 года планируется данный показатель довести до 30%.
В целях  развития инфраструктуры спорта на территории района, укрепления  материально-технической базы спортивных учреждений, обеспечения  широкого доступа граждан к занятиям физической культурой и спортом в 2012 году начато  строительство 2  мультистадионов в р.п.Мордово и р.п. Новопокровка.
В целях повышения эффективности в области физической культуры и спорта необходимо:
- обеспечить вовлечение жителей района  в систематические занятия физической культурой и спортом; 

- активизировать мероприятия по развитию массовой физической культуры, развитию спорта среди инвалидов и детско-юношеского спорта;
- содействовать развитию инфраструктуры спорта на территории области, укреплять материально-техническую базу спортивных учреждений, обеспечить широкий доступ граждан к занятиям физической культурой и спортом.
1.6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Обеспечение граждан доступным и комфортным жильем – это безусловный приоритет социальной политики государства. Основным направлением социально-экономического развития в области жилищной политики является реализация на территории района  приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России».

На протяжении последних лет в районе  растут темпы жилищного строительства
	Годы
	Ввод в эксплуатацию жилых домов, тыс.кв.м.
	Темп роста (%)
	Общая площадь жилых домов, приходящаяся на 1 жителя, кв.м.

	
	
	
	Тамбовская область
	Мордовский район

	2010
	6460
	100,6
	24,1
	24,7

	2011
	6734
	104,2
	24,5
	25,6

	2012
	6967
	103,5
	24,8
	26,3


Строительство жилья на территории района ведется индивидуальными застройщиками. 
Ежегодно на территории района растет  и площадь земельных участков, предоставленных для строительства.  В 2010 году площадь земельных участков, предоставленных   для строительства,  составляла  4  га, в 2011 году – 5 га, в 2012 году – 16 га.  До 2015 года планируется   данный показатель довести до 71 га.
Тенденция роста наблюдается и в  площади земельных участков, предоставленных для жилищного строительства. В 2010 году предоставлено 2 га, в 2011 году – 2,2 га, в 2012 году – 4,1 га.  До 2015 года сохранится данная тенденция и площадь земельных участков, предоставленных для индивидуального жилищного строительства,  предполагается довести до 55   га. 
На территории района реализуются   три  целевые жилищные программы: 

 
Муниципальная целевая программа  «Обеспечение жильем молодых семей Мордовского района на 2011-2015 годы» в рамках федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы.
Участниками данной программы на 1 января 2013 года являлись 82 молодые семьи. В августе 2012 года пяти молодым семьям были выданы свидетельства на получение социальной выплаты на приобретение жилья. В течение года жилье приобрели 4 молодые семьи на общую сумму 2088 тыс. руб.
2. Муниципальная целевая программа «Социальное развитие села до 2012 года»  в рамках одноименной  федеральной  целевой программы по обеспечению доступным жильем молодых семей, специалистов, граждан, проживающих в сельской местности,  в 2012 году выделено  8 сертификатов  на  приобретение жилья  на общую сумму    9,7   млн. руб. 

3.  На реализацию  федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы  выделено  4,4 млн. руб.  Выдано  и реализовано 3 сертификата  на приобретение жилья гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС.

Препятствуют росту обеспеченности населения жильем и развитию рынка жилищного строительства недостаточная развитость механизмов привлечения частных инвестиционных и кредитных ресурсов в строительство и модернизацию коммунальной инфраструктуры.

Поэтому в целях повышения эффективности деятельности в сфере жилищного строительства органам местного самоуправления необходимо: 
создать условия для привлечения кредитных средств и частных инвестиций, в том числе в обеспечение земельных участков коммунальной инфраструктурой; 

активизировать комплексное освоение территорий в целях жилищного строительства;

дальнейшее участие в программе по переселению граждан из ветхого и   аварийного жилищного фонда;
оказывать поддержку социальным категориям граждан, молодым семьям и многодетным семьям в обеспечении их жильем.

1.7. Жилищно-коммунальное хозяйство

Основной задачей местной власти было и остается – обеспечение населения качественными жилищно-коммунальными услугами.
     Основными поставщиками жилищно-коммунальных услуг в районе остаются четыре  муниципальных предприятий. В районе действуют две  управляющие компании, одно товарищество собственников жилья.

  Жилищный фонд Мордовского района составляет 480,1  тыс.кв.м. Ежегодно увеличивается темп роста  площади жилищного фонда с 0,3% в 2011 году до 0,5% в 2012 году.  
В соответствии с п. 1 ст. 161 ЖК РФ управление многоквартирными домами должно обеспечивать благоприятные и безопасные условия проживания граждан, надлежащее содержание общего имущества, решение вопросов пользования указанным имуществом, а также предоставление коммунальных услуг гражданам, проживающим в таком доме. 

В 2012  году продолжилась  работа по реформированию содержания и управления многоквартирными домами, преобразованию деятельности предприятий коммунального комплекса. На территории района 1055  многоквартирных дома определились со способом управления. Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами,  составила 100%.



Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет составила  91,8%. В 2013 году планируется завершить работу по постановке данных участков на кадастровый учет.  

В 2012 году проводилась работа по выполнению  Указа Президента РФ от 07.05.2012 № 600 «О мерах по обеспечению граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильём и повышению качества жилищно-коммунальных услуг» по  ликвидации аварийного жилищного фонда. На территории района была проведена инвентаризация жилищного фонда.  Выявлено 11 аварийных домов общей площадью 1807 кв.м. В 2013 году на территории Новопокровского поссовета будет построено 27 домов на 55 квартир для переселения из аварийного жилья. 

 Одним из важных направлений реформирования жилищно-коммунального хозяйства на современном этапе является установка приборов учета коммунального ресурса. 

Доля предъявленной к оплате по показаниям приборов учета электроэнергии  и природного газа составила 100%, холодной воды - 28,5%.
  Газификация – важнейшая социальная программа развития района. Природный газ – это существенное улучшение качества жизни населения, создание прочной основы для дальнейшего экономического развития сельских территорий. И потому в районе адресной  инвестиционной программе осуществляется плановое строительство объектов газоснабжения сельских населенных пунктов. 

На газификацию района в 2012 году  направлено 69,4 млн. руб. В отчетном году в районе закончено строительство газопроводов низкого давления в с. Александровка и с. Отрада Александровского сельсовета, с. Малая Романовка, с. Большая Даниловка, с. Козьминка,с. Томилино и д. Большая Романовка Большеданиловского сельсовета и подготовлена проектная документация на газопровод высокого давления к данным населённым пунктам. Построен газопровод высокого давления от с. Мельгуны до с. Сосновка. 231 домовладение в 2012 году начало пользоваться голубым топливом,    60   домовладений подготовлены к пуску газа. Проведены работы по газификации 2 детских садов  и 2 филиалов Оборонинской сош, Ленинского ФАПа.  Семь   торговых точек  района,  цех сухого молока ОАО «Маслосырзавод «Новопокровский»  переведены на газовое отопление. Газификация района будет продолжена. 
Водоснабжение  населенных пунктов является  одной из приоритетных социальных задач.  Поэтому администрацией  района уделяется повышенное внимание к данному вопросу. Второй год активными темпами ведется  развитие водоснабжения района. В 2012 году проводились работы по строительству   водопроводных сетей в с. Ивановка (центральная и заречная часть) Ивановского сельсовета,  с. Мельгуны Новопокровского поссовета,    с. Сосновка Сосновского сельсовета. 
 Для обеспечения санитарного состояния районного центра  р.п. Мордово проведена работа по изготовлению проектно сметной документации  по строительству  канализационных очистных сооружений. Проведена  государственная экспертиза. Начало строительства намечено на 2013 год.  Данные очистные сооружения смогут принять стоки  от районной больницы, Оборонинской средней школы, жилого массива по улицам Школьной и Комсомольской.
В целях повышения эффективности деятельности системы жилищно-коммунального хозяйства необходимо: 

своевременно производить ремонтные работы сетей коммунальных ресурсов, что позволит снизить потери при транспортировке и использовании ресурсов;

обеспечить финансовое оздоровление жилищно-коммунального хозяйства;

развивать конкурентные отношения в сфере управления и обслуживания жилищного фонда путем совершенствования развития рынка управляющих компаний.

1.8.Организация муниципального управления

 В сфере организации муниципального управления одной из главных задач органов местного самоуправления, является обеспечение сбалансированности бюджетов муниципальных образований. 

В 2012 году бюджетная и налоговая политика района была направлена на сохранение и развитие доходного потенциала,  повышение эффективности бюджетных расходов и предоставления  муниципальных услуг, обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджета района, совершенствование межбюджетных отношений. 

За 2012 год в  районный бюджет поступило  267,2 млн. руб., с ростом на 3 % к 2011 году. Бюджетные назначения по собственным дохам выполнены на 111% и составляют 54,2 млн. руб.

Основными доходными источниками  явились:

	Виды доходов
	2012
	2011
	2010

	
	Млн. руб.
	%
	Млн. руб.
	%
	Млн. руб.
	%

	Налог на доходы физ. лиц
	41,6
	77
	31,7
	49
	28,2
	51

	Единый налог на вмененный доход
	6,3
	12
	5,5
	8
	4,8
	9

	Использование имущества
	4,1
	8
	4,4
	7
	5,6
	10

	Штрафы, санкции, возмещение ущерба
	0,8
	2
	6,8
	11
	2,6
	5

	Госпошлина
	0,5
	1
	3,6
	6
	3,6
	6



По сравнению с  прошлым годом поступления собственных доходов уменьшились на 10,3 млн. руб.  или  на 19%, (с 1 января 2012 года государственная пошлина за регистрацию транспортных средств и штрафы за административные правонарушения в области дорожного движения зачисляются в доход областного бюджета).
 

В целях повышения собираемости налоговых и неналоговых платежей и взыскания  недоимки в  администрации района в   2012 году проведено  19 заседаний,  на  которых было заслушано 223  недоимщика.  В результате проведенной работы в бюджеты всех уровней поступило 8,5 млн. руб., из которых 2,4 млн. в районный бюджет.
Бюджетные ассигнования (расходы бюджета), предусмотренные на 2012 год были сформированы исходя из реализации первоочередных задач, необходимых для обеспечения социальной и экономической стабильности в районе. Принятые бюджетные обязательства исполнены в полном объеме, без просроченной кредиторской задолженности.
В свете Федерального закона № 83-ФЗ муниципальные учреждения переведены на новую систему финансирования в форме субсидий на выполнение муниципального задания. Для 12 муниципальных учреждений выбрана форма бюджетного учреждения, для 5 учреждений – форма казенного учреждения.

Расходы   районного бюджета  составили в  сумме  267,7 млн. руб.с увеличением на 4% к предыдущему году. 
Социально ориентированными отраслями в бюджете района остаются образование, социальная политика, спорт, культура. Доля расходов бюджета на эти сферы составляет 63,5% (54% образование, 3,2% социальная политика, 0,1% физическая культура)


Свыше 75% районного бюджета формируется и осуществляется по программно – целевому принципу. В районе ежегодно увеличивается количество  реализуемых программ. На 
 финансирование   22  целевых программ направлено  8,9 млн. руб., что выше   прошлого года на   2,4 млн. руб.


Районный бюджет полностью выполняет свои обязательства перед поселениями по безвозмездным перечислениям. 

Анализ эффективности деятельности Мордовского муниципального района позволяет сделать вывод, что основной проблемой в процессе реализации Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» можно назвать недостаточность финансовых средств местного бюджета для исполнения полномочий муниципального района и полномочий органов местного самоуправления городских и сельских поселений, входящих в его состав.  Поступления средств от основных налогов и сборов год от года имеет тенденцию к сокращению нормативов отчислений в местные бюджеты. Кроме этого, существует ряд вопросов, требующих особого внимания из-за отсутствия четкого разграничения полномочий в сферах деятельности органов государственной власти и органов местного самоуправления. К таковым вопросам относятся, например, предупреждение и ликвидация чрезвычайных ситуаций, вопросы гражданской обороны, деятельности аварийно-спасательных служб. Недостаточность денежных средств осложняет реализацию полномочий муниципальных образований, связанных с дорожной деятельностью, капитальным ремонтом и содержанием дорог местного значения.

1.9 .Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

       Проблема энергосбережения и повышения энергетической эффективности является комплексной и  ее решение требует последовательного осуществления согласованных мер в различных сферах производства и потребления энергетических ресурсов. 
На основании Федерального закона от 23.11.2009 г. № 261-ФЗ «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты российской федерации» была разработана и принята постановлением администрации района от28.07.2010 № 558 районная целевая программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Мордовском районе Тамбовской области на 2010-2015 годы и на период до 2020 года». Основная цель программы – реализация государственной политики энергосбережения и повышения энергетической эффективности на территории района, повышение эффективности использования топливно-энергетических ресурсов за счет реализации энергосберегающих мероприятий и снижения энергоемкости валового муниципального продукта ежегодно на 3%.

        Одна из главных задач – установка приборов учета потребления энергетических ресурсов. Индивидуальными приборами учета по электроэнергии  и газу все бюджетные учреждения и жилищный фонд обеспечены на 100%.  Общедомовые приборы учета устанавливать нецелесообразно. Ведется работа по установке индивидуальных приборов учета холодного водоснабжения (ХВС) в жилищном фонде и в учреждениях бюджетной сферы. За сет средств федерального бюджета в 2012 г. было установлено 17 счетчиков ХВС в 14 бюджетных учреждениях (школы, детские сады, библиотека) на сумму 1,6 млн. руб.  тыс. руб. 

  
Не менее значимая задача – модернизация зданий , строений, сооружений, объектов электро-, тепло-, газо-, водоснабжения в бюджетной сфере. В 2012 г. за счет средств федерального бюджеты произведена замена оконных блоков на стеклопакеты из ПВХ в 4  дошкольных учреждениях   и  в 4-х бюджетных учреждениях образования  на сумму 6,9 млн.  руб.На  модернизацию систем электроосвещения в 2012 г. в бюджетные учреждения культуры и образования из местного бюджета было направлено 204,1 тыс. руб. 


Основными целями реализации мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности в бюджетной сфере и жилищно-коммунальном хозяйстве области в 2012 г. являлись снижение удельной величины потребления энергоресурсов в муниципальных учреждениях на одного человека населения, снижение удельной величины потребления энергоресурсов на одного проживающего и снижение на 1 кв.м общей площади в многоквартирных домах.


В целом органам местного самоуправления в 2012 г. удалось в результате исполнения мероприятий программ успешно осуществить экономию  потребления энергетических ресурсов.

Проблемные вопросы в сфере энергосбережения и повышения энергетической эффективности:


- недостаточность собственных средств органов местного самоуправления для проведения в полном объёме необходимых мероприятий по повышению энергоэффективности;


- необходимость совершенствования и активизации информационного обеспечения мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности.

В целях повышения энергетической эффективности необходимо:

- провести обязательное энергетическое обследование бюджетных учреждений района;
РАЗДЕЛ II. Итоги социологических опросов населения

1.Удовлетворенность населения качеством дошкольного образования:
	2011год 
	2012год 

	75%
	100%


2 .Удовлетворенность населения качеством общего  образования:

	2011год
	2012год

	75%
	77,1%


Причины неудовлетворенности населения:

«… нехватка учителей, ввиду низкой заработной платы»

3.Удовлетворенность населения качеством дополнительного  образования детей:

	2011год
	2012год

	88,9
	100


4.Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления муниципального района, в том числе их информационной открытостью:

	2011год
	2012год

	59,1
	68,3


5. Удовлетворенность населения качеством предоставления услуг в сфере культуры (качеством культурного обслуживания):

	2011 год
	2012 год

	81,8
	88,3


6. Удовлетворенность населения качеством предоставления услуг в сфере жилищно-коммунального комплекса:

	2011 год
	2012 год

	3
	79,7


Причины неудовлетворенности населения:

«… перебои с электроэнергией»
