Текстовая часть

доклада главы Мордовского муниципального района о  достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного  самоуправления за 2011 год  и их планируемых значениях на 3-хлетний период


1. Анализ уровня эффективности деятельности  органов местного самоуправления района по достижению нового качества жизни населения, постоянно проживающего на территории муниципального района, за отчетный год и  их планируемых значениях на 3-летний период

Мордовский муниципальный район - один из районов Тамбовщины, расположен на юго-западе, на расстоянии около 100 км от областного центра, соседями которого являются сразу два субъекта Российской Федерации: Воронежская и Липецкая  области. Граничит с Токаревским, Знаменским, Петровским  районами Тамбовской  области. 

На территории Мордовского муниципального района расположено два рабочих поселка, 9 сельских поселков, 26 сел, 43 деревень, в которых проживает  19,5  тыс. человек. 

В состав Мордовского  района входят  11 муниципальных образований – 2 городских поселения  и  9 сельских. 

Район пересекает  с востока на юго-запад  несудоходная река Битюг  с притоками Чемлык, Плоскушей, Мал. Эртиль. Имеются песчаные карьеры.

Через Мордовский район проходят автодорога федерального значения  «Воронеж-Тамбов» протяженностью 51,1 км,  автодороги регионального значения  протяженностью 88,3 км, что обеспечивает н транспортную доступность территории района. 

Район пересекается магистральной железной дорогой «Грязи-Волгоград», которая дает выход в экономические районы Центральной России и Поволжья.

Комплексная программа социально- экономического развития района на 2007-2011 годы определяет основные направления деятельности органа местного самоуправления района на этот период, обеспечивает достижение таких стратегических целей, как повышение благосостояния населения, уменьшение бедности на основе динамичного и устойчивого экономического роста.  В рамках Программы проводятся мероприятия, направленные на реализацию национальных проектов в сфере здравоохранения, образования, обеспечения жильем населения, развития агропромышленного комплекса, создание благоприятного инвестиционного климата, активизацию инновационной деятельности, которые позволяют обеспечить высокие и устойчивые темпы экономического роста.

В 2011 году администрацией Мордовского района  продолжена работа по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» - проведен анализ эффективности деятельности местной власти по основным сферам социально-экономического развития.

В соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 11 сентября 2008 года №1313-р проведена оценка эффективности деятельности органов местного самоуправления, позволяющая учесть как результаты значений достигнутого уровня в отчетном году, так и результаты значений динамики эффективности по итогам базового и отчетного годов.

Предметом анализа являются результаты деятельности органов местного самоуправления в следующих сферах:

1) экономическое развитие;

2) здравоохранение и здоровье населения;

3) дошкольное образование;

4) общее и дополнительное образование;

5) физическая культура и спорт;

6) жилищное строительство и обеспечение граждан жильем;

7) жилищно-коммунальное хозяйство;

          8) организация муниципального управления

          9) энергосбережение и повышение энергетической эффективности; 

10) деятельность по вопросам организации сбора, вывоза, утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов, благоустройства и озеленения территории, освещения улиц.

Анализ результатов каждой сферы проводился в соответствии с едиными методическими подходами, установленными Правительством РФ:

- по достигнутому уровню и динамике показателей, характеризующие конечные результаты деятельности в сфере органов местного самоуправления;

-  по достигнутому уровню и динамике показателей, характеризующие деятельность в сфере органов местного самоуправления;

-  по достигнутому уровню и динамике показателей, характеризующие ход реализации инвестиционных реформ в сфере.

Анализ полученной информации позволяет определить проблемные области, на которых следует сосредоточить усилия местных властей, сформировать конкретные предложения по реализации комплекса мер, направленных на решение выявленных проблем

В качестве исходных данных для проведения оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления используются официальные данные Федеральной службы государственной статистики по Тамбовской области («Тамбовстат»), отчетные  данные структурных подразделений администрации района, администраций поселений, бюджетных учреждений района, результаты опросов населения, проводимых в районе.

1.1.  Экономическое развитие

1.1.1Дорожное хозяйство и транспорт

Автомобильные дороги местного значения являются одним из важнейших элементов производственной и социальной инфраструктуры муниципальных образований. Хорошие дороги – это возможность развития экономики, создание более комфортных условий проживания для населения на территории района.

Автомобильные дороги Мордовского района взаимосвязаны и представляют единую транспортную систему района.  Все автомобильные дороги построены по нормативам IV-V категории. По состоянию на 1 января 2012 года в муниципальной собственной района числится 225,1 км автомобильных дорог, из которых  102,5 км с твердым покрытием. Соответственно  72,4%  автомобильных дорог не отвечают нормативным требованиям. Увеличение доли некачественных дорог по сравнению с 2010 годом обусловил прием в муниципальную собственность района 16,1 км «бесхозяйных» грунтовых дорог. Проблема бездорожья особенно обострилась в последнее время из-за дефицита финансовых средств, выделяемых на содержание автомобильных дорог  в соответствии с утвержденными нормативами. Десять процентов финансирования от норматива денежных затрат на содержание и ремонт муниципальных автомобильных дорог  крайне недостаточно для сохранения существующей сети дорог, а тем более для ее развития.  Нормативы межремонтных сроков  (12 лет - капитальный ремонт, 6 лет - ремонт) предполагают 34,8 километра  ежегодного ремонта и  17,4 километров капитального ремонта автомобильных дорог. В условиях ограниченности средств районного бюджета, а также существующего уровня финансирования дорожного хозяйства, решить проблему с дорогами  муниципальному району самостоятельно затруднительно. В  2011 году в районе не проводились работы  по капитальному ремонту муниципальных автомобильных дорог. 


Рассматривая важность и необходимость решения сложившейся проблемы, администрацией района  разработана  целевая программа совершенствование сети автомобильных дорог Мордовского района. Согласно утвержденных мероприятий  данной программы, в 2012 году запланировано строительство автодорог с твердым покрытием: от опорной сети до с.Ереминка протяженностью 3,4 км на общую сумму 51051 тыс. руб., на 2014 год – от сЛавровка до с.Чемлык протяженностью 2,5 км на общую сумму 40040 тыс. руб.

К полномочиям администрации относится создание условий для предоставления транспортных услуг населению и организация транспортного обслуживания между поселениями в границах муниципального района.

        Пассажирские перевозки населения Мордовского муниципального района осуществляет ООО «Мордовское АТП   семью   единицами  автобусов разной пассажировместимости.  Население всех территорий района имеет возможность пользоваться услугами пассажирского транспорта, как внутри района, так и по междугородним маршрутам, неудобства испытывают 2,5 % населения. Исключением являются жители труднодоступных (отдаленных) и малочисленных населенных пунктов.

      В результате организации  регулярных и заказных перевозок частными такси, изменения и продления  некоторых  маршрутных рейсов позволило  снизить долю населения, проживающих в населенных пунктах, не имеющих регулярного железнодорожного сообщения с административным центром  с 7,4 % или на 4,9 %. 

  Общий объем расходов бюдежта муниципального образования на дорожное хозяйство за 2010 год составил 3958 тыс. руб., за 2011 год — 10387 тыс. руб.. На 2014 год расходы запланированы в сумме 13387 тыс. руб., расходы на дорожное хозяйство осуществляются за счет субсидий из областного бюджета на содержание автомобильных дорог общего пользования.

      Общий объем расходов бюджета муниципального образования на транспорт за 2010 год  составили 360 тыс. руб., в 2011 году — 500 тыс. руб., на период до 2014 года расходы по данному показателюзаплинированы в пржнем объеме.

Для комплексного решения проблем содержания дорожного хозяйства в районе  в условиях дефицитного финансирования отрасли необходимо:

оптимально и эффективно использовать финансовые средства, выделяемые из бюджетов всех уровней, с этой целью усиливать контроль за качеством работ, выполняемых подрядными организациями, внедрять современные технологии обработки дорожного полотна;

проводить активную работу по привлечению инвесторов и хозяйствующих субъектов, использующих дороги в своей деятельности; 

обеспечить транспортным сообщением труднодоступные населенные пункты.

1.1.2.Развитие малого и среднего предпринимательства

Формируя местную инфраструктуру, сектор малого и среднего предпринимательства содействует экономическому и социальному развитию муниципальных образований: способствует росту налоговых поступлений в бюджет, создает значительное количество новых рабочих мест, повышает уровень благосостояния населения, развивает потребительский рынок. 

Развитие данного сегмента экономики на территории района происходит равномерными темпами, на протяжении ряда последних лет сохраняется устойчивая тенденция к постепенному росту.

Малый бизнес нашего района сегодня – это 69 малых и средних предприятий, 85 крестьянских (фермерских) хозяйств, имеющих статус юридического и физического лица, 381 действующий индивидуальный предприниматель. В малом и среднем бизнесе занято 1600 человек, что составляет более 61,7 % от общей численности работников всех предприятий и организаций. В сравнении с 2010 годом количество работающих в этой сфере выросло более чем  2 %.

Важная сторона поддержки на муниципальном уровне – льготы по аренде имущества. В целях содействия развития малым предприятиям предоставляется  муниципальное имущество  свободное от прав третьих лиц, во владение или пользование на долгосрочной основе.  Более 100 предпринимателей получили безвозмездные субсидии на организацию предпринимательсткой деятельности.

Кроме того, 26 субъектам малого предпринимательства передано в аренду 2615 гектаров земель для сельскохозяйственной деятельности и 21 предпринимателю для размещения стационарных объектов торговли предоставлено более 2 тыс. квадратных метров земель населенных пунктов. Всего субъектами малого предпринимательства используется земель сельскохозяйственного назначения 72,4% от всей пашни.

Другим направлением поддержки малого и среднего бизнеса является привлечение субъектов малого предпринимательства к участию в конкурсах на поставку товаров и оказание услуг для муниципальных нужд: до 17,7%  в общем объеме муниципальных заказов размещаются среди субъектов малого предпринимательства. В дальнейшем планируется рост данного показателя в рамках действующего законодательства.

Таким образом, органы местного самоуправления создают благоприятные условия для развития малого предпринимательства, тем не менее малый бизнес во многом испытывает проблемы, характерные и для всех  субъектов малого предпринимательства региона. Это отсутствие стартового капитала, высокие процентные ставки по кредитам, , трудности со сбытом товаров, реализацией услуг.

Для решения проблем малого бизнеса необходимо:

в рамках поддержки и развития малого и среднего предпринимательства рассмотреть возможность предоставления финансовой поддержки  субъектам предпринимательства;

способствовать устранению  нормативно-правовых, административных и организационных барьеров, препятствующих эффективному развитию субъектов малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании;

создавать условия для развития предпринимательства;

способствовать реализации производимой продукции на региональном рынках: организовывать и проводить выставки - ярмарки, содействовать в установлении взаимовыгодных экономических связей.

1.1.3.Улучшение инвестиционной привлекательности

Ключевым условием устойчивого роста экономики является активизация инвестиционной политики и улучшение инвестиционной привлекательности территории. 

Инвестиционная политика района  направлена на поиск новых эффективных решений, которые позволяет активизировать инвестиционные процессы на территории муниципального образования, направить их на создание экономической системы, способствующей реализации его потенциала..

    С целью активизации инвестиционной деятельности, мобилизации инвестиций в реальный сектор экономики, а также с целью  создания инвестиционной  привлекательной территории,  достижения ее высокого уровня социально-экономического развития в текущем году утверждена схема территориального планирования района.  Она должна обеспечить пространственное развитие всей территории района  в соответствии со Стратегией социально-экономического развития региона.

На формирование благоприятного инвестиционного климата в районе оказывают влияние не только наличие сырьевых и финансовых ресурсов, но и степень вовлечения в экономический оборот и хозяйствование земельных ресурсов. 

Администрация района  проводит активную имущественную и земельную политику, в результате чего ежегодно:

- увеличиваются площади земельных участков, предоставленных  под строительство (в 2010 - 4 га, в 2011 году-  5га);

-  сокращается   средняя продолжительность периода с даты подачи заявки на предоставление земельного участка для строительства до даты принятия решения о предоставлении земельного участка для строительства (2010 год- 75 дней, 2011 год – 71 день);

-  уменьшаются сроки проведения согласительных процедур на строительство объектов (среднее время для получения разрешения на строительство 10 дней в  2010 году и 9 дней 2011 году). 

Проведение качественного и своевременного контроля   за использованием земель, предоставленных для строительства,  а также  регистрацией в установленном порядке построенных объектов капитального и жилищного строительства в районе отсутствуют объекты не завершенного в установленные сроки строительства.

В соответствии с требованиями Федерального закона от 25.10.2001 № 137-ФЗ (ред. от 18.07.2011) «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации» земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности, а также государственная собственность на которые не разграничена, право  постоянного (бессрочного) пользования  переоформлено полностью.

Земельный налог, который является одним из весомых источников собственных доходов местных бюджетов. Доля площади земельных участков района, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории района  ежегодно растет (2010 год - 82,4%, 2011 год – 85,8%). 

В соответствии с постановлением администрации тамбовской области от 09.12.2008 № 1451 «Об отказе от преимущественного права на оформление права собственности тамбовской области на земельные участки, выделяемые в счет невостребованных земельных долей, из земель сельскохозяйственного назначения на территории Мордовского района», администрацией района сформированы и поставлены на кадастровый учет земельные участки сельскохозяйственного назначения из невостребованных земельных долей в границах пяти сельскохозяйственных кооперативов. На основании решений Мордовского районного суда в 2011 году зарегистрированы договора аренды на выше указанные земельные участки общей площадью 2583,06 га сельскохозяйственных угодий.

Инвестиционная политика района определена Комплексной программой социально-экономического развития Мордовского района на 2007-2011гг. и  формируется с учетом вложения собственных средств, имеющихся на территории района (средств предприятий, местного бюджета, населения) и привлеченных средств (федерального, областного бюджетов) в рамках реализации инвестиционных проектов.

Общий объем капитальных вложений в развитие района в 2011 году составил 2082  млн. рублей, или 62,1 % уровня 2010 года, снижение допущеноиз-за ряда организационных и финансовых сложностей  по строительству нового сахарного завода в р.п. Мордово, по остальным сферам вложения инвестиций наблюдается значительный рост (154,7% ) объемов финансовых средств.

Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя в 2011 году составил 88442,0 руб. или 58,0% уровня 2010 года, а к 2013 году планируется увеличить этот показатель до 222 429  рублей.

Произойдет это за счет возобновления строительства сахарного завода и реализации на территории района инвестиционного проекта по строительству свиноводческого комплекса, производственной мощностью 420 тыс. голов с откорма в год, элеватора емкостью 150 тыс. тонн единовременного хранения с комбикормовым заводом. 

В целях повышения эффективности управления муниципальной собственностью, увеличения доходов, полученных от ее использования, а также для решения задач по предоставлению земельных участков для жилищного строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства необходимо:

оказывать содействие муниципалитетам района в разработке и утверждении генеральных планов,   правил землепользования и застройки поселений;

осуществлять действия по формированию, постановке на государственный кадастровый учет земельных участков, предоставленных ранее (неучтенных);

осуществлять муниципальный контроль за использованием земельных ресурсов, изымать неиспользуемые или используемые не по назначению земельные участки;

предоставлять земельные участки на инвестиционных условиях.

В целях привлечения инвесторов на территорию муниципального образования необходимо:

разработать муниципальную инвестиционную программу, внедрить ее и осуществлять контроль за ходом  ее реализации;

создать благоприятные условия для привлечения инвестиций; 

создать реестр инвестиционных площадок на территории района;

формировать инвестиционный благоприятный имидж и продвигать муниципальное образование в инвестиционном сообществе;

осуществлять постоянно актуализацию  в сети интернет инвестиционного паспорта района. 

1.1.4. Сельское хозяйство

      Основная  составляющая  экономики  района – сельское  хозяйство. Главной задачей развития данного сектора экономики  района является максимальное удовлетворение потребностей населения в продуктах питания и естественном сырье, решение вопроса занятости населения района.

На  территории  района  в  настоящее  время  осуществляют  деятельность   16  сельскохозяйственных  предприятий, 85  крестьянско-фермерских  хозяйства, активно  развиваются  личные  подсобные  хозяйства.  

           Всего  по  району, включая личные подсобные  хозяйства, произведено   валовой продукции  на  сумму  2,2 млрд.рублей, в том  числе сельхозпредприятиями  и КФХ  -  1,3 млрд. рублей. 

Финансовые показатели сельскохозяйственных предприятий указывают  на рост доли  прибыльных организаций.  Общая  сумма  полученной  прибыли  до  налогообложения  составила  около 40 млн. рублей  против 76 млн. руб. в прошлом  году.  Снижение уровня прибили сельскохозяйственных предприятий обусловлено как объективными факторами: диспаритет цен на промышленные и сельскохозяйственные товары;  отсутствие гарантированного рынка сбыта, так и субъективными факторами: низкий уровень технической оснащенности предприятий АПК Наибольшая  доля  полученной  прибыли  приходится  на  СХПК  «Родина» – около 17 млн. руб, ООО «Восход» – около 12 млн. руб., ООО  «Славянка»  – около 8 млн. руб. Убыточно завершили финансовый год     два  хозяйства :ООО «Дина»  и  ООО «Радуга» . Эти  хозяйства  планируют  провести  ряд  мероприятий  по  снижению  убыточности и на предстоящие  годы  выйти на  положительный  результат своей работы.

           В 2011  году  произведено  зерна в зачетном  весе – 125,1 тыс.тонн, сахарной  свеклы 353 тыс.тонн (физ.вес), подсолнечника – 36,5 тыс.тонн (засч.вес). хозяйствами  всех  форм  собственности  произведено  молока – 11,1 тыс.тонн, 4,7 тыс.тонн  мяса.

          Для  выполнения  производственной  программы  развития  сельского  хозяйства  в  районе  было  привлечено  кредитных  ресурсов – 173,4  млн.рублей. 

За  2011 год  хозяйствами  всех  форм  собственности  приобретено  техники  и  оборудования  на  сумму  126 млн.рублей. (в 2010 году  на 99 млн. руб.)  Машино-тракторный парк  пополнился  на  16  тракторов, 12  зерноуборочных    комбайнов, 1 свеклоуборочный  комбайн, 6 автомобилей. 

Внесено  минеральных  удобрений 3854  тонны в  действующем  веществе, 110 %  к  прошлому  году.  

В рамках реализация государственной программы
«Развития       сельского      хозяйства
  и       регулирования    рынков сельскохозяйственной продукция, сырья и продовольствия на 2008-2012 годы», агропромышленный  комплекс  района  получил  поддержку  в  сумме 41,8 млн. руб . в  том  числе  из  федерального  бюджета – 33,1 млн.

         Общая  площадь  сельхозугодий  составляет в 2011 году составила 126,8 тыс. га, площадь пашни – 113,6 тыс.га, в  обработке – 111,5 тыс.га, доля обрабатываемой пашни – 96,0 %. В  течении  года  введено  в  оборот  3,5 тыс.га, в том  числе 1,2 тыс. га  залежи. К   2014  году  планируется  ввести  в  оборот  еще – 2,1 тыс. га  гектаров, что позволит обеспечить 100% обработку пашни.

Основными проблемами, сдерживающими развитие сферы сельского хозяйства района, являются:

диспаритет цен на промышленные и сельскохозяйственные товары; 

отсутствие гарантированного рынка сбыта;

недостаточный объем инвестиций в основные фонды и оборудование;

слабая государственная поддержка и защита отечественных сельзозтоваропроизводителей;

недостаточный уровень обеспеченности квалифицированными кадрами в сельской местности.

В целях выполнения стратегической задачи по обеспечению продовольственной безопасности и для решения выявленных проблем необходимо:

продолжать оказывать содействие развитию личных подсобных хозяйств, способствовать реализации произведенной продукции;

привлечения инвесторов в сельскохозяйственное производство района;

- вовлечения в оборот ранее неиспользуемых земель;

- оформления невостребованных земельных долей в собственность муниципальных образований и передачи их в аренду сельскохозтоваропроизводителям.

1.1.5. Доходы населения

Одним из наиболее обобщающих показателей экономического развития района  и ее территорий, роста благосостояния населения является уровень заработной платы, который в последние годы неуклонно повышается.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций района в 2011 году составила 11127 рублей, что на 121,4 % выше уровня 2010 года, а к 2014 году она составит 15493 рублей. Планируется ежегодное увеличение заработной платы не менее чем на 10%.

Но вместе с тем продолжает иметь место отставание среднемесячной номинальной заработной платы работников бюджетной сферы относительно среднемесячной заработной платы работников крупных и средних предприятий внебюджетного сектора экономики. 

В 2011 году этот показатель составил 86,1 %. По прогнозным данным к 201у году  он составит 88,5 %, за счет опережающего роста заработной платы муниципальных учреждений. 

 В 2011 году среднемесячная зарплата работников дошкольных учреждений  составила 6358 рублей, по сравнению с 2010 годом прирост средней зарплаты - 601 рублей, среднемесячная зарплата работников общеобразовательных учреждений  составила 10326 рублей, по сравнению с 2010 годом прирост средней зарплаты – 2405рублей.  В 2012 году планируется рост средней зарплаты 15% к уровню  2011 года, и 2012 – 2013 годах рост средней зарплаты составит  12% .

В муниципальных учреждениях общего образования в 2010 году средняя зарплата учителей составила –  10185 рубля, прочего персонала, не осуществляющих образовательный процесс, общеобразовательных учреждений – 8660 рублей. В результате продолжения работы по реструктуризации сети общеобразовательных учреждений, высвобождаемые средства будут направлены на увеличение стимулирующей части заработной платы  учителей общеобразовательных учреждений до 14763 рублей, а прочего персонала, не осуществляющих образовательный процесс, до 10250 рублей в 2014 году.

Среднемесячная заработная плата в здравоохранении  составила 10643 руб., из них:

· врачей с учетом коэффициента совместительства достаточно высокая – 29417 руб.;

· среднего медицинского персонала – 9800 руб.;

· прочего персонала, в т.ч. младшего медицинского персонала – 6752 руб.

Рост заработной платы к уровню 2010 года – 135,2 %.

Главной задачей, стоящей перед органами местного самоуправления является увеличение доходов населения. 

Для ее решения необходимо:

повысить заработную плату работникам муниципальных учреждений; 

содействовать экономической активности незанятого населения; 

не допускать появление задолженности по заработной плате.

Следует отметить, что к основным факторам, влияющим на доходы населения в муниципальном образовании, относятся уровень социально-экономического развития муниципального образования, демографическая ситуация, уровень образования и условия жизни населения, поэтому важно повышать экономический потенциал муниципального образования, создавать условия для его устойчивого развития. 

Анализ уровня  деятельности органов местного самоуправления района 

 в сфере экономического развития проведена по 2 параметрам: 

       1)  достигнутого  уровня  и  динамике 26  показателей, имеющие  27 позиций,  характеризующих  конечные результаты   деятельности    органов   местного   самоуправления.   

2) достигнутого   уровня  и динамике    4 показателей,   характеризующих    деятельность органов местного самоуправления. 

 Анализ  по показателям характеризующий ход институциональных реформ и результатам опросов населения не проводился, т.к. это не предусмотрено методикой мониторинга.

В целом  по достигнутому уровню и динамике  показателей, характеризующим конечные результаты деятельности органов местного самоуправления  и их деятельность  в сфере, результаты 2011 г. могут быть охарактеризованы как положительные. 

По  11  из  27   показателей (41%),  характеризующих    конечные    результаты   деятельности   органов  местного    самоуправления,   значение показателей  имеет динамику, свидетельствующую     о  повышении    эффективности.

Самая высокая динамика достигнута в отчётном году по следующим показателям:

- доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района) (уменьшилась с 7,4 до 2,5%)

- доля расходов бюджета муниципального образования на дорожное хозяйство в общем объеме расходов бюджета муниципального образования (увеличилась с 2,1 до 4%);

- доля фактически используемых сельскохозяйственных угодий в общей площади сельскохозяйственных угодий муниципального района (повысилась с 84,6 до 96,1%);

- доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе (для муниципальных районов) (повысилась с 77,8 до 87,5%);

- число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения (увеличилось  с 262 до 292,5 единиц);

Снижение  эффективности выявлено по следующим показателям:

- доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения (увеличилась с 70,7 до 72,4%);  

- доля расходов на дорожное хозяйство в части бюджетных инвестиций на увеличение стоимости основных средств в общем объеме расходов бюджета муниципального образования на дорожное хозяйство (сократилась до минимума с 0,5%);

- объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя (уменьшился с 141919 до 82442 рублей).

О повышении эффективности деятельности органов местного самоуправления свидетельствует динамика значений показателей   характеризующих    деятельность органов местного самоуправления. 

По 2 показателям из 4 (50%) показателей имеется динамика, свидетельствующая о повышении эффективности:

- средняя продолжительность периода с даты подачи заявки на предоставление земельного участка для строительства до даты принятия решения о предоставлении земельного участка для строительства или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) (сократилась с 75 до 71 дня) ;

- средняя продолжительность периода с даты подачи заявки на получение разрешения на строительство до даты получения разрешения на строительство (уменьшилась с 10 до 9 дней).

Анализ результатов мониторинга выявил ряд проблем, имеющихся в деятельности органов местного самоуправления, для решения которых намечены необходимые меры.

1.2. Здравоохранение и здоровье населения

Основной задачей  здравоохранения является поддержка доступности и качества медицинских услуг, принятие необходимых мер по охране здоровья населения и профилактике заболеваний, пропаганде   здорового образа жизни. Решение этих проблем  в  здравоохранении за отчетный период осуществлялось в рамках реализации национального  проекта «Здоровье», направленного на укрепление материально-технической базы лечебных учреждений, улучшение диагностического обследования пациентов и лечебного процесса, решение задач по развитию первичной медико-санитарной помощи, совершенствование системы оплаты труда медицинских работников, повышение профессиональной подготовки и переподготовки медицинских кадров.

Здравоохранение района представлено многопрофильным лечебно-профилактическим учреждением, обеспечивающим квалифицированное обслуживание населения - Мордовской центральной районной больницей с 4 филиалами и 22 ФАПами, деятельность которых лицензирована. Медико-экономические стандарты оказания медицинской помощи используются во всех лечебных  учреждениях, осуществляющих лечение больных.  С переходом на новую систему оплаты труда с 2009 года в системе здравоохранения наблюдается ежегодный рост заработной платы у всех категорий работников. В 2010 году осуществлен переход здравоохранения района на одноканальное финансирование через систему обязательного медицинского страхования. 

Основной задачей для системы здравоохранения является снижение смертности населения, обеспечение положительной динамики демографических показателей. Но несмотря на некоторые положительные изменения,  сохраняется напряженная демографическая ситуация. Ежегодно смертность почти в 3 раза превышает рождаемость. Основными причинами  смертности  населения являются болезни системы кровообращения, болезни органов дыхания, травмы, отравления и  новообразования.

За последние  2 года отмечается более организованное проведение медицинских осмотров. Охват населения, прошедшего медицинские осмотры в 2011 году составляет 99% от подлежащих осмотру. 

  В 2011 году по сравнению с 2009 и 2010г отмечено снижение заболеваемости туберкулезом, в том числе у детей и подростков.  Однако остаётся высокий по сравнению с областными . Заболеваемость туберкулезом на 100000 населения в 2011 году составила 76,9 (в 2010 – 110,2 ). Заболеваемость бациллярными формами на 100000 населения составила – 51,9  (2010 год – 85,2).

         Отсутствие выездной   флюорографической установки в районе привело к снижению охвата населения профилактическими осмотрами на туберкулез на 36,7% по сравнению с 2010 годом и на злокачественные новообразования с 80,2% в 2010 году до 78,8% в 2011. 


Доля амбулаторных учреждений, имеющих медицинское оборудование в соответствии с табелем оснащения,  составляет 100%.


В 2011 году зарегистрирована положительная динамика показателей, отражающих уровень смертности населения. Число случаев смерти в возрасте до 65 лет на дому  снизилось  в сравнении с 2010 годом. Проведение комплекса мероприятий по профилактике  сердечно-сосудистых заболеваний позволило уменьшилось число случаев смерти на дому от инфаркта миокарда и инсульта.  На уровне прошлого года осталась число случаев смерти лиц в возрасте до 65 лет в первые сутки в стационаре.

В 2010 году в  области начата реализация мероприятий, направленных на снижение смертности и инвалидности от сосудистых заболеваний мозга и инфаркта миокарда. Созданы региональный сосудистый центр и 3 первичных сосудистых отделения. Наш район начал работу с региональным сосудистым центром, расположенным в г мичуринске  с апреля 2011года. 

К сожалению остаются случаи смерти детей до 18 лет на дому. В структуре младенческой смертности на первом месте болезни перинатального периода – 38,1%, на втором - врождённые пороки развития – 31,0%,  на 3 – болезни органов дыхания – 11,9%.

Положительная динамика наблюдается в отношении средней номинальной начисленной заработной платы врачей  и среднего медицинского персонала муниципальных учреждений здравоохранения к среднемесячной номинальной начисленной заработной плате работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций городского округа (муниципального района) .

Ежегодно растет объем предоставления стационарной и амбулаторной медицинской помощи.

Наблюдается положительная динамика увеличения стоимости единицы объема оказанной медицинской помощи, что связано с сохранением уровня бюджетного финансирования территориальной программы государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации бесплатной медицинской помощи, работой по оптимизации объемных показателей в части приближения их значения к установленным федеральным стандартам.

Число коек в муниципальных учреждениях здравоохранения планируется ежегодно при формировании Территориальной программы государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации бесплатной медицинской помощи. Сохраняется тенденция снижения их количества.

Средняя продолжительность пребывания больного на койке в стационаре составляет 10 дней, что свидетельствует о достаточном уровне внедрения стационарозамещающих форм медицинской помощи (стационаров на дому, дневных стационаров), а также о преемственности и взаимосвязи в работе стационаров и амбулаторно-поликлинических учреждений.

Показатель занятости койки в муниципальных учреждениях  имеет тенденцию к снижению и зависит от среднего пребывания больного на койке, ее оборота.


Число выездов  скорой медицинской помощи за 2010 - 2011 годы  составило 343,2 – 359,6 на 1000 жителей (территориальный норматив – 315,6).   Это  говорит о недостаточной работе поликлинического звена по оказанию неотложной помощи в часы работы поликлиники. 


Для сокращения неэффективных вызовов службы скорой медицинской помощи с января 2012 года в ЦРБ организована поликлиническая  врачебная бригада, которая оказывает неотложную медицинскую помощь до 18 часов вечера ежедневно, что позволит в некоторой степени разделить как виды «скорую» и «неотложную помощь» для решения своих специфических задач.

Качество оказываемой медицинской помощи жителям района зависит от уровня обеспеченности муниципальных учреждений медицинскими работниками. Обеспеченность врачами на 10 тыс. человек населения в районе составляет 17,14 человека, средним медицинским персоналом – 70,130, а в соответствии с социальными нормативами и нормами, одобренными распоряжением Правительства Российской Федерации от 3 июля 1996 г. № 1063-р, обеспеченность врачами должна составлять 41 человека на 10 тыс. населения, средним медицинским персоналом – 114,3 человека. В районе  наблюдается острый  дефицит участковых врачей в амбулаторно-поликлинических звене и в  стационарах.

Планируется рост показателей укомплектованности врачами и средними медицинскими работниками за счет направленных в ВУЗы по целевым направлениям. 

В настоящее время в ВУЗах страны по целевым направлениям МУЗ «Мордовская ЦРБ» в медицинских институтах обучаются по целевым направлениям 13 человек


По самым современным стандартам  в рамках реализации областной программы «Модернизации здравоохранения Тамбовской области на 2011-2012 годы»  проведен   капитальный ремонт районной поликлиники, палаты интенсивной терапии, родильного и детского отделений , Шмаровского и Лавровского ФАПов  на общую сумму более 26 млн. руб.

Оценка  эффективности  деятельности  органов  местного  самоуправления  в сфере проведена по 3 параметрам: 

1)  достигнутого  уровня  и  динамике 7  показателей,  характеризующих конечные  результаты   деятельности, имеющих 11 позиций, органов местного самоуправления (не использовался в оценке показатель № 31 «Методики   мониторинга  эффективности  деятельности  органов  местного  самоуправления  городских    округов и муниципальных районов», утверждённой Распоряжением Правительства РФ от  11 сентября   2008 г. №  1313-р (с изменениями от 15 мая, 26 июля, 18 декабря 2010 г., 14 июня, 13 июля)  так как  опрос населения по вопросу удовлетворенностью медицинской помощью проводился в 2011 году впервые); 

2)  достигнутого  уровня  и  динамике 20  показателей,  характеризующих  деятельность  органов   местного самоуправления (не использовались в анализе 2 показателя  № 54,57 «Методики» в виду отсутствия возможности сравнения со среднеобластными показателями);

3) достигнутого уровня и динамике    3 показателей, характеризующих ход реализации институциональных   реформ,   осуществляемых органами местного самоуправления. 

В целом  по достигнутому уровню и динамике  показателей, характеризующим конечные результаты деятельности органов местного самоуправления , их деятельность, хода реализации институциональных   реформ  в сфере, результаты 2011 г. могут быть охарактеризованы как положительные

   В   2011  году по  сравнению   с  2010  годом  в        районе   имела  место   динамика     значений   показателей,  характеризующих     конечные    результаты    деятельности   органов местного самоуправления, свидетельствующая о повышении эффективности деятельности, по   5 позициям из 11  (46%), по которым проводился мониторинг:

- число случаев смерти лиц в возрасте до 65 лет на дому – всего (сократилось с 545,7 до 482,3 случаев на 100 тыс. человек населения);

- в т.ч. от инфаркта миокарда (исключено с 6,350 случаев на 100 тыс. человек населения);

- в т.ч. от инсульта ( сократилось с 25,380 до 6,350 случаев на 100 тыс. человек населения) ; 

- число случаев смерти лиц в возрасте до 65 лет в первые сутки в стационаре от инфаркта миокарда (исключено с 6,350 случаев на 100 тыс. человек населения).

 Снижение  эффективности выявлено  по 4 из 11 показателей(36%):

- охват населения (18 лет и старше) профилактическими осмотрами на туберкулез (снизился  с 82,4 до 45,7%);

- охват населения (18 лет и старше) профилактическими осмотрами на злокачественные новообразования (снизился с 80,2 до 78,8 %);

- число случаев смерти лиц в возрасте до 65 лет в первые сутки в стационаре от инсульта (при их отсутствии возросло до 6,350 случаев на 100 тыс. человек населения) ;

- число случаев смерти детей до 18 лет на дому ( при их отсутствии возросло до 30,850 случаев на 100 тыс. человек населения) .

  Анализ       значений  показателей,   характеризующих    деятельность    органов   местного  самоуправления,  выявил,  что  динамика,  свидетельствующая  о  повышении  эффективности,   зафиксирована по 14 из 20 показателей (70%). 

По 3 показателям  имело место снижение эффективности:

- стоимость единицы объема оказанной медицинской помощи в дневных стационарах всех типов ( снизилась на 1 руб. и составила 244 рубля);

- среднегодовая занятость койки в муниципальных учреждениях здравоохранения (снизилась с 336 до 325 дней при нормативе 326 дней);

- доля расходов на увеличение стоимости основных средств в общем объеме расходов бюджета муниципального образования на здравоохранение (снизилась с 3,2 до 1,5 %). 

Анализ     значений  показателей,  характеризующих    ход  реализации институциональных реформ,   осуществляемых органами местного самоуправления не показал эффективности, ввиду проведения данных реформ ранее.

1.3 Дошкольное образование

Основной целью развития муниципальной системы дошкольного образования является обеспечение государственных гарантий доступного и качественного дошкольного образования. 

В настоящее время на территории района услуги по дошкольному образованию оказывают 5 дошкольных образовательных учреждений, в том числе детский сад «Солнышко»» с группой социальной реабилитации (круглосуточного пребывания) для детей, временно попавших в трудную жизненную ситуацию. 

          Все дошкольные образовательные учреждения аккредитованы, имеют лицензию на право ведения образовательной деятельности, полностью обеспечены педагогическими кадрами.

       Основной задачей по обеспечению доступности дошкольного образования является  развитие вариативных форм дошкольного образования.

   На базе  МБДОУ «Детский сад №1 «Золотой ключик» и детский сад «Солнышко»   открыты группы кратковременного пребывания.  

  ДОУ «Золотой ключик», «Теремок»,  Ленинский филиал МБОУ «Новопокровская сош» одной из форм работы с родителями выбрали Консультативный пункт, работа которого заключается в оказании психолого-педагогической помощи родителям по различным вопросам воспитания, обучения и развития ребёнка дошкольного возраста.  

     Самостоятельным элементом современной модели образования становится система раннего развития детей от 0 до 3 лет. При муниципальном дошкольном образовательном учреждении «Золотой ключик» осуществляет свою деятельность «Центр игровой поддержки», который является одной из форм оказания помощи семье в адаптации ребёнка к поступлению в дошкольное образовательное учреждение.  

          Открытие вариативных форм дало свои положительные результаты.

      В целях обеспечения реализации комплексной программы поддержки развития дошкольных образовательных учреждений, между управлением образования и науки Тамбовской области,  и администрацией Мордовского района  в соответствии с постановлениями администрации Тамбовской области от    21.09.2011г.  № 1275  «О реализации комплексных программ поддержки развития дошкольных образовательных учреждений», заключено Соглашение  о поставке оборудования в детский сад «Золотой ключик» и «Солнышко» на общую сумму 480 тыс. 

      В перспективном плане - открытие  группы кратковременного пребывания в Ивановском филиале МБОУ «Новопокровская сош»

     Численность детей в возрасте от 3 до 7 лет, посещающих дошкольные общеобразовательные учреждения, увеличилась за счёт введения новых мест в муниципальном дошкольном образовательном учреждении «Шульгинский детский сад»   (20 мест).   В 2012 – 2013 годы планируется  строительство Новопокровского детского сада на 50 мест.

   Коэффициент посещаемости дошкольных общеобразовательных учреждений в 2011-2013 годы увеличивается за счёт внедрения мероприятий, направленных на снижение уровня заболеваемости, проведение уроков оздоровительной физкультуры, создания групп здоровья.

  Доля лиц с высшим профессиональным образованием в общей численности педагогических работников муниципальных дошкольных общеобразовательных учреждений в 2011 году составило 27,3%.

       Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений ниже среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций во всех муниципалитетах, что свидетельствует о низком уровне оплаты труда работников данной сферы.

Значительное отставание заработной платы работников дошкольных образовательных учреждений от заработной платы в экономике не позволяет привлечь в отрасль молодые и высококвалифицированные кадры.

В целях более полного охвата детей на получение дошкольной образовательной услуги необхлдимо:

на базе десткого сада «Солнышко» открыть дополнительно группу полного дня;

в Ивановском филиале МБОУ «Новопокровская сош» открыть группу дневного пребывания.

Оценка  эффективности    деятельности   органов  местного   самоуправления   в  сфере  проведена   по   параметру   достигнутого  уровня   и динамике     5   показателей,    характеризующих       конечные     результаты      деятельности     органов     местного   самоуправления    (показатель эффективности № 69  «Методики» не использовался в оценке, так как  опрос населения по удовлетворенности качеством дошкольного образования проводился в 2011 году впервые), и 4 показателей, характеризующих деятельность органов местного самоуправления (не использовались в анализе 2 показателя  № 80,81 «Методики» в виду отсутствия возможности сравнения со среднеобластными показателями).

Анализ  по показателям характеризующий ход институциональных реформ и результатам опросов населения не проводился, т.к. это не предусмотрено методикой мониторинга.

В целом  по достигнутому уровню и динамике  показателей, характеризующим конечные результаты деятельности органов местного самоуправления  и  их деятельности  в сфере, результаты 2011 г. могут быть охарактеризованы как отрицательные.

  В  2011  году по  сравнению  с  2010  годом  в  районе   имела  место положительная  динамика        значений   по   2  показателям   из   5 (40%),  характеризующим     конечные    результаты   деятельности органов местного самоуправления: 

 - доля детей в возрасте 3 - 7 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях, в общей численности детей 3 - 7 лет (увеличилась с 30,1 до 33,%);

- коэффициент посещаемости муниципальных дошкольных образовательных учреждений (повысился с 0,6 до 0,75) 

Анализ       значений  показателей,   характеризующих    деятельность    органов   местного  самоуправления,  выявил снижение  эффективности по 3 из 4 показателей (75%):

- доля лиц с высшим профессиональным образованием в общей численности педагогических работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений (снизилась с 32 до 27,3%);

- отношение среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений к среднемесячной номинальной начисленной заработной плате работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций (уменьшилось  с 63,7 до 57,1%);

- доля расходов на увеличение стоимости основных средств в общем объеме расходов бюджета муниципального образования на дошкольное образование (уменьшилась с 2 до 1,6%).

Анализ результатов мониторинга выявил ряд проблем, имеющихся в деятельности органов местного самоуправления, для решения которых намечены необходимые меры.

1.4. Общее и дополнительное образование

   Система общего образования района  на протяжении последних лет стабильно развивается. Успешно реализуются все направления национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», приоритетного национального проекта «Образование», улучшаются условия организации учебного процесса, совершенствуется работа с одаренными детьми.

В районе  продолжается работа по созданию современных условий обучения, улучшению организации учебного процесса удалось значительно укрепить материально-техническую базу образовательных учреждений. 

 
Благодаря целенаправленной работе по оптимизации сети муниципальных образовательных учреждений к началу 2011/2012 учебного года были существенно улучшены значения показателей, характеризующих систему общего образования:  повысилась средняя наполняемость классов до  11 учеников, численность лиц,  приходящихся на 1 учителя составила 7,6 , в 2010 — 7,4.


На сегодня система  общего образования района представлена  2 базовыми школами с 18 филиалами.

С целью сокращения неэффективных расходов, происходит 

оптимизация численности штатов. В 2011 году численность работников в школах района уменьшилась на 86 человек по сравнению с 2010 годом и составила 306 человека. В перспективе до 2014 года количество работников сократится до 250 человек.

Количество педагогических работников в 2011 году  по сравнению с 2010 годом уменьшилось на 19 человек и составило 216 человек. В перспективе до 2014 года количество педагогических работников сократится до 197 человек. 

Численность прочего персонала в 2011 году сократилось на 69 человек и составило 88 человек. К 2014 году количество прочего персонала в школах района составит 55 человек.

В результате реорганизации общеобразовательных учреждений

происходит сокращение классов – комплектов (со 161 в 2010 году до 149  в 2011 году). Расходы на общее образование в районном бюджете  не снижаются, прослеживается увеличение средней стоимости содержания одного класса – комплекта. В 2011 году стоимость содержания одного класса – комплекта составила 55,617 тыс. рублей, что на 1,567 тыс. рублей больше, чем в 2010 году. К 2014 году стоимость содержания одного класса- комплекта составит 58,083 тыс. рублей.

Все  общеобразовательные учреждения района переведены на нормативно – подушевое  финансирование и новую систему оплаты труда, ориентированную на результат работы. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений составила  10185 руб, что выше 2010 года более чем на  23%. В 2011 году сократился процент отношения средней номинальной начисленной заработной платы учителей муниципальных общеобразовательных учреждений к номинальной начисленной заработной плате работников крупных и средних предприятий на 0,2%.

Из общей численности  педагогических работников общеобразовательных учреждений, доля учителей, имеющих стаж педагогической работы до 5 лет, стабильна и составляет 4%. 

 Проблема оценки качества образования является одной из самых актуальных для всей образовательной системы района. Одним из основных показателей качества образования является уровень обученности и качество знаний обучающихся.  В 2011 году этот показатель составил 96,2%, произошло снижение этого показателя на 2,4 % в связи с тем, что три выпускника классов очно-заочного обучения не преодолели минимального порога баллов по русскому языку и математике, два выпускника дневной формы обучения не сдали ЕГЭ по математике, 1 - по русскому языку.  Планируется увеличение этого показателя в 2014 - до  98,9. Предположительно 1 выпускник не преодолеет минимального порога баллов.


В 2012 году предполагается вручение аттестатов 99,4% выпускников, в 2013 году 99% выпускников получат аттестат о среднем образовании. Для повышения качества подготовки выпускников общеобразовательных учреждений увеличена доля учителей-предметников  - участников курсов повышения квалификации различной направленности, семинаров-практикумов по подготовке к единому государственному экзамену. В общеобразовательных учреждениях активно используются групповые и индивидуальные формы работ с обучающимися, внедряются эффективные педагогические технологии.

 За последние годы удалось значительно улучшить материально-техническое и информационное обеспечение образовательных учреждений. Все образовательные учреждения оборудованы компьютерными классами, везде имеется доступ к сети интернет, функционируют сайты, используются мультимедийные и интернет-технологии. 

На базе  двух базовых школ и семи филиалов действуют 12 групп продленного дня с количеством обучающихся 247 человек.  

  В районе  созданы все необходимые условия для личностного развития, укрепления здоровья, профессионального самоопределения, творческого труда детей. В районе действует 2 учреждения дополнительного образования детей.

 В целом в районе отмечается положительная динамика общего охвата детей и подростков дополнительным образованием.  За счет расширения сети творческих объединений, кружков, секций на базе общеобразовательных учреждений   численность детей в возрасте от 5 до 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию достигла 1635 человек, что составляет 68,1 % от  всей численности детей   этого возраста.

Оценка  эффективности  деятельности  органов  местного  самоуправления  в сфере проведена по 3 параметрам: 

1)  достигнутого  уровня  и  динамике 4  показателей,  характеризующих конечные  результаты   деятельности местного самоуправления (не использовался в оценке 2 показателя № 80,81  «Методики»   так как  опрос населения проводился в 2011 году впервые); 

2)  достигнутого  уровня  и  динамике 13  показателей,  характеризующих  деятельность  органов   местного самоуправления (не использовались в анализе 3 показателя  № 90,94,96 «Методики» в виду отсутствия возможности сравнения со среднеобластными показателями);

3) достигнутого уровня и динамике   2  показателей, характеризующих ход реализации институциональных   реформ,   осуществляемых органами местного самоуправления. 

В целом  по достигнутому уровню и динамике  показателей, характеризующим конечные результаты деятельности органов местного самоуправления , их деятельности, хода реализации институциональных   реформ  в сфере, результаты 2011 г. могут быть охарактеризованы как отрицательные.

   Анализ       значений  показателей,   характеризующих         конечные    результаты    деятельности   органов местного самоуправления, свидетельствуют  о снижении эффективности деятельности, по   4 позициям из 4  (100%), по которым проводился мониторинг:

- доля лиц, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников, участвовавших в едином государственном экзамене по данным предметам (снизилась на 2,4% и составила 96,2 %);

- доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку, в численности выпускников, участвовавших в едином государственном экзамене по данному предмету (с 98,2% снизилась до 95,5%);

-  доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по математике, в численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, участвовавших в едином государственном экзамене по данному предмету (снизился на 2,1% и составил 97%);

- доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений (увеличилась по сравнению  с 2010 годом на 15% и составила 2,4%).

В  2011  году по  сравнению  с  2010  годом  в  районе   имела  место положительная  динамика        значений   по   7  показателям   из   12 (58%),  характеризующим    деятельность  органов местного самоуправления. Самая высокая динамика достигнута в отчетном году по следующим показателям:

- доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы  (значение 68,1; динамика 20,7%)

- доля расходов на увеличение стоимости основных средств в общем объеме расходов бюджета муниципального образования на общее образование (значение 5 к 0,5 в 2010 году).

   Снижение значений показателей выявлено  по 5 показателям из 12 .

  Анализ     значений  показателей,  характеризующих    ход  реализации институциональных реформ,   осуществляемых органами местного самоуправления не показал эффективности, ввиду проведения данных реформ ранее.

Анализ результатов мониторинга выявил ряд проблем, имеющихся в деятельности органов местного самоуправления, для решения которых намечены необходимые меры.

1.5. Физическая культура и спорт

Основной целью работы в области физической культуры и спорта является привлечение жителей района к занятиям физкультурой и спортом и приобщение к здоровому образу жизни. 

В 2011 году   численность населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом увеличена  и достигла 3940 человек, что составляет 20,8% от общей численности населения района. Рост занимающихся  по сравнению с 2010 годом составил более 26%. Данное увеличение достигнуто за счет увеличения числа занимающихся в ДЮСШ, а также открытия в зимний период  пункта проката коньков и лыж.

Увеличена обеспеченность населения спортивными сооружениями.

Дальнейшее увеличение планируется за счет улучшения материально-технической база: строительство мультистадиона, спортивного зала, плоскостных сооружений, открытия в учреждениях дополнительного образования спортивных секций по  видам спорта, не получивщие развитие в районе.

Физкультурно-оздоровительная и спортивная активность напрямую не зависит от развития инфраструктуры спортивных сооружений, а больше связана с социальной потребностью в ней. Поэтому необходимо активно пропагандировать здоровый образ жизни, привлекать детей и молодежь к систематическим занятиям спортом и участию в соревнованиях, создавать такую атмосферу, чтобы заниматься физкультурой и спортом было модно и престижно.

Оценка  эффективности  деятельности  органов  местного  самоуправления  в сфере проведена по достижению   уровня  и  динамике 4   показателей,  характеризующих конечные  результаты   деятельности органов местного самоуправления (не использовался в анализе  показатель  № 101 «Методики» в виду отсутствия возможности сравнения со среднеобластными показателями). 

В целом  по достигнутому уровню и динамике  показателей, характеризующим конечные результаты деятельности органов местного самоуправления в сфере, результаты 2011 г. могут быть охарактеризованы как положительные.

Анализ  по показателям характеризующии деятельность органов местного самоуправления и  ход институциональных реформ  не проводился, т.к. это не предусмотрено методикой мониторинга.

   В   2011  году по  сравнению   с  2010  годом в        районе   имела  место   динамика     значений   показателей,  характеризующих     конечные    результаты    деятельности   органов местного самоуправления, свидетельствующая о повышении эффективности деятельности, по   2 из 4 (50%), по которым проводился мониторинг:

- доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом  (увеличилась с 16 до 20,8 %);

- уровень фактической обеспеченности плоскостными спортивными сооружениями в городском округе (муниципальном районе) от нормативной потребности (увеличился на 4% и достиг показателя 91%.

Анализ результатов мониторинга выявил ряд проблем, имеющихся в деятельности органов местного самоуправления, для решения которых намечены необходимые меры.

6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Сферу жилищного строительства района можно охарактеризовать как динамично растущую, с небольшим ростом динамики ежегодного ввода в эксплуатацию жилых домов. В 2011 году построено и введено 6734 кв. м жилья. Важной особенностью жилищного строительства района является   ввод в эксплуатацию индивидуальных жилых домов, что способствует решению проблемы по обеспечению населения жильем в малонаселенных пунктах. В результате нового строительства жилья число квартир в расчете на 1 тыс. человек населения ежегодно растет. Рост за 2011 год к 2010 году составил  2,7%. К 2014 году данный показатель к уровню 2011 года вырастит на 21,1%.

За 2011 год число квартир введенных в действие за год  в расчете на 1 тыс. человек населения снизилось на 0,6 единиц при росте площади жилых помещений. Данный факт говорит о том, что население района строит жилые дома более комфортабельные и большей площадью.

В программу  по обеспечению доступным жильем молодых семей, специалистов, граждан, проживающих в сельской местности,  в 2011 году вошли 2 человека,  ими будет построено  159 кв. м жилья. Данным семьям из федерального бюджета выделено субсидий — 980 тыс. рублей. Администрацией района    дополнительно сформировано  и направлено в областную комиссию   пакеты  документов  по 8 семьям для включения в данную программу. 

По программе «Молодежи - доступное жилье» в отчетном периоде получили сертификаты 3  семьи для приобретения жилья.  В настоящий момент участниками данной программы признаны 83 молодые семьи. 

На территории района ведется исполнение поручений Президента Российской Федерации Д.А. Медведева в части единовременного предоставления на безвозмездной основе земельных участков под строительство жилья многодетным семьям.  В  настоящий момент в администрацию района  поступило  25 заявлений  от многодетных семей о предоставлении земельных участков в собственность (бесплатно) для индивидуального жилищного строительства или ведения личного подсобного хозяйства. На 1 января 2012 года   предоставлено 10 земельных участков данной категории граждан.  Все  земельные участки для индивидуального жилищного строительства  обеспечены инженерной и транспортной инфраструктурой и формируются в районе Почтового переулка. 

Препятствуют росту обеспеченности населения жильем и развитию рынка жилищного строительства недостаточная развитость механизмов привлечения частных инвестиционных и кредитных ресурсов в строительство и модернизацию коммунальной инфраструктуры.

Поэтому в целях повышения эффективности деятельности в сфере жилищного строительства органам местного самоуправления необходимо:

создать условия для привлечения кредитных средств и частных инвестиций, в том числе в обеспечение земельных участков коммунальной инфраструктурой; 

активизировать комплексное освоение территорий в целях жилищного строительства;

оказывать поддержку социальным категориям граждан, молодым семьям и многодетным семьям в обеспечении их жильем.

Оценка  эффективности  деятельности  органов  местного  самоуправления  в сфере проведена по 2 параметрам: 

1)  достигнутого  уровня  и  динамике 6  показателей,  характеризующих конечные  результаты   деятельности органов местного самоуправления; 

2) достигнутого  уровня  и  динамике 1  показателя, имеющего 3 позиции,  характеризующего  деятельность  органов   местного самоуправления.

       Анализ  по показателям характеризующий ход институциональных реформ и результатам опросов населения не проводился, т.к. это не предусмотрено методикой мониторинга.

В целом  по достигнутому уровню и динамике  показателей, характеризующим конечные результаты деятельности органов местного самоуправления и  их деятельности   в сфере, результаты 2011 г. могут быть охарактеризованы как положительные

   В   2011  году по  сравнению   с  2010  годом в        районе   имела  место   динамика     значений   показателей,      конечные    результаты    деятельности   органов местного самоуправления, свидетельствующая о повышении эффективности деятельности, по   3 показателям  из 6  (50%), по которым проводился мониторинг:

- общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на 1 жителя (увеличилась с 24,7 до 25,6);

-  общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на 1 жителя, введенная в действие за год (увеличилась с 0,3 до 0,4);

- число жилых квартир в расчете на 1 тыс. человек населения увеличилось (с 517 до 531).

Снижение эффективности зафиксировано по одному показателю:

-  число жилых квартир в расчете на 1 тыс. человек населения, введенных в действие за год (снизилось на 0,6 единиц и составило 2,7 единицы).

Анализ       значений  показателей,   характеризующих    деятельность    органов   местного  самоуправления,  выявил,  что  динамика,  свидетельствующая  о  повышении  эффективности,   имеется по 2 из 3 позиций  (67%):

- схема территориального планирования муниципального района утверждена в 2011 году;

- комплексная программа развития коммунальной инфраструктуры утверждена в 2011 году. 

Анализ результатов мониторинга выявил ряд проблем, имеющихся в деятельности органов местного самоуправления, для решения которых намечены необходимые меры.

1.7. Жилищно-коммунальное хозяйство

Жилищно-коммунальное хозяйство, как сфера жизнеобеспечения, во многом определяет  возможности и темпы социально-экономического развития района, уровня благоустройства и комфортности проживания населения.

     Основными поставщиками жилищно-коммунальных услуг в районе остаются четыре  муниципальных предприятий. В районе действуют две  управляющие компании, одно товарищество собственников жилья.

Жилищный фонд Мордовского района составляет 477,3 тыс.кв.м, в том числе в собственности граждан находится 432,5 тыс.кв.м. Городской жилищный фонд в 2011 году составил 205,1 тыс.кв.м, сельский – 272,2 тыс.кв.м. Общая площадь жилищного фонда района увеличилась  на 0,3% по сравнению с показателем 2010 года . 

          В 2011 году продолжилась  работа по реформированию содержания и управления многоквартирными домами, преобразованию деятельности предприятий коммунального комплекса. Так, доля многоквартирных домов, управляемых посредством товариществ собственников жилья либо жилищных кооперативов или иного специализированного потребительского кооператива, осталась на прежнем уровне и составила  1,2%, управляющими организациями – 7,1% (в 2009 году - 57%), из них на муниципальную форму собственности приходится 7,1%. Определились со способом управления собственники домов блокированной застройки. При отсутствии общего имущества данные собственники выбрали способ управления домом- непосредственное управление собственниками помещений.  Доля данных собственников в общем количестве собственников помещений, многоквартирных домов, которые выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами составила 76,7%.





Осуществлен государственный кадастровый учет 88,3% земельных участков, на которых расположены многоквартирные дома.

 Одним из основных условий финансовой стабильности в жилищно-коммунальном комплексе являются своевременно внесенные платежи за коммунальные услуги со стороны населения. В 2011 году в районе достигнут  почти стопроцентноный результат по собираемости платежей. 

Одним из важных направлений реформирования жилищно-коммунального хозяйства на современном этапе является установка приборов учета коммунального ресурса. 

Доля предъявленной к оплате по показаниям приборов учета электроэнергии  и природного газа составила 100%, холодной воды - 28,5%.

  Услуги по сбору ТБО оказывает МП МУП ЖКХ «Мордовское». Доля населения, охваченного организованным сбором и вывозом отходов, в общей численности населения составляет 30,0%. Большая часть ТБО производится населением (94,3%). На бюджетные организации приходится 4,0% всех производимых отходов. Основной проблемой района остается отсутствие полигона и техники для переработки ТБО.

      В Мордовском районе разработана и утверждена программа комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры на период 2011-2015 годы,  которой предусмотрены мероприятия по совершенствованию существующих систем коммунальной инфраструктуры.

В целях повышения эффективности деятельности системы жилищно-коммунального хозяйства необходимо: 

своевременно производить ремонтные работы сетей коммунальных ресурсов, что позволит снизить потери при транспортировке и использовании ресурсов;

обеспечить финансовое оздоровление жилищно-коммунального хозяйства;

развивать конкурентные отношения в сфере управления и обслуживания жилищного фонда путем совершенствования развития рынка управляющих компаний.

Оценка  эффективности  деятельности  органов  местного  самоуправления  в сфере проведена по 2 параметрам: 

1)  достигнутого  уровня  и  динамике 16  показателей,  характеризующих конечные  результаты   деятельности органов местного самоуправления (не использовался в оценке показатель № 112 «Методики   мониторинга  эффективности  деятельности  органов  местного  самоуправления  городских    округов и муниципальных районов», утверждённой Распоряжением Правительства РФ от  11 сентября   2008 г. №  1313-р (с изменениями от 15 мая, 26 июля, 18 декабря 2010 г., 14 июня, 13 июля)  так как  опрос населения проводился в 2011 году впервые);

2) достигнутого уровня и динамике    8 показателей, характеризующих ход реализации институциональных   реформ,   осуществляемых органами местного самоуправления. 

Анализ  по показателям, характеризующим деятельность органов местного самоуправления реформ и результатам опросов населения не проводился, т.к. это не предусмотрено методикой мониторинга.

В целом  по достигнутому уровню и динамике  показателей, характеризующим конечные результаты деятельности органов местного самоуправления,  хода реализации институциональных   реформ  в сфере, результаты 2011 г. могут быть охарактеризованы как положительные.

В   2011  году по  сравнению   с  2010  годом в        районе   имела  место   динамика     значений   показателей,  характеризующих     конечные    результаты    деятельности   органов местного самоуправления, свидетельствующая о повышении эффективности деятельности, по   6 показателям  из 16  (38%), по которым проводился мониторинг:

- доля убыточных организаций жилищно-коммунального хозяйства (сведена к  0);

- уровень собираемости платежей за предоставленные жилищно-коммунальные услуги повысился (с 90,8 до 99,4%);

- доля расходов бюджета муниципального образования на жилищно-коммунальное хозяйство в общем объеме расходов бюджета муниципального образования увеличилась на 4% и достигла уровня 4,5%;

- доля расходов на увеличение стоимости основных средств в общем объеме расходов бюджета муниципального образования на жилищно-коммунальное хозяйство составило 65,2% при отсутствии данных расходов в предыдущем периоде.

В   2011  году по  сравнению   с  2010  годом в        районе   имела  место   динамика     значений   показателей,  характеризующих     ход  реализации институциональных реформ органов местного самоуправления, свидетельствующая о повышении эффективности деятельности, по   3 позициям из 8  (38%), по которым проводился мониторинг:

- доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют непосредственное управление собственниками помещений в многоквартирном доме (увеличилась на 34,9% и составила 76,7%);

- доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют способ управления многоквартирными домами посредством управляющей организации (составила 15% при отсутствии в предыдущем отчетном периоде);

- доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет (достигла 88,3% при уровне в 87,9% в 2010 году).

Снизилась эффективность по 2 показателям из 8 .

Анализ результатов мониторинга выявил ряд проблем, имеющихся в деятельности органов местного самоуправления, для решения которых намечены необходимые меры.

1.8.Организация муниципального управления

Работа по повышению эффективности деятельности органов местного самоуправления района последовательно проводится после принятия ФЗ-131 от 06.10.2006г. «Об общих принципах организации деятельности органов местного самоуправления».

Главой района и администрацией района ведется постоянная работа с населением, которая включает в себя не только прием граждан, рассмотрение их письменных обращений, но и проведение прямых диалогов через средства массовой информации, личных встреч, бесед. 

Все вопросы, полученные в ходе этих встреч обобщаются, выполнение  их контролируется лично главой.

В целях эффективного распространения официальной информации о деятельности органов местного самоуправления в компьютерной сети Интернет создан и функционирует официальный сайт администрации района.   

 Отрасль  культуры   занимает  особое  место в жизни общества, являясь объединяющим, воспитывающим началом, способствует сближению и  взаимопониманию    между  людьми.  

Влияние  культуры  сегодня  распространяется  на  все  стороны  жизни  человеческого  сообщества, обеспечивает надежную связь  между  поколениями, духовное  становление   личности, формирование  ее  нравственных  устоев, преемственность  в деле  воспитания  молодежи  на  основе  любви  к    своей Родине, своему краю.

Экономическое  социальное  развитие нашего  района   невозможно  без  культурной  составляющей. Именно  культура  создает имидж  и  города, и села. В районе  услуги  культуры  остаются  достаточно востребованы  населением. 

В системе  организации  культуры  важная  роль  принадлежит  клубным учреждения, т. к.  они для большинства  населенных  пунктов  района  по-прежнему остаются  едва  ли  единственным  местом  для  коллективного  общения. Они обеспечивают право граждан на доступ к культурным благам посредством стимулирования творческой деятельности.

В результате качественного улучшения проводимых мероприятий, выездных концертов народных коллективов, дискотек, выполнения социально- творческих заказов, увеличился удельный вес населения, участвующего в платных мероприятиях.

На сегодняшний день доля населения, участвующего в  платных культурно-досуговых мероприятиях организованных на территории района составляет 85%, что на 15% выше 2010 года, а на  плановый  период до 2014 года  ожидается  увеличение этого  показателя  до 100%, за счёт внедрения новых современных и качественных форм работы и нового технического оснащения.

Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры составляет 100%, на перспективу до 2013 года планируется не допустить сокращения сетей клубных  и библиотечных филиалов.  

В центр занятости населения района в качестве ищущих работу в 2011 году обратилось 598 человек, трудоустроилось 4452 человека или 75,6% от числа обратившихся.  Снижение данного показателя по сравнению с 2010 годов связано со снижением объёмов финансирования Программы  дополнительных мероприятий по снижению напряженности на рынке труда Тамбовской области на 2011 год.

Район перешел на трехлетнее планирование бюджета в соответствии со ст. 184 Бюджетного кодекса РФ с 2008 года. 

 Среднегодовая численность постоянного населения района составила 18,9 тыс. человек, численность населения на начало года — 19,2 тыс. чел., на конец года — 18,7 тыс. чел. 

Районный бюджет Мордовского района за  2011 год выполнен по доходам в сумме 258,9 млн. руб. или  на  100,2 %. Доля собственных доходов местного бюджета в общем объеме доходов бюджета муниципального района в отчетном периоде составляет 24,9%. ,   

           Наибольший удельный вес в структуре собственных доходов  приходится на налог на доходы физических лиц – 49,2%,  что составляет 31,7 млн. руб., 8,4 % составляет единый налог на вмененный доход или  5,4  млн. руб., 6,8% приходится на доходы от использования муниципального имущества 4,4 млн. руб.

     
По сравнению с прошлым годом общий объем поступлений собственных доходов   увеличился на 8,3 млн. руб., в основном  по налогу на доходы физических лиц, штрафам, единому налогу на вмененный доход.

           По расходам районный бюджет исполнен на  259,3  млн.руб.  или  на 97,9 %. 

            Бюджетная политика в области расходов направлена, в первую очередь, на сохранение социальной направленности бюджета, повышение результативности бюджетных расходов, поддержку отдельных отраслей экономики, расходы бюджета носят выраженную социальную направленность. 

           Расходы на социальную сферу составляют  73% в общих расходах районного бюджета или  189,3 млн.руб., в  том числе  на образование 62% - 117,8  млн.руб., на культуру  4% - 6,7 млн.руб., на  здравоохранение  30 % - 58,1 млн.руб.,  социальная политика 4% -  6,7 млн.руб.

 Одной из важнейших задач в сфере управления финансовыми ресурсами и сетью учреждений является недопущение кредиторской задолженности по оплате труда муниципальных бюджетных учреждений.  И в 2011 году с этой задачей справились успешно: на территории района отсутствовала задолженность  по выплате заработной платы работникам бюджетной сферы. 

 В районе активно внедряется новая форма организации деятельности органов власти – электронное правительство. 

 По итогам 2011 года в районе более 22% муниципальных услуг предоставляются в электронной форме, при этом все они  являются первоочередными. 

Оценка  эффективности  деятельности  органов  местного  самоуправления  в сфере проведена по 2 параметрам: 

1)  достигнутого  уровня  и  динамике 6  показателей,  характеризующих конечные  результаты   деятельности органов местного самоуправления (не использовался в оценке 2 показателя  № 137,138 «Методики»   так как  опрос населения проводился в 2011 году впервые); 

2)  достигнутого  уровня  и  динамике 9  показателей, характеризующих   деятельность  органов   местного самоуправления (не использовался в анализе  показатель  № 149  «Методики» в виду отсутствия возможности сравнения со среднеобластными показателями) 

В целом  по достигнутому уровню и динамике  показателей, характеризующим конечные результаты деятельности органов местного самоуправления и  их деятельности   в сфере, результаты 2011 г. могут быть охарактеризованы как стабильно развивающиеся.
   В   2011  году по  сравнению   с  2010  годом в        районе   имела  место   динамика     значений   показателей,      конечные    результаты    деятельности   органов местного самоуправления, свидетельствующая о повышении эффективности деятельности, по   1 показателю  из 6  (17%), по которым проводился мониторинг:

- доля населения, участвующего в платных культурно-досуговых мероприятиях, организованных органами местного самоуправления городских округов и муниципальных районов  (значение 85; динамика 15);

Снижение эффективности зафиксировано по одному показателю:

-  доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций )  (значение 24; снижение 6,2)

Анализ       значений  показателей,   характеризующих    деятельность    органов   местного  самоуправления,  выявил,  что  динамика,  свидетельствующая  о  повышении  эффективности,   имеется по 3 показателям из 9  (33%):

- доля бюджетных инвестиций на увеличение стоимости основных средств в общем объеме расходов бюджета муниципального образования (значение 5,2; динамика 3,2);

· расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на 1 жителя муниципального образования (значение 952; динамика 141;

         - доля расходов бюджета городского округа (муниципального района), формируемых в рамках программ, в общем объеме расходов бюджета городского округа (муниципального района), без учета субвенций на исполнение делегируемых полномочий(значение 53,8; динамика 16,5).

          Снижение показателей эффективности выявлено по 3 из 9 показателей (33%).

Анализ результатов мониторинга выявил ряд проблем, имеющихся в деятельности органов местного самоуправления, для решения которых намечены необходимые меры.

1.9 Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

      Проблема энергосбережения и повышения энергетической эффективности является комплексной, то есть ее решение требует последовательного осуществления согласованных мер в различных сферах производства и потребления энергетических ресурсов. Кроме того, от реализации этих мер напрямую зависят не только экономика и бюджетная сфера, но и уровень жизни населения района. Опыт показывает, что при решении подобных проблем наиболее эффективным является использование программных методов, предусматривающих формирование увязанной по задачам, ресурсам и срокам комплексной программы мероприятий, обеспечивающей оптимальное решение задач по энергосбережению и повышению энергетической эффективности.


В рамках реализации Федерального закона от 23.11.2009 г. № 261 «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности» разработана и утверждена районная целевая программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Мордовском районе Тамбовской области на 2010-2015 годы и на период до 2020 года (постановление администрации района от 19.10.2011 г. № 721). Подобные программы утверждены во всех муниципальных образованиях района. Данной  программой  определены мероприятия и средства по энергосбережению и повышению энергетической эффективности в бюджетных учреждениях. Основными из них являются: проведение энергетических обследований зданий, сооружений, оснащение приборами учета бюджетных учреждений и жилых домов, замена оконных блоков в бюджетных учреждениях за счет средств бюджетов всех уровней и внебюджетных источников. В результате выполнения этих мероприятий планируется эффективное использование энергетических ресурсов с ежегодным снижением их потребления на 3%.

Анализ  по показателям,  характеризующим конечные    результаты    деятельности   органов местного самоуправления, их деятельность,  ход институциональных реформ и результатам опросов населения не проводился, т.к. это не предусмотрено методикой мониторинга.

1.10. Деятельность по вопросам организации сбора, вывоза, утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов, благоустройства и озеленение территории, освещения улиц.

Одна из серьезных экологических проблем района — обращение с отходами производства и потребления. Полигона  для захоронения твердых бытовых отходов, соответствующего экологическим  и санитарным требованиям  на территории района нет. Строительство полигона возможно только при поддержке областного бюджета и привлечения частных инвесторов.

В поселках и сельских населенных пунктах проводится работа по благоустройству территории, улучшению санитарного состояния. Оборудованы контейнерные площадки, разработаны графики сбора бытовых отходов. Все это позволило довести охват населения организованным сборам твердых бытовых отходов до 30%.

Анализ  по показателям,  характеризующим конечные    результаты    деятельности   органов местного самоуправления, их деятельность,  ход институциональных реформ и результатам опросов населения не проводился, т.к. это не предусмотрено методикой мониторинга.

РАЗДЕЛ II. Предложения по повышению эффективности деятельности 

органов местного самоуправления муниципального района 

Одной из основных задач на ближайшее время является обеспечение нового качества жизни путем продолжения реализации приоритетных  национальных проектов,  улучшение качества жизни населения, реформирование жилищно-коммунального комплекса, увеличения доходной части бюджета, стимулирование инвестиционной деятельности и формирование системы поддержки предпринимательства.

Основная задача органов местного самоуправления – решение вопросов непосредственного обеспечения жизнедеятельности населения муниципального образования: 

- внедрение современных методов управления, направленных на повышение эффективности использования имеющихся ресурсов:

1) проведение  работы, направленной  на дальнейшее повышение эффективности бюджетных расходов;

2) увеличение  расходов  на основные средства в целях создания необходимой инфраструктуры;

3) повышение эффективности бюджетных расходов, сохранение бюджетной сбалансированности;                                                                                                           

4) проведение единой бюджетной политики на территории муниципального района;

5)  повышение доходной части районного бюджета и  и его расходных обязательств, проведение работы  по ликвидации его дефицитности;

6) увеличение  программно-целевой  расходования муниципального бюджета;

- продолжение работы по обеспечению устойчивого развития потребительского рынка района;

- содействие в  легализации уровня заработной платы в предприятиях розничной торговли и сферы услуг;

· содействие реализации конкретных инвестиционных проектов;

· продолжение  газификации, водоснабжения района,  решение жилищной проблемы.

      - продолжение работы по осуществлению муниципального контроля за использованием земель, за сохранностью и использованием по назначению муниципального имущества;

- повение  уровеня доступности и качества предоставляемых услуг.

-охраной и укреплением здоровья населения; 

-созданием условий для получения доступного качественного образования;

-созданием условий для развития на территории района услуг по

организации культурно-досуговых мероприятий традиционного народного творчества, физической культуры и спорта.

Ускорение решения данных задач возможно путем внедрения современных методов управления, направленных на повышение эффективности использования имеющихся ресурсов.

Для нас главное - верно оценивать положение дел в муниципальном образовании и, на основе анализа, своевременно вносить коррективы в  работу.

Дальнейшее конструктивное взаимодействие исполнительной и представительной власти района, органов местного самоуправления, трудовых коллективов при поддержке администрации области будет способствовать реализации поставленных задач динамичного социально-экономического развития района. 

