Аналитическая справка.

(Отчет по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на  территории Мордовского района за 2020 год.

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Мордовского района в  своей деятельности руководствовалась Федеральным Законом от 24.06.1999 года №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»,  Законом Тамбовской области № 31-З « О порядке создания и организации деятельности комиссии по дедам несовершеннолетних и защите их прав в Тамбовской области»   «О наделении администраций городских округов, муниципальных районов, городских и сельских поселений Тамбовской области отдельными государственными полномочиями по созданию и организации деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав», другими законодательными актами и строит свою работу с указанными выше документами, а также Кодексом РФ об административных правонарушениях.

Основной задачей комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации района координирующая роль комиссии в решении вопросов профилактики правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних. В основном, работа направлена на защиту прав ребенка и оказание помощи детям, оказавшимся в социально- опасном положении.

На территории Мордовского района проживают 2300 несовершеннолетних граждан.

         Созданы и действуют  8  комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав,  в их числе: 1- КДН и ЗП при администрации Мордовского района, 7  -  созданы при муниципальных образованиях района. 
На заседаниях комиссии при администрации района рассматриваются различные вопросы, касающиеся профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, а также профилактика социального сиротства и  семейного неблагополучия. 
        В целях реализации Закона Тамбовской области от 09.11.2009 года  № 576-З «О мерах по содействию физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию детей», Постановлением администрации Мордовского района,  от 11.12. 2009 года № 737 «О создании экспертной комиссии, для определения мест (концентрации объектов), нахождение в которых может причинить вред здоровью детей, их физическому, духовному и нравственному развитию,  а также общественных мест, в которых в ночное время не допускается нахождение детей без сопровождающих лиц, создана экспертная комиссия.   На основании заключения экспертной комиссии в Реестр мест на  01.09. 2020г   внесено 18  объектов, на территории которых нахождение несовершеннолетних запрещено.

 Постоянно проводится разъяснительная работа среди детей, родителей (законных представителей) о нормах реализации № 576-З Тамбовской области «О мерах по содействию физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию детей».

Отделом образования администрации Мордовского района и общеобразовательными учреждениями в течение года с подростками, состоящими на различных видах учёта,  проводилась планомерная системная работа: 
- заведены маршрутные карты занятости  на  несовершеннолетних, состоящих на всех видах профилактического учёта  во внеурочное время;
-организовано сопровождение несовершеннолетних: индивидуальным наставничеством  - 5 человек;  социально-педагогическим сопровождением охвачены все подростки, состоящие на различных видах учёта;
- составлены планы индивидуальной работы;
- проводятся  рейдовые мероприятия;
-  посещаются  семьи на дому, с целью проверки занятости подростков в свободное время;
 - осуществляют работу Советы  по профилактике (базовые школы).
   В   2020 году программами дополнительного образования охвачено  76,9% детей от 7 до 18 лет от общего количества детей, проживающих на территории Мордовского района. Из них:

 11 несовершеннолетних (100%) обучающиеся, состоящие на учете в КДН,   профилактическом учёте в школе; в подразделениях по делам несовершеннолетних — 5 подростков (72%); 17 детей - сирот (100%), оставшихся без попечения родителей;  237 — дети из многодетных семей (95%).

    Из-за сложившейся ситуации с коронавирусной инфекцией (2019-nCoV) с 01.04.2020 года по 01.09.2020 профилактическая работа с несовершеннолетними проводилась в дистанционном режиме.

- постоянный контакт с несовершеннолетними, состоящими на учёте и их родителями (телефонные звонки);

- участие  специалистов ООА в оперативно-профилактическом мероприятии «Быт»;

- участие несовершеннолетних в  в цикле дистанционных мероприятий, направленных на профилактику употребления ПАВ «Жизнь, здоровье, успех!»;

-участие в проведении оперативно-профилактического мероприятия «Твой выбор») онлайн-мероприятия с подростками по формированию негативного отношения к противоправному поведению;

- онлайн-консультации для родителей с участием представителей органов МВД России;

- онлайн-консультации в преддверии летних каникул а также доведение информации до родителей через сайты общеобразовательных учреждений, печатную продукцию (памятки, листовки)С  1 сентября 2020 года профилактическая работа с подростками проводилась в очном режиме с соблюдением всех мер безопасности, связанных с  распространением   коронавирусной инфекцией (2019-nCoV).
    Все  мероприятия были  направлены  на решение следующих задач: 
- Социально-педагогическая помощь детям и семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации; 
  - Профилактика социальной дезадаптации детей и подростков ;
  - Совместная работа с социальными партнерами.
  Работа проводилась регулярно и системно с обучающимися, родителями,  наставниками. За каждым «трудным подростком» в школах закреплены наставники из числа педагогов.
 В рамках выполнения поставленных  задач, в школах проводилась следующая работа:
  - Организовывалась досуговая занятость, разнообразная творческая деятельность учащихся во внеурочное время за счёт расширения сети дополнительного образования;
  - проводилась  работа с родителями: родительские собрания, посещение на дому, индивидуальные беседы;
  - проводилась  работа с детьми девиантного поведения: составлен банк данных детей, требующих особого педагогического внимания, семей, состоящих на внутришкольном учёте,  учете в  КДН и ЗП, проводились  с учащимися  индивидуальные беседы;
- регулярный ежедневный контроль администрации школ за  посещаемостью учащихся; 
- ежедневный контроль причин отсутствия обучающихся в ОУ с предоставлением документов (справок, заявлений от родителей) социальному педагогу, анализ результатов и немедленное принятие мер. 
  На заседаниях Совета профилактики  в течение года   рассматривались вопросы по оптимизации воспитательно-профилактической работы, велась индивидуальная профилактическая работа с обучающимися и их родителями. На заседания приглашались родители обучающихся, которые нарушают дисциплину, неуважительно относятся к учителям и одноклассникам.
Советом профилактики анализировалась  деятельность педагогического коллектива по реализации Закона, корректировался  график участия педагогов в рейдах комиссии по делам несовершеннолетних по неблагополучным семьям несовершеннолетних, состоящим на различных видах учёта. 
 В соответствии с рекомендациями отдела образования администрации Мордовского района, с целью максимальной летней занятости обучающихся,  с 25 мая  по 20 июня 2020  года в образовательных учреждениях района: МБОУ «Новопокровская СОШ», МБОУ «Оборонинская СОШ», Ленинский филиал, Ивановский филиал, Лавровский филиал, Малолавровский филиал, Кужновский филиал, МБУДО «Районный Дом детского творчества», МБУДО « Детско-юношеская спортивная школа» были  организованы   тематические смены с применением дистанционных технологий (онлайн-лагеря), с общем охватом детей — 462 человека.  Доля  детей от общего количества обучающихся составила  38,8 %. Занятость  детей, состоящих на различных видах учёта,  находящихся в трудной жизненной ситуации  и в социально-опасном положении,  в июне месяце составила 29%. 

  Было организовано  24 смены различной тематики: туристско-краеведческой направленности; экологической, художественно-эстетической; смены с использованием интеллектуально-творческой игры «10-летие нашего детства». 

  С июня по август месяцы для детей от 5 до 18 лет было организовано дистанционное обучение на базе организаций, реализующих дополнительные образовательные программы (РДДТ, ДЮСШ). В июне месяце было организовано 4 смены (85 детей); июле 5 смен (95 детей); августе 4 смены (20 детей). Общий охват составил — 200 детей (17%). 
    В загородных лагерях отдохнули: июль — 55 детей; август — 28 детей.   Из них 2 подростка, состоящие  на учёте  В ПДН МОМВД.
    Общий охват детей отдыхом и занятостью в летний период 2020 года составил 61,5% (731 ребёнок).
 Охват подростков, состоящих на различных видах учёта в летний период составил   (71%).

 С 1 сентября 2020 года профилактическая работа с подростками проводилась в очном режиме с соблюдением всех мер безопасности, связанных с  распространением   коронавирусной инфекцией (2019-nCoV).
   Отдел образования администрации района в течение 2020   обеспечивал  организационно-методическое  и информационное  сопровождение   муниципальной  опорной  площадки  Мордовского района   
    Одной из задач проекта является - создание условий, благоприятных для развития личности несовершеннолетних, находящихся в конфликте с законом,  их успешной социализации и ресоциализации. Данная задача включила в себя организацию содержательного досуга, внеурочную деятельность, психолого-педагогическое сопровождение несовершеннолетних и их родителей.

Досуг несовершеннолетних  включает в себя различные виды внеурочной деятельности, массовые мероприятия, лекции, дискуссии, экскурсии, праздники. За отчётный период на базе МОП было проведено 17 мероприятий с общим охватом несовершеннолетних 450 человек, из них 9 подростков, состоящих на учёте в ПДН.

   Большую роль в организации занятости подростков группы риска играют детские общественные организации района и волонтёрские отряды. 7 несовершеннолетних, состоящих на учёте в ПДН,  являются членами различных школьных детских организаций района и активно привлекаются в общественные дела школы и района, а так же 3 несовершеннолетних заняты добровольческой деятельностью в волонтёрских отрядах.
   По состоянию на 31.12.2020 г. специалистами учреждения ТОГБУ СОН «Центр социальных услуг для населения  Мордовского района»  совместно                                                 с органами системы профилактики безнадзорности и правонарушений     несовершеннолетних посещено 159 семьи различных категорий:  Многодетных семей -  69
Семей, находящихся в трудной жизненной ситуации -  52
Семей, находящихся на профилактическом учёте в КДН -  23
  Семей с детьми-инвалидами - 15.

В рамках социальной акции «Соберем ребенка в школу!»,  в ходе реализации которой охвачено 23 семьи /52 ребенка из них 29 детей из многодетных семей получили детскую одежду, обувь, канцелярские товары.
За данный период в учреждение обратилось17 семей с детьми за государственной и адресной социальной помощью в том числе с5 семьями заключены социальные контракты.

15  семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, состоят на социальном сопровождении  


С начала года в учреждение обратилось 67 семей за государственной и социальной помощью, из них 60 семьи с детьми, в том числе 14 семей на заключение социального контракта с управлением социальной защиты и семейной политики области. Специалисты учреждения систематически оказывают помощь семьям, находящимся в трудной жизненной  ситуации, в сборе документов для оформления детских пособий всех видов.

   За  2020г. учреждением был предоставлен отдых и оздоровление 128 детям в возрасте от 6 до 15 лет.
  Организация досуга учащихся, широкое вовлечение учащихся в занятия спортом, художественное творчество, кружковую работу - одно из важнейших направлений воспитательной деятельности, способствующее развитию творческой инициативы ребенка, активному полезному проведению досуга, формированию законопослушного поведения. Во всех школах района были проведены физкультурно-оздоровительные игры. 

  В МБОУ ДОД «Мордовская ДЮСШ» в 2020-2021 учебном году занимаются   216 несовершеннолетних. 

С целью содействия развитию системы профилактики по борьбе с наркоманией, пьянством, формированию здорового образа жизни 

МБУК «Центр культуры и досуга» Мордовского района

 систематически проводит массовые мероприятия, формирующие активную жизненную позицию в отношении различного рода негативных социальных явлений.  Работа по данному направлению ведется в тесном контакте с образовательными учреждениями Мордовского района. Такая координация позволяет подготовить и провести мероприятия на высоком организационном и профессиональном уровне. Учреждениями культуры в течении 2020 г.  проведено 85 мероприятий  по профилактике правонарушений   и 175 мероприятий по профилактике алкоголя и  наркомании.   Для молодежи в январе провели тематическую дискотеку «Молодежь за здоровый образ жизни».

Для обучающихся среднего звена МБОУ «Оборонинская СОШ», в феврале была проведена познавательная программа «Здоровье не купишь – его разум дарит»

В марте для младшего школьного возраста МБОУ «Оборонинская  СОШ» подготовили и провели познавательно развлекательную программу «Откуда берутся грязнули?!» 

Методическим кабинетом в феврале проведено социологическое исследования по теме «Проблемы организации досуга молодежи»

Цель: Изучение интересов молодого поколения. Формированию целостной ориентации досуга молодежи.

Анализ: Основная масса опрошенных, отвечая на вопросы анкеты, считают, что современному молодому человеку необходимо иметь возможность посещать клубные учреждения, принимать участие в досуговых мероприятиях. Общение с людьми приносит большое удовольствие, но в сложных ситуациях привыкли, рассчитывать, только на себя

Вывод: Создание здоровой креативной среды – лучшее средство от вредных привычек. Молодые люди положительно относятся к мероприятиям, направленным на пропаганду здорового образа жизни.

    Для учреждений культуры работа по профилактике и пропаганде здорового образа жизни является важным направлением в работе с подростками и молодежью, а совместная деятельность с образовательными учреждениями района и учреждениями системы профилактики дает определенный положительный результат. 

        На сегодняшней день организационно – методический сектор Центра культуры и досуга Мордовского района, является распространителем информационной продукции по пропаганде здорового образа жизни.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

       Тамбовское областное государственное казенное учреждение «Центр занятости населения №1 (отдел по Мордовскому району) как учреждение системы профилактики   безнадзорности    и правонарушений несовершеннолетних граждан проводит работу по выявлению незанятого населения в том числе  среди    семей,  состоящих   на профилактическом учете в Едином  банке данных как семьи находящиеся в опасном положении. Специалистами  центра  занятости  проводятся выездные мероприятия для встречи по месту жительства с данной категорией граждан и активации работы с органами местного самоуправления конкретно по каждой кандидатуре.  В период распространения коронавирусной инфекции и введением ограничительных мер взаимодействие проводилось  дистанционно  Гражданам,  обратившимся   в центр занятости населения  в целях поиска работы,  предоставляются государственные услуги по: информированию о положении на рынке труда Тамбовской области, профессиональной ориентации,  содействию в поиске подходящей работы, профессиональному обучению, общественным работам и другие.  Ведется адресная работа по трудоустройству, как родителей, так и несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время. С начала 2020 года  в центре  занятости населения зарегистрировано в целях поиска работы 71 несовершеннолетний гражданин, которые в последующем трудоустроены.
            Постоянная работа проводится с социально- неблагополучными семьями органами здравоохранения. За ребенком из социально неблагополучной семьи начинают наблюдать еще до его рождения, уже в это время определяется группа социального риска для будущего ребенка.
При выписке из роддома ребенок наблюдается участковым врачом, медсестрой, которые следят не только за здоровьем ребенка, но и за условиями жизни, в которых ребенок находиться. Детей из неблагополучных семей медработники посещают гораздо чаще, проводятся беседы с родителями по уходу за детьми. Если видно, что со стороны родителей отсутствует должный уход за ребенком, то совместно с КДН, органами опеки и попечительства, решается вопрос о дальнейшем пребывании ребенка в семье. В детском отделении ТОГБУ «Мордовская центральная районная больница с 2000 года, функционирует социальная палата, куда поступают дети на выхаживание и лечение в нее госпитализируется любой ребенок независимо от наличия документов места проживания. Администрация района принимает участие в финансировании, оборудовании, оснащении, этой палаты. За детьми осуществляется круглосуточное лечение и уход медсестер и санитарок. За     2020 год  госпитализировалось 5 детей           Ораном опеки и попечительства совместно с представителями учреждений системы профилактики и представителями органов местного самоуправления определенная работа проводиться по профилактике социального сиротства,  безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних,  жестокого обращения с детьми, а также по защите прав и законных интересов несовершеннолетних. За  2020 г., органом опеки и попечительства   выявлено  2  ребенка   оставшийся без попечения родителей.  1 ребенок  устроен в замещающую семью. 1 ребенок направлен  в организацию для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Дом ребенка».

 1 родитель, лишен родительских прав, по искам, поданным в связи с отобранием ребенка из семьи в соответствии со ст. 77 СК РФ

     На  31.12.2020  г.   в Едином районном Банке данных состоит 13 семей, в которых проживают  15  детей  (на начало 2020 г., состояло 18 семей и  26 детей.)  За  2020 год учреждениями системы профилактики выявлено  10 семей,    4  из них признаны нуждающимися в государственной поддержке и начата работа с   семьёй (открыты случаи), 6 семей поставлены на профилактический учет, сведения о них   внесены в единый   Банк данных,       10 семей сняты с профилактического учета.  ( 8 по улучшению обстановки в семье).  

- За 2020год  проведено 40 заседания комиссии, 2 из них выездные. Рассмотрено 48  дел об административных правонарушениях,  (АППГ 90 адм. дел. )     из них на родителей и законных представителей  - 26; ( АППГ  34 дела  на родителей) 23 родителя  привлечены к административной ответственности по ст. 5.35 КоАП РФ, за недолжное исполнение родительских обязанностей по содержанию обучению несовершеннолетних  Рассмотрено 22 дела  на несовершеннолетних 19 из них –административные правонарушения несовершеннолетние  привлечены к административной ответственности за различного рода административные правонарушения. (АППГ  36 подростков совершившие административные правонарушения 
 На территории обслуживания МОМВД России «Мордовский» в расследовании 2 (АППГ-4), снижение на 50%, по зарегистрированным 1 (АППГ-4), снижение на 75%, по оконченным 2 (АППГ-4), снижение на 50%, совершено 1 общественно-опасное деяние 1 лицом. Случаев необоснованного задержания, доставления несовершеннолетних, а также содержания их свыше 3-х часов не допущено. Суицидальных проявлений со стороны несовершеннолетних не допущено. На конец отчетного периода на профилактическом учете в ПДН состоит 11 несовершеннолетних, 19 родителей. В целях профилактики подростковой преступности проведено 35 лекции и бесед с учащимися образовательных учреждений на различные правовые темы. Организовано 3выступления в СМИ. На постоянной основе, в том числе и в рамках проводимых ОПМ (Каникулы 2020-весна, «Дни профилактики») проводятся рейдовые мероприятия, с привлечением представителей КДН и ЗП, отдела образования, педагогических коллективов школ районов, родительских патрулей, специалистов поселковых и сельских администраций, проведено 57 подобных рейдовых мероприятий.

  работу по решению поставленных задач.

Работа комиссии  и в дальнейшем будет строиться в рамках взаимодействия населения и всех органов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и будет направлена на улучшение социального положения семей, детей в районе.
 Председатель комиссии 
по делам несовершеннолетних 

и защите их прав администрации района                              С.А. Полунин 
