Аналитическая справка.

(Отчет по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на  территории Мордовского района 2021 год.

   Муниципальная комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав  Мордовского района в  своей деятельности руководствовалась Федеральным Законом от 24.06.1999 года №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»,  Законом Тамбовской области № 31-З « О порядке создания и организации деятельности комиссии по дедам несовершеннолетних и защите их прав в Тамбовской области»   «О наделении администраций городских округов, муниципальных районов, городских и сельских поселений Тамбовской области отдельными государственными полномочиями по созданию и организации деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав», другими законодательными актами и строит свою работу с указанными выше документами, а также Кодексом РФ об административных правонарушениях.

Основной задачей комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации района координирующая роль комиссии в решении вопросов профилактики правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних. В основном, работа направлена на защиту прав ребенка и оказание помощи детям, оказавшимся в социально- опасном положении.

На территории Мордовского района проживают 2228 несовершеннолетних граждан.

         Созданы и действуют  8  комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав,  в их числе: 1- КДН и ЗП  Мордовского района, 7  -  созданы при муниципальных образованиях района. 
На заседаниях комиссии при администрации района рассматриваются различные вопросы, касающиеся профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, а также профилактика социального сиротства и  семейного неблагополучия. 
        В целях реализации Закона Тамбовской области от 09.11.2009 года  № 576-З «О мерах по содействию физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию детей», Постановлением администрации Мордовского района,  от 11.12. 2009 года № 737 «О создании экспертной комиссии, для определения мест (концентрации объектов), нахождение в которых может причинить вред здоровью детей, их физическому, духовному и нравственному развитию,  а также общественных мест, в которых в ночное время не допускается нахождение детей без сопровождающих лиц, создана экспертная комиссия.   На основании заключения экспертной комиссии в Реестр мест на  01.01.20.2022г   внесено 19  объектов, на территории которых нахождение несовершеннолетних запрещено.
 В 2021 году  отделом образования администрации  и общеобразовательными учреждениями района  осуществляется системная  работа по профилактике правонарушений несовершеннолетних.

На начало 2021  года на внутришкольном контроле состояло 10 несовершеннолетних; 10 несовершеннолетних  на учёте в ПДН МОМВД,  из них  обучающиеся школ — 4.

На конец первого 2021 года на внутришкольном контроле состояло 8 несовершеннолетних; 7 несовершеннолетних  на учёте в ПДН МОМВД, из них 4 - обучающиеся школ. 

Можно сделать вывод, что на конец первого полугодия  наблюдалось  снижение количества обучающихся, состоящих на различных видах учета.

На 1 декабря 2021 года ситуация изменилась. На учет в ПДН МОМВД  поставлены  2 подростка — обучающиеся Степновского филиала МБОУ «Новопокровская СОШ» за участие в группе антиобщественной направленности. Таким образом,  на конец 2021 года на учете в КДН  и ЗП состоят 11 семей и 18 детей; в ПДН МОМВД 8 подростков, внутришкольном учете   - 15 подростков.

На каждого «трудного» подростка в каждом общеобразовательном учреждении заведены  маршрутные карты занятости во внеурочное время.  Индивидуальным шефством  охвачено - 6 человек; массовыми мероприятиями - 15 чел. (100%), социально-педагогическим сопровождением охвачено -15 чел. (100%).  

Регулярно с целью трансляции опыта специалистами опорной площадки проводятся семинары для педагогов-психологов, социальных педагогов, классных руководителей, где специалисты  распространяют опыт работы МОП «Подросток и общество».

Запланированные мероприятия в течение 2021 года  были      направлены на:

- социально-педагогическую  помощь детям и семьям, находящимся

в трудной       жизненной ситуации;

- профилактику социальной дезадаптаци детей и подростков ;

- совместную работу с социальными партнерами.

Работа проводилась регулярно и системно с обучающимися,

родителями,     наставниками. За каждым подростком, состоящим а учете    в ПДН  МОМВД   закреплены наставники из числа педагогов.

В рамках выполнения поставленных  задач, в школах проводилась

следующая работа:

- Организовывалась досуговая занятость, разнообразная творческая

деятельность учащихся во внеурочное время за счёт расширения

сети дополнительного образования;

- проводилась  работа с родителями: родительские собрания, посещение

на дому, индивидуальные беседы;

- проводилась  работа с детьми девиантного поведения: составлен банк данных детей, требующих особого педагогического внимания, семей, состоящих на внутришкольном учёте,  учете в  КДН и ЗП, проводились с учащимися  индивидуальные беседы;

- регулярный ежедневный контроль администрации школ за  посещаемостью учащихся; 

- ежедневный контроль причин отсутствия обучающихся в ОУ с предоставлением документов (справок, заявлений от родителей) социальному педагогу, анализ результатов и немедленное принятие мер.

В базовых общеобразовательных учреждениях 

На заседаниях Совета профилактики  в течение  года  рассматривались вопросы по оптимизации воспитательно-профилактической работы, велась индивидуальная профилактическая работа с обучающимися и их родителями. На заседания приглашались родители обучающихся, которые нарушают дисциплину, неуважительно относятся к учителям и одноклассникам.

Советом профилактики анализировалась  деятельность педагогического коллектива по реализации Закона «Об образовании», корректировался  график участия педагогов в рейдах комиссии по делам несовершеннолетних по неблагополучным семьям несовершеннолетних, состоящим на различных видах учёта. В целях контроля за реализацией Закона, классные руководители присутствовали  на заседаниях Совета профилактики, в своих выступлениях они отражали  основные направления воспитательной профилактической работы с каждым обучающимся. 

Ежедневно заместители директоров по воспитательной работе  занимались   вопросами  профилактики безнадзорности, правонарушений; осуществляли контроль за занятостью обучающихся «группы риска» в кружках, спортивных секциях.
В базовых общеобразовательных учреждениях МБОУ «Новопокровская СОШ», МБОУ «Оборонинская СОШ»  созданы и ведут работу  школьные службы примирения.  Заседания школьных  служб  проходят 1 раз в месяц. Выход юных медиаторов на классные часы — 1 раз в четверть, взрослых  - по запросам администрации школ и классных руководителей.

Для профилактики школьных конфликтов медиаторы проводят классные часы, беседы с обучающимися, родительские собрания, анкетирования, тренинги, исследования и т.д.

Приняли участие в региональном фестивале школьных служб примирения «Территория понимания». По итогам фестиваля  МБОУ «Новопокровская СОШ (руководитель Шикова А.Ю.) награждена дипломом III степени.
Особое внимание   уделялось  обеспечению занятости детей во внеурочное время. В  2021 году  программами дополнительного образования  было охвачено  86 % детей от 7 до 18 лет от общего количества детей, проживающих на территории Мордовского района. Охват обучающихся, дополнительным образованием,  состоящих на различных видах учета составляет 100%.

    Одним из направлений МОП «Подросток и общество» - создание условий, благоприятных для развития личности несовершеннолетних, находящихся в конфликте с законом,  их успешной социализации и ресоциализации. Данная задача включила в себя организацию содержательного досуга, внеурочную деятельность, психолого-педагогическое сопровождение несовершеннолетних и их родителей.

Досуг несовершеннолетних  включает в себя различные виды внеурочной деятельности, массовые мероприятия, лекции, дискуссии, экскурсии, праздники, акции. За отчётный период на базе МОП было проведено 68 мероприятий с общим охватом несовершеннолетних 480 человек, из них 6 подростков, состоящих на учёте в ПДН.

         Большую роль в организации занятости подростков группы риска играют детские общественные организации района и волонтёрские отряды. 5 несовершеннолетних, состоящих на учёте в ПДН,  являются членами различных школьных детских организаций района и активно привлекаются в общественные дела школы и района, а так же 1 несовершеннолетний занят добровольческой деятельностью в волонтёрских отрядах.

В период с января 2021 года по декабрь 2021 было проведено 65 муниципальных, региональных и всероссийских мероприятий и конкурсов различной направленности с общим охватом несовершеннолетних  450 человек. В связи со сложной эпидемиологической обстановкой большой популярностью пользуются дистанционные мероприятия.  

   При проведении летней оздоровительной компании 2021 года несовершеннолетние, состоящие на различных видах учета были обеспечены различными формами отдыха и занятостью  (лагеря с дневным пребыванием, лагерь труда и отдыха, профильные лагеря, трудоустройство, загородные лагеря).  Мониторинг по   вопросу занятости  детей данной категории в летний период  проводился  ежемесячно. 

По данным  ТОГБУ СОН «Центр социальных услуг для населения Мордовского района»   112  детей  из семей различных категорий    в летний период   были   обеспечены  отдыхом в загородных лагерях и санаториях. 
- 56 детей из многодетных семей;

- 42 ребенка из малообеспеченных семей;

- 8 детей из опекунских семей;

- 4, состоящих на профилактическом учете МКДН и ЗП;
-2 ребёнка -инвалида.
4  семьи, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации,  от Тамбовской Епархии Русской православной церкви  (Московская Патриархия)  отдохнули на базе санатория «Жемчужина леса». 1 подросток, состоящий на учете  в ПДН, КДН   отдохнул в санатории им Калинина. 
Между ТОГКУ ЦЗН № 1 (отдел по Мордовскому району), отделом образования администрации Мордовского района и МОМВД России «Мордовским» было  заключено соглашение о «Порядке взаимодействия по вопросам обеспечения занятости несовершеннолетних граждан  на 2021год».
    С начала 2021 года в целях поиска работы обратились 94 несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет, в том числе дети–сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей - 3 человека, дети и числа семей, состоящих на профилактическом учете как оказавшихся социально-опасном положении - 4 человека.

    Всем обратившимся гражданам оказана государственная услуга по профессиональной ориентации. 

   По состоянию на 01.01.22 трудоустроены 94 человека из них:  дети из социально незащищенных семей составляют  42,6 %,  в том числе:  3 человека из категории  дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, 13 человек дети из  многодетных семей, 14 человек  из малообеспеченных семей,  6-дети из неполных семей и  4 человека, состоящий на учете в комиссии по делам несовершеннолетних. 
   Временные рабочие места предоставляют школы: МБОУ «Оборонинская СОШ» и МБОУ «Новопокровская СОШ». Детям  разрешен легкий труд, не приносящий ущерба здоровью, нормальному развитию, нравственности, не нарушая процесса обучения, такой как: уборка помещений, кроме мест общего пользования, благоустройство территорий.
Из числа трудоустроенных  20 несовершеннолетним гражданам обеспечена занятость в период летних каникул.  
   Для  создания  рабочих  мест    выделяются   денежные средства:  районного  бюджета, запланированные  районной  целевой программой «Содействия занятости населения», средства регионального бюджета и финансовая помощь из средств   работодателей. 

	
	Районный бюджет, тыс.руб.
	Средства работодателей,

тыс. руб.
	Средства регионального бюджета, тыс. руб.
	ВСЕГО, 

тыс. руб.

	Выделено/

Израсходовано 
	50,0/50,0
	106,9/106,9
	49,4/49,4
	206,3/206,3


В  ноябре месяце в рамках оперативно-профилактического мероприятия «С ненавистью и ксенофобией нам не по пути!» во всех школах района прошли беседы, классные часы, лекционные мероприятия с участием сотрудников полиции. Бала организована информационно-разъяснительная работа с родителями  (законными представителями) несовершеннолетних о мерах безопасности по вовлечению обучающихся в девиантное и противоправное поведение (в чатах, социальных сетях размещались памятки, рекомендации). Просмотр социального видеоролика «С ненавистью и ксенофобией нам не по пути!», созданный  видео- студией имел большой успех, вызвал массу эмоций. К просмотру были привлечены обучающиеся   начальной школы. Целью всех  мероприятий  стало  формирование у обучающихся нетерпимости к экстремистской деятельности и идеологии, пропаганде негативного отношения к радикально настроенным группировкам, развитие уверенной гражданской позиции и духа патриотизма. Профилактические мероприятия были организованы в 10 общеобразовательных учреждениях  для детей 1-11 классов. 
   15 декабря 2021 года МКДН и ЗП в рамках профилактической работы с детьми группы риска, с целью  раннего выявления склонности детей к суицидальному поведению совместно с образовательными учреждениями района,  были организованы в  общеобразовательных учреждениях мероприятия  с участием  специалистов  отдела образования администрации района, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.
В МБОУ «Новопокровская СОШ» с обучающимися 8-11 классов провели семинар-тренинг «Мир моих чувств и эмоций». С подростками была проведена беседа:«Безопасность в сети Интернет», деловая игра: 
«Конфликт и его решение», тренинг: «В поисках хорошего настроения», анкетирование с детьми группы риска: «Я и общество».

  Организация досуга учащихся, широкое вовлечение учащихся в занятия спортом, художественное творчество, кружковую работу - одно из важнейших направлений воспитательной деятельности, способствующее развитию творческой инициативы ребенка, активному полезному проведению досуга, формированию законопослушного поведения. Во всех школах района были проведены физкультурно-оздоровительные игры. 

  В МБОУ ДОД «Мордовская ДЮСШ» в 2020-2021 учебном году занимались   284 несовершеннолетних. 

С целью содействия развитию системы профилактики по борьбе с наркоманией, пьянством, формированию здорового образа жизни 

МБУК «Центр культуры и досуга» Мордовского района систематически проводит массовые мероприятия, формирующие активную жизненную позицию в отношении различного рода негативных социальных явлений.  С этой целью был организован клуб по интересам «Здоровый образ жизни». Работа по данному направлению ведется в тесном контакте с образовательными учреждениями Мордовского района. Такая координация позволяет подготовить и провести мероприятия на высоком организационном и профессиональном уровне. Учреждениями культуры в 2021 г.  проведено 39 мероприятий  по профилактике правонарушений   и 82 мероприятия по профилактике алкоголя и  наркомании. Для молодежи провели тематическую дискотеку:

   Постоянная работа проводится с социально- неблагополучными семьями органами здравоохранения. За ребенком из социально неблагополучной семьи начинают наблюдать еще до его рождения, уже в это время определяется группа социального риска для будущего ребенка.
При выписке из роддома ребенок наблюдается участковым врачом, медсестрой, которые следят не только за здоровьем ребенка, но и за условиями жизни, в которых ребенок находиться. Детей из неблагополучных семей медработники посещают гораздо чаще, проводятся беседы с родителями по уходу за детьми. Если видно, что со стороны родителей отсутствует должный уход за ребенком, то совместно с КДН, органами опеки и попечительства, решается вопрос о дальнейшем пребывании ребенка в семье. В детском отделении ТОГБУ «Мордовская центральная районная больница с 2000 года, функционирует социальная палата, куда поступают дети на выхаживание и лечение в нее госпитализируется любой ребенок независимо от наличия документов места проживания. Администрация района принимает участие в финансировании, оборудовании, оснащении, этой палаты. За детьми осуществляется круглосуточное лечение и уход медсестер и санитарок. За     2021 год  в палату госпитализировалось 5 детей.
              Ораном опеки и попечительства совместно с представителями учреждений системы профилактики и представителями органов местного самоуправления определенная работа проводиться по профилактике социального сиротства,  безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних,  жестокого обращения с детьми, а также по защите прав и законных интересов несовершеннолетних. За  2021 г., органом опеки и попечительства района подан 1 иск о лишении родительских прав,   выявлено  3  ребенка   оставшийся без попечения родителей.  2 ребенка   устроены  в замещающую семью,  1  направлен в интернатное учреждение. 

     На  01.01 .2022 г.   в Едином районном Банке данных состоит 11 семей, в которых проживают  25 детей  (в  2021 г., на 01.01 2021 г . состояло 13 семей и  15 детей.)  За   2021  года  учреждениями системы профилактики выявлено  9 семей.   3   из них признаны нуждающимися в государственной поддержке и начата работа с   семьёй (открыты случаи), 6 семьи поставлены на профилактический учет, сведения о них   внесены в единый   Банк данных,       11 семей сняты с профилактического учета.  7 семей  по улучшению обстановки в семье).  

- За  2021 года   проведено 40 заседания комиссии,   Рассмотрено 70 дел об административных правонарушениях,  (АППГ 48 адм. дел. )     из них на родителей и законных представителей  -44  ( АППГ  26 дел  на родителей) 43 родителя  привлечены к административной ответственности по ст. 5.35 КоАП РФ, за недолжное исполнение родительских обязанностей по содержанию обучению несовершеннолетних  Рассмотрено 25 дел в отношении 15 несовершеннолетних   (АППГ- 22 дела в отношении 19 несовершеннолетних)  привлечены к административной ответственности за различного рода административные правонарушения 6 несовершеннолетних,   освобождены  от административной  ответственности – 9 несолвершеннолетних

    На территории обслуживания МОМВД России «Мордовский» за 1 полугодие  2021  г.  преступлений совершенных несовершеннолетними не допущено.

Возбуждено  2 уголовных дела по фактам совершения преступлений в отношении несовершеннолетних ( ст. 110 и 134 УК РФ).
       Случаев необоснованного задержания, доставления несовершеннолетних, а также содержания их свыше 3-х часов не допущено. 1 несовершеннолетний совершил суицидальную попытку – завершенный суицид. На конец отчетного периода на профилактическом учете в ПДН состоит 8 несовершеннолетних, 13 родителей. В целях профилактики подростковой преступности проведено 83 лекции и бесед с учащимися образовательных учреждений на различные правовые темы. Организовано 7 выступлений  в СМИ. На постоянной основе, в том числе и в рамках проводимых ОПМ проводятся рейдовые мероприятия, с привлечением представителей КДН и ЗП, отдела образования, педагогических коллективов школ районов, родительских патрулей, специалистов поселковых и сельских администраций, проведено 66 подобных рейдовых мероприятий.

 Возбуждено 1 уголовное дело по признакам состава преступления по ст. 156 УК РФ .
Работа комиссии  и в дальнейшем будет строиться в рамках взаимодействия населения и всех органов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и будет направлена на улучшение социального положения семей, детей в районе.
 Председатель комиссии 
по делам несовершеннолетних 

и защите их прав администрации района                              С.А. Полунин 
