Аналитическая справка.

по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на  территории Мордовского района за  2022 год.

 Муниципальная комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав   Мордовского района в  своей деятельности руководствовалась Федеральным Законом от 24.06.1999 года №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»,  Законом Тамбовской области от 07.07.2021 № 645-З «О порядке создания и осуществления деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав в Тамбовской области»,    другими законодательными актами и строит свою работу с указанными выше документами, а также Кодексом РФ об административных правонарушениях.

Основной задачей комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации района координирующая роль комиссии в решении вопросов профилактики правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних. В основном, работа направлена на защиту прав ребенка и оказание помощи детям, оказавшимся в социально- опасном положении.

На территории Мордовского района проживают 2154 несовершеннолетних граждан.

         Созданы и действуют  8  комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав,  в их числе: 1- КДН и ЗП при администрации Мордовского района, 7  -  созданы при муниципальных образованиях района. 
На заседаниях комиссии при администрации района рассматриваются различные вопросы, касающиеся профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, а также профилактика социального сиротства и  семейного неблагополучия. 
        В целях реализации Закона Тамбовской области от 09.11.2009 года  № 576-З «О мерах по содействию физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию детей», Постановлением администрации Мордовского района,  от 11.12. 2009 года № 737 «О создании экспертной комиссии, для определения мест (концентрации объектов), нахождение в которых может причинить вред здоровью детей, их физическому, духовному и нравственному развитию,  а также общественных мест, в которых в ночное время не допускается нахождение детей без сопровождающих лиц, создана экспертная комиссия.   На основании заключения экспертной комиссии в Реестр мест на  01.01.2023   внесено 20 объектов, на территории которых нахождение несовершеннолетних запрещено.

 Постоянно проводится разъяснительная работа среди детей, родителей (законных представителей) о нормах реализации № 576-З Тамбовской области «О мерах по содействию физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию детей».

Отделом образования администрации  и общеобразовательными учреждениями района  осуществляется системная  работа по профилактике правонарушений несовершеннолетних.

На 01.01.2022  года из числа обучающихся общеобразовательных учреждений на внутришкольном учете  состояло 16 несовершеннолетних из них 7  несовершеннолетних  на учёте в ПДН МОМВД России «Мордовский».

              На 31.12.2022 года наблюдается положительная динамика по снижению количества  несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета из числа обучающихся школ района. На  внутришкольном контроле состоят 8 несовершеннолетних из них: в ПДН МОМВД  4 несовершеннолетних  и  4 подростка на внутришкольном учете  

На конец 2022 года на внутришкольном контроле состоят 9   несовершеннолетних; 6 несовершеннолетних  на учёте в ПДН МОМВД,  КДН и    ЗП — 8.

   На каждого «трудного» подростка в каждом общеобразовательном учреждении заведены  маршрутные карты занятости.    Индивидуальным шефством  охвачено — 8 подростков (100%); массовыми мероприятиями - 8 чел. (100%), социально-педагогическим сопровождением охвачено - 8 чел. (100%).  
 В рамках выполнения поставленных  задач в течение 2022 года     проводилась следующая работа:
      - организовывалась досуговая занятость, разнообразная творческая
   деятельность учащихся во внеурочное время за счёт расширения
   сети дополнительного образования;
  - проводилась  работа с родителями: родительские собрания, посещение семей 
   на дому, индивидуальные беседы;
- проводилась  работа с детьми девиантного поведения: составлен банк данных детей, требующих особого педагогического внимания, семей, состоящих на внутришкольном учёте,  учете в  КДН и ЗП;
- регулярный ежедневный контроль администрации школ за  посещаемостью    учащихся; 
- ежедневный контроль причин отсутствия обучающихся в ОУ с предоставлением документов (справок, заявлений от родителей) социальному педагогу, анализ результатов и немедленное принятие мер.
Случаев самовольных уходов несовершеннолетних их дома в течение   2022 года не зафиксировано.
Общеобразовательными  учреждениями  Мордовского  района  проводится определенная  работа, направленная на профилактику проявлений деструктивного поведения обучающихся  по отношению к окружающим, внешней среде и по отношению к себе, в том числе мероприятия с привлечением в рамках межведомственного взаимодействия субъектов профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.          Одним из инструментов организации профилактической работы в общеобразовательном  учреждении является Совет профилактики.
  В базовых общеобразовательных учреждениях МБОУ «Новопокровская СОШ», МБОУ «Оборонинская СОШ» созданы и ведут работу  школьные службы примирения.  Заседания школьных  служб  проходят 1 раз в месяц. Выход юных медиаторов на классные часы — 1 раз в четверть, взрослых  - по запросам администрации школ и классных руководителей. Во втором полугодии 2022 года службой были проедены 28 мероприятий информационной кампании. 2 обучающихся (юных медиатора) прошли дистанционное обучение  по областной  дополнительной общеобразовательной программе «Школа юного медиатора. Во втором полугодии  в ШСП обратились 7 человек: Обучающихся — 4; родителей -2; педагога-1. Отработано  и положительно разрешены 4 случая (конфликт ученик-ученик). Школьные службы примирения ежегодно принимают участие  в региональном фестивале школьных служб примирения «Территория понимания». По итогам фестивалей занимают призовые места.  
  Согласно плану профилактической работы в ОУ  были проведены   мероприятия с единой тематикой:

классные часы на темы: «Мы за здоровый образ жизни» ( 5-11 кл),  «В чем опасность зеленого змея» ( 9-11 классы), «Административная и уголовная ответственность за приобретение, хранение, употребление и пропаганду ПАВ

 (7-11 кл.).
Межведомственная  опорная площадка Мордовского района функционирует на базе МБУДО «Районный ДОМ детского творчества». Площадка реализует технологии: «Игротерапия» (охват 20 чел.), «Реабилитация через досуговую деятельность» (охват 20 чел.),  «Дискуссионный киноклуб» (охват 20 чел.), услугу «Родительская школа» (охват 24 чел.).  Регулярно  специалистами  проводятся семинары для социальных педагогов, классных руководителей, педагогов-психологов.
    На сайте  учреждения размещены различные материалы по работе с детьми группы риска: игры, тренинги, дискуссии. Для трансляции опыта по технологиям  используется  межведомственный портал «Подросток и общество», где представлены методические разработки МОП, информация о проведённых мероприятиях (экскурсии, культурно-досуговые мероприятия, конкурсы и т.д.). Освещение деятельности МОП «Подросток и общество» осуществляется через СМИ. 
      На основании приказа Управления образования и науки Тамбовской области    от 16.02.2022 №329,  в целях совершенствования работы по профилактике суицидального поведения среди обучающихся образовательных учреждений района и оказания квалифицированной помощи детям, склонным к суицидальному поведению, отделом образования администрации района был разработан план мероприятий по профилактике суицидального поведения среди детей и подростков на 2022 год, утвержденный постановлением  администрации района №19 от 13.01.2022 «О мерах по профилактике суицидального поведения среди детей и подростков» (с изменениями от 24.02.2022 №92).

     В  связи с имеющимся фактом завершенного суицида  в конце 2021 года (10.12.2021года) обучающимся  9 Б класса Ленинского филиала МБОУ «Новопокровская  СОШ», работа в данном направлении была усилена и дополнительно  отделом образования администрации района  были даны  общеобразовательным учреждениям рекомендации по проведению комплекса мероприятий по профилактике суицидальных попыток:

 для родителей (родительские собрания, родительские лектории, семейные гостиные, педагогические практикумы, тренинги для родителей, диагностические исследования с целью выявления уровня психолого-педагогической компетентности родителей по вопросам семейного воспитания;
 проведение  бесед, классных часов с несовершеннолетними;
усиление  контроля за организацией досуговой деятельности детей и подростков, в т.ч. в летний период.
   В образовательных учреждениях работа по профилактике суицидальных проявлений  ведется в рамках подпрограммы «Вместе» программы развития и воспитания.

     Реализация подпрограммы направлена на координацию действий Советов, созданных в школах, общественных организаций, правоохранительных органов, различных центров дополнительного образования, семьи.

      Подпрограмма способствует формированию коммуникативных качеств, умению понимать себя и других, совершенствоваться в коллективе и через коллектив, знать и соблюдать правовые акты и другое.

   В рамках подпрограммы «Вместе» школы сотрудничают с районной комиссией по делам несовершеннолетних при администрации района, ПДН МОМВД, различными общественными организациями, отделом по культуре и спорту и делам молодежи администрации района,  МУЗ «ЦРБ».

      Каждое образовательное учреждение проводит систематическую  работу по  выявлению несовершеннолетних «группы риска». Изучаются индивидуальные особенности развития личности учащихся «группы риска», социальное положение и материально-бытовые условия проживания их семей, условия  семейного воспитания,  занятость в свободное время. Полученная информация размещается в школьном банке данных. За обучающимися устанавливается систематическое психолого-педагогическое наблюдение, организуется индивидуально-профилактическая работа, результаты которой фиксируются  в дневниках  индивидуальной профилактической работы с учащимися «группы риска».   

    В период с  10 февраля по 31 марта 2022года,  в целях организации работы по профилактике суицида,  с обучающимся школ  района проводились социально-психологическое исследования:

-на факт удовлетворенности обучающихся 6-9 классов жизнью в семье и в школе;

-готовности обучающихся 9-11 классов к сдаче итоговой аттестации.

    В исследовании на предмет удовлетворенности жизнью в семье и в школе приняли участие 493 подростка. Что составляет 99% от общего количества. Количество подростков, имеющих низкие показатели по результатам двух опросников — 9 (1,8%).

    В мониторинге эмоционального состояния и психологической готовности обучающихся 9-х, 11-х классов к сдаче ГИА приняли участие 171 обучающихся, что составляет 98,% от общего количества выпускников. По результатам мониторинга количество подростков, имеющих низкие показатели психологической готовности к ОГЭ и ГИА составило 7 человек (4%%). Количество подростков, имеющих высокий уровень тревожности (тест Спилбергера) составило 7 человек (4,%). Подростков, имеющих негативные показатели по результатам двух опросников  - 0 человек (0%). Нуждающихся в медицинском консультировании по результатам исследования нет.

    Во исполнение приказа Управления образования и науки Тамбовской области от 26.10.2022 №2879, в целях раннего выявления и предупреждения суицидального поведения детей и подростков, в период  с 01.11. 2022 по 17.12.2022  в общеобразовательных учреждениях района  было проведено добровольное скрининговое исследование обучающихся 7-11 классов. В Исследовании приняли участие 415 учащихся   13-17 лет. По итогам проведенного скринингового исследования учащихся нуждающихся в медицинском консультировании не выявлено.
   Запланированные мероприятия по результатам исследований  проведены в полном объеме. Проводились индивидуальные беседы с обучающимися и их родителями, консультации, психологические занятия с элементами тренинга, арт-терапии.
  В общеобразовательных учреждениях  систематически ведется   разъяснительно-профилактическая работа с обучающимися, родителями (законными представителями) по вопросам потенциальных рисков сети Интернет и методов защиты от них. 
  По состоянию на 01.07.2022 г.  специалистами учреждения ТОГБУ СОН

«Центр социальных услуг для населения  Мордовского района»  совместно                                                 с органами системы профилактики безнадзорности и правонарушений     несовершеннолетних посещено 89 семей  семьи различных категорий:   

     Организация досуга учащихся, широкое вовлечение учащихся в занятия спортом, художественное творчество, кружковую работу - одно из важнейших направлений воспитательной деятельности, способствующее развитию творческой инициативы ребенка, активному полезному проведению досуга, формированию законопослушного поведения. Во всех школах района были проведены физкультурно-оздоровительные игры. 

  В МБОУ ДОД «Мордовская ДЮСШ» в 2022-2023 учебном году занимались   235 несовершеннолетних.    Работа по организации досуга детей,  профилактике  преступлений, употребления наркотических средств, безнадзорности и правонарушений  несовершеннолетних является особым направлением деятельности учреждений культуры Мордовского района, так как важен личностный подход, знание интересов и запросов юных посетителей. Важно отметить, что наиболее отзывчивой  категорией посетителей учреждений культуры  были и остаются  дети и подростки.

          Учреждения культуры систематически проводят массовые мероприятия, формирующие активную жизненную позицию в отношении различного рода   негативных социальных явлений.  Работа по организации досуга детей,  профилактике  преступлений, употребления наркотических средств, безнадзорности и правонарушений  несовершеннолетних является особым направлением деятельности учреждений культуры Мордовского района, так как важен личностный подход, знание интересов и запросов юных посетителей. Важно отметить, что наиболее отзывчивой  категорией посетителей учреждений культуры  были и остаются  дети и подростки.

          Учреждения культуры систематически проводят массовые мероприятия, формирующие активную жизненную позицию в отношении различного рода   негативных социальных явлений. Работа по данному направлению ведется в тесном контакте с образовательными и правоохранительными  учреждениями Мордовского района, с учреждениями здравоохранения. Такая координация позволяет подготовить и провести мероприятия на высоком организационном и профессиональном уровне и дает положительные результаты.

        Одним из основных направлений работы является  вовлечение несовершеннолетних в деятельность клубных формирований, подготовку мероприятий. В этом заключается специфика учреждений культуры - воспитывать с раннего возраста образованного, воспитанного, активного члена общества,  при этом помогая ему раскрыть свои таланты или найти какое либо занятие по интересу.

        В учреждениях культуры района  созданы и  работают  85 клубных формирования и кружков художественной самодеятельности для несовершеннолетних различной направленности, которые посещают 980 детей и подростков. 20 из них состоят на различных видах профилактического учета, 7 из них, находятся в социально-опасном положении.

       Для повышения эффективности работы по профилактике безнадзорности и беспризорности ведётся работа по привлечению детей и подростков на мероприятия по патриотическому, нравственному воспитанию подростков, формированию художественных вкусов. 

      С целью содействия развития системы профилактики по борьбе с наркоманией, пьянством, формированию здорового образа жизни используются различные формы клубной работы по профилактике негативных явлений среди детей и молодежи.  

       В целом по району в 2022 году проведено более 200 мероприятий данной направленности, в которых приняли участие 2500  детей и подростков 

        Большая работа ведется по патриотическому воспитанию молодежи в районе. Проводятся уроки патриотизма и мужества, литературно-музыкальные композиции, акции, концертные и театрализованные мероприятия,  оформляются книжные выставки. Дети, подростки и молодежь являются активными участниками, волонтерами и зрителями данных мероприятий. Читатели Мордовской детской библиотеки  являются активными участниками акции в поддержку Российской Армии. 

              Для участников клуба «Всезнайка», проведен познавательный час, «Путешествие к звездам» (в рамках празднования Дня космонавтики 12 апреля). В Мордовской районной библиотеке проводятся мероприятия в рамках дня молодого избирателя со старшеклассниками Оборонинской СОШ, час молодого избирателя «Твоя жизнь – твой выбор», викторина «Избирательное право».

Здоровый образ жизни сегодня – это требование времени. Проблема формирования здорового образа жизни является одной из актуальных в работе клубных учреждений с населением, особенно молодежью. Быть здоровым стало модно и престижно. Работа в этом направлении предусматривает мероприятия, которые активно пропагандируют здоровый образ жизни, содействуют организации досуга молодежи, привлекают к участию в мероприятиях, знакомят с интересными людьми и их увлечениями.

       Для молодежи в январе провели тематическую дискотеку «Быть здоровым, жить активно – это стильно, позитивно». В ходе организации молодежной  дискотеки  провели социологический опрос «Экспресс анкета» с целью определения рейтинга жизненных ценностей молодежи.

       В учреждениях культуры работают 35 клубных формирований  по здоровому образу. На базе этих клубов прошли познавательные и игровые программы «Витаминная страна», «Наш друг – здоровье», «В путь дорогу собирайся, за здоровьем отправляйся», «Алкоголь – миф и реальность», «За жизнь без табака»  на свежем воздухе «Снег и елки, ледяные горки» и др.

      Для обучающихся среднего звена МБОУ «Оборонинская СОШ» была проведена развлекательно игровая программа «Мороз и солнце»,  тематический час, посвященный пропаганде здоровому образу жизни «Пусть всегда будет завтра» 

      В ходе организации мероприятий по здоровому образу жизни провели социологические опросы «Экспресс анкета» по теме «Организации досуга молодежи», «Вредные привычки в молодежной среде», «Организация здорового семейного досуга в праздничные дни».

На территории Мордовского района на 01.01. 2023г. в  едином  Банке данных состоит 11 семей, в которых проживают 32 ребенка  детей, Учреждением системы профилактики принимаются всевозможные меры для стопроцентного охвата детей проживающих в семьях находящихся в СОП, по привлечению к занятиям в кружках и секциях спортивной направленности. 8 детей из 26 посещают  спортивные секции. По календарю спортивно- массовых мероприятий Мордовского района за   2022 года было проведено 48 мероприятий спортивной направленности, участниками данных мероприятий на постоянной основе привлекаются учащиеся состоящие в СОП

 -      Занятость несовершеннолетних осуществляется в соответствии с  соглашением о порядке взаимодействия по вопросам обеспечения занятости несовершеннолетних  граждан в возрасте от 14 до 18 лет на 2022 год, заключенным  между ТОГКУ ЦЗН № 1 (отдел по Мордовскому району), отделом образования администрации Мордовского района и МОМВД России «Мордовским»,   и  перечнем  видов  и объёмов работ, утвержденных постановлением  администрации Мордовского района. 

       С начала 2022 года в целях поиска работы в свободное от учебы время  обратилось 94 несовершеннолетних гражданина в возрасте от 14 до 18 лет. Всем несовершеннолетним гражданам  оказана:

 -  государственная  услуга «Организация профессиональной ориентации граждан в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, прохождения профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования».  В рамках  предоставления государственной услуги до получателей доводится  информация о профессиях и специальностях, пользующихся спросом на рынке труда в настоящее время, оказывается помощь в выборе профиля обучения, построении плана профессиональной карьеры;

 -государственная  услуга   по  организации  временного трудоустройства  в возрасте от 14 до 18 лет в свободное  от  учёбы время. Результатом оказания  услуги является временное трудоустройство.         

   В 2022 года трудоустроено 94 несовершеннолетних гражданина ( из них 37- в летний период), в том числе  37  человек - дети  из социально незащищенных семей: 13-дети из многодетных семей, 19 человек - дети из малообеспеченных семей, 1- дети из неполных семей,  4 человек - состоящий на учете в КДН и находящийся в социально опасном положении.

    Всего для  создания  рабочих  мест    на  2022 год  выделены  денежные средства:  районного  бюджета в соответствии с  районной  целевой программой  «Содействие занятости    населения», средства регионального бюджета и средства  работодателей всего в сумме 264,2 тыс.руб. 

	
	Районный бюджет, тыс.руб.
	Средства работодателей,

тыс. руб.
	Средства регионального бюджета, тыс. руб.
	ВСЕГО, 

тыс. руб.

	Выделено/

Израсходовано 
	50,0/  48,6
	155,0/  104,8
	59,2/  59,2
	264,2/  212,6

	
	
	
	
	


    Финансовую помощь оказали работодатели: ООО «Дина», ООО «Добрыня», ООО «Дружба», АО «Мордовоагропромхимия», АО «Мордовоагропромснаб», ООО «Восход», СХПК «Серп и молот», СХПК «Родина», ООО «Ленина», ЗАО ДСПМК «Мордовская», ООО «СК-Универсал», ООО «Золотое зернышко» ИП Главы КФХ  Веркошанский С.В., Фильсова В.В.. 

       Постоянная работа проводится с социально- неблагополучными семьями органами здравоохранения. За ребенком из социально неблагополучной семьи начинают наблюдать еще до его рождения, уже в это время определяется группа социального риска для будущего ребенка.
При выписке из роддома ребенок наблюдается участковым врачом, медсестрой, которые следят не только за здоровьем ребенка, но и за условиями жизни, в которых ребенок находиться. Детей из неблагополучных семей медработники посещают гораздо чаще, проводятся беседы с родителями по уходу за детьми. Если видно, что со стороны родителей отсутствует должный уход за ребенком, то совместно с КДН, органами опеки и попечительства, решается вопрос о дальнейшем пребывании ребенка в семье. В детском отделении ТОГБУ «Мордовская центральная районная больница с 2000 года, функционирует социальная палата, куда поступают дети на выхаживание и лечение в нее госпитализируется любой ребенок независимо от наличия документов места проживания. Администрация района принимает участие в финансировании, оборудовании, оснащении, этой палаты. За детьми осуществляется круглосуточное лечение и уход медсестер и санитарок. За      2022 год  в палату госпитализировалось 7 детей. В ТОГБУЗ «Мордовская ЦРБ» функционирует комиссия, которая осуществляет регулярные (не реже 1 раза в месяц) посещения социально-неблагополучных семей; осуществляется контроль за здоровьем детей, условиями их проживания в этих семьях.

 В сельской местности работу с такими семьями ведут фельдшера ФАПов, которые регулярно посещают эти семьи; осматривают детей, контролируют условия их проживания. При выявлении какого-либо негативного факта в отношении несовершеннолетнего медицинский работник в обязательном порядке информирует участкового педиатра, руководителя ЦРБ.

   Так же активно ведется профилактическая работа в школьных учреждениях, работа с родителями. Медицинскими работниками проводятся лекции, беседы с обучающимися, беседы с родителями; статьи в газете «Новая жизнь», информация на сайте ЦРБ, т. е. ведется активная работа по распространению санитарно-гигиенических знаний среди несовершеннолетних, их родителей или законных представителей; пропаганде здорового образа жизни; профилактике употребления спиртных напитков, наркотических средств, психоактивных веществ, табакокурения среди несовершеннолетних, а так же ведется работа по профилактике суицидов и самовольных уходов из дома несовершеннолетних.

    Ораном опеки и попечительства совместно с представителями учреждений системы профилактики и представителями органов местного самоуправления определенная работа проводиться по профилактике социального сиротства,  безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних,  жестокого обращения с детьми, а также по защите прав и законных интересов несовершеннолетних. За 2022 г. органом опеки и попечительства   выявлен один ребенок  оставшийся без попечения родителей.  

Иски на лишение родительских прав  не подавались.     На  01.01.2023 г.   в Едином районном Банке данных состоит 11 семей, в которых проживают   32 ребенка  (в  2022 г., на 01.01. состояло 11 семей и  25детей .)  За.  2022  год учреждениями системы профилактики выявлено  7семей, в которых проживают 15 детей.   все  семьи поставлены на профилактический учет, сведения о них   внесены в единый   Банк данных,       снято также 7 семей с профилактического учета,     по улучшению обстановки в семье, в данных семьях проживают 8 детей).  

- За   2022 года   проведено 38  заседаний комиссии,  (АППГ – 40)  Рассмотрено 41 дело  об административных правонарушениях,  (АППГ  70  адм. дел. )     из них на родителей и законных представителей  -  28 ( АППГ   44  дел  на родителей), 26  родителей  привлечены к административной ответственности по ст. 5.35 КоАП РФ, за недолжное исполнение родительских обязанностей по содержанию обучению несовершеннолетних  Рассмотрено 8 административных дела  на несовершеннолетних. ( АППГ- 14 дел),     5 граждан привлечены к ответственности за вовлечение несовершеннолетних  в распитие спиртных напитков,    
В 2022 году в Мордовском районе отмечен незначительный рост подростковой преступности. За 12 месяцев 2022 года на территории Мордовского района несовершеннолетним совершено 1 преступление, предусмотренное п. «а» ч. 3 ст. 158 УК РФ (кража с незаконным проникновение в жилище). Преступление совершено подростком впервые, ранее на профилактическом учете в ПДН не состоял, в период совершения преступления несовершеннолетний не обучался и не работал. Ранее в 2020, 2021 году преступлений со стороны несовершеннолетних зарегистрировано не было. Общественно-опасных деяний за 2022 год  несовершеннолетними допущено не было.

    Активно ведется профилактика противоправных действий со стороны подростков представителями органов системы профилактики и безнадзорности  несовершеннолетних. Так, для предотвращения преступлений принимаются меры по трудоустройству и обучению подростков, оказывается материальная помощь семьям, находящимся в социально-опасном положении, проводятся профилактические беседы с детьми и их родителями, в образовательных учреждениях проходят правовые лекции с разъяснением ответственности, предусмотренной для несовершеннолетних. За 12 месяцев 2022 года сотрудниками полиции было организовано 55 лекций и выступлений среди учащихся и родителей.

Еженедельно, включая «Дни профилактики», а также в ходе проведения оперативно-профилактических мероприятий «Подросток2022» и «Защита» проведено 67 рейдовых мероприятий.

В отношении подростков за 12 месяцев 2022 года на территории Мордовского района было составлено 3 протокола: по ст. 7.27 КоАП РФ (мелкое хищение), по ст. 19.16 КоАП РФ (умышленная порча или утрата паспорта), по ст. 20.21 КоАП РФ (появление в общественных местах в состоянии опьянения).

За период 2022 года в ЦВСНП УМВД России по Тамбовской области на основании п. 6 ч.2 ст. 22 Федерального закона № 120 от 24.06.1999 г. «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» было помещено двое несовершеннолетних. 

За отчетный период 2022 года на территории Мордовского района состояла 1 группа несовершеннолетних антиобщественной направленности, в состав которой входили 2 подростка, совершивших общественно опасное деяние в 2021 году. По итогам 2022 года группа была успешно переориентирована, оба подростка сняты с профилактического учета.
            Работа комиссии  и в дальнейшем будет строиться в рамках взаимодействия населения и всех органов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и будет направлена на улучшение социального положения семей, детей в районе.
 Председатель МКДН и ЗП 

 Мордовского района                                                           С.А. Полунин 

