Информация

по выполнению плана мероприятий по противодействию коррупции 

на территории Мордовского  района

за 2022 год
         Деятельность администрации Мордовского района по противодействию коррупции осуществляется в соответствии  с Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и Планом по противодействию  коррупции в Мордовском районе на 2021-2024 годы, утвержденным постановлением  администрации  района от 23.08.2021 № 420.  
          Цель Плана – предупреждение коррупции, в том числе выявление и устранение причин коррупции, минимизация и (или) ликвидация последствий коррупционных правонарушений.
          Мероприятия настоящего Плана направлены на решение следующих основных задач:

          - совершенствование нормативного правового обеспечения деятельности по противодействию коррупции;

          - повышение результативности антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов;

          - повышение качества и доступности муниципальных услуг;

          - обеспечение открытости деятельности администрации района;

          - формирование в обществе нетерпимости к коррупционному поведению;

           - активизация антикоррупционного просвещения граждан.

           Согласно  требованиям  Федерального закона от 09.02.2009 г. № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», методическим рекомендациям, разработанным Минтрудом  Российской Федерации,  на официальном сайте администрации создан раздел «Антикоррупционная деятельность», в котором для сведения пользователей приведена тематическая информация по вопросам противодействия коррупции. Информация раздела постоянно обновляется и поддерживается в актуальном состоянии.
       Размещение информации на официальном сайте администрации района обеспечивает публичность, доступность  и достоверность   деятельности органов местного самоуправления.

          С вновь принятыми на муниципальную службу проводится определенная работа по ознакомлению и доведению до работников нормативных документов по прохождению муниципальной службы, включая документы по противодействию коррупции. В 2022 году принято на службу 3 человека. При увольнении с муниципальными служащими, чьи должности включены в перечень, были проведены разъяснительные мероприятия по вопросам ограничений на последующее трудоустройство (в том числе под роспись). В 2022 году уволено 3 работника.
        При замещении гражданами должностей муниципальной службы организуются проверки муниципальных служащих на наличие неснятой или непогашенной судимости, наличие гражданства РФ, на подлинность диплома о получении муниципальным служащим соответствующего образования, на выявление близкого родства с непосредственно ему подчиненным или    подконтрольным муниципальным служащим и др.
        Состав межведомственной рабочей группы по противодействию коррупции на территории Мордовского района утвержден постановлением администрации района от 13.07.2020 № 328 ( с изменениями от 04.04.2021).
           В 2022 году проведено 4 заседания группы по вопросам, утвержденным Планом работы по противодействию коррупции.

          В целях совершенствования системы запретов, ограничений и обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, проводятся заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов. В 2022 году проведено 4 заседания комиссии, на которых были рассмотрены вопросы об   итогах представления муниципальными служащими администрации района сведений о своих  доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своего супруга(супруги) и несовершеннолетних детей; об уведомлении муниципальных служащих администрации района о выполнении ими иной оплачиваемой деятельности;  об  информации прокуратуры района о выявленных нарушениях законодательства о противодействии коррупции.
        В администрации района соблюдается такая норма законодательства как уведомление о намерении муниципальными служащими выполнять иную оплачиваемую работу. Муниципальные служащие своевременно уведомляют о намерении выполнять иную оплачиваемую работу. Уведомление подается по установленной форме. В настоящее время осуществляют иную оплачиваемую работу (преподавательскую) 6 человек. 
           Для совершенствования работы по подбору и комплектованию кадров для муниципальной службы обновлен состав экспертного Совета по формированию и подготовке резерва управленческих кадров органов местного самоуправления. В течение года проводится работа по формированию и обновлению кадрового резерва.

Для обеспечения открытости, объективности и добросовестной конкуренции при осуществлении закупок на поставку товаров, выполнения услуг для муниципальных нужд, деятельность администрации района в сфере муниципального заказа осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок, товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Документы, связанные с размещением заказов проходят обязательную антикоррупционную экспертизу. 
Администрация района, как заказчик, осуществляет контроль за возможным участием в закупках на стороне поставщиков (подрядчиков, исполнителей) близких родственников членов комиссии, конкурсных управляющих, а также специальная комиссия проверяет наличие родственных связей муниципальных служащих, включенных в составы комиссий  по размещению и проведению торгов, для исключения конфликта интересов.

            Вся информация о планировании закупок, об объявленных  аукционах, о ходе исполнения контрактов направляется  в финансовый отдел администрации района для осуществления контроля. После прохождения  финансового контроля  информация размещается  на официальном сайте администрации.

В целях обеспечения прозрачности в сфере управления и распоряжения муниципальным имуществом на официальном сайте также размещается информация об объектах муниципальной собственности, предназначенных для сдачи в аренду.

Отделом экономики администрации района ведется Реестр муниципального имущества в электронном виде и на бумажном носителе.    

 Всего в Реестр включено 252  объекта муниципальной собственности. 

          В целях снижения коррупциогенности муниципальных правовых актов и проектов муниципальных правовых актов, администрацией района в 2022 году направлено на независимую экспертизу 14 нормативных актов. По всем получены заключения, коррупциогенных факторов не выявлено. 
         В  2022  году в администрацию района поступило из прокуратуры района 6 представлений, 3 протеста. Выявленные в них нарушения рассмотрены и устранены. По результатам рассмотрения наложено дисциплинарное  взыскание на 11 муниципальных служащих.

        Вступившим в законную силу решений судов о признании недействительными муниципальные правовые акты за период 2022  года не выявлено.

За 2022  год количество служащих, подающих сведения о своих доходах, имуществе, обязательствах имущественного характера супруги (супруга), а также несовершеннолетних детей составило 100 %.

Стимулирование антикоррупционного поведения муниципальных служащих осуществляется в рамках законодательства о муниципальной службе. В целях стимулирования применяются следующие меры: 

-своевременная и полная выплата заработной платы;

-получение муниципальными служащими премий за выполнение особо важных и сложных заданий.

Данные меры являются действенным способом стимулирования антикоррупционного поведения муниципальных служащих. Результатами проводимой профилактики является отсутствие фактов коррупционных правонарушений, а также фактов уголовного преследования должностных лиц органов местного самоуправления.

           Администрация района осуществляет взаимодействие с территориальными органами федеральных и областных органов, расположенных на территории района в сфере противодействия коррупции в порядке получения консультаций, методической и практической помощи. Прокурор района, начальник отдела полиции района являются членами рабочей группы по противодействию коррупции.
           За 2022 год :

           - уголовных дел в отношении сотрудников администрации района в сфере коррупционных правонарушений не возбуждалось;

           - административных дел в отношении сотрудников администрации района в сфере коррупционных правонарушений не инициировалось.
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