4

Прокуратура Мордовского района выявила нарушения федерального законодательства в сфере здравоохранения

Прокуратурой Мордовского района проведена проверка соблюдения требований федерального законодательства в сфере здравоохранения, в ходе которой были выявлены нарушения в деятельности ТОГБУЗ «Мордовская ЦРБ».
Так, проведенной прокуратурой района проверкой установлено, что в нарушение требований федерального законодательства в кабинете врача-педиатра участкового на момент проверки отсутствовали пульсоксиметр портативный, ширма, электронные весы для детей до года.
Кроме того, на момент проверки в дневном стационаре детской поликлиники отсутствовали ростомер, негатоскоп, пульсоксиметр портативный, весы электронные для детей до 1 года, весы, инфузомат, столик для перевозки пищи.
Также, в дневном стационаре детской поликлиники имеется холодильник, однако, на момент проверки не функционировал, ввиду технической неисправности.
По факту выявленных нарушений прокуратурой района в адрес 
и.о. главного врача ТОГБУЗ «Мордовская ЦРБ» внесено представление об устранении нарушений требований федерального законодательства в сфере здравоохранения, по результатам рассмотрения которого нарушения устранены не были, в связи с чем прокуратурой района в Мордовский районный суд Тамбовской области направлено исковое заявление, которое рассмотрено и удовлетворено, решение находится на стадии добровольного исполнения.
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