Показатели доступности и качества предоставления муниципальных услуг

          1. Показателями доступности предоставления муниципальной услуги являются:

1.1. Предоставление возможности получения муниципальной услуги в электронной форме или в многофункциональном центре:

           Запрос и документы  могут быть поданы Заявителем в электронной форме в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг».

 Запрос в форме электронного документа представляется в Администрацию  по выбору Заявителя:

путем направления через личный кабинет регионального портала, Единого портала;

путем направления электронного документа в Администрацию, на официальную электронную почту, официальный сайт Администрации.

Запрос в форме электронного документа подписывается электронной подписью Заявителя (представителя Заявителя).

 К запросу прилагается копия документа, удостоверяющего личность Заявителя (удостоверяющего личность представителя Заявителя, если запрос представляется представителем Заявителя) в виде электронного образа такого документа.

Представление указанного в настоящем пункте документа не требуется в случае представления запроса посредством отправки через региональный портал, Единый портал, а также, если запрос подписан усиленной квалифицированной электронной подписью.

В случае представления запроса представителем Заявителя, действующим на основании доверенности, к запросу также прилагается доверенность в виде электронного образа такого документа.

Запрос в форме электронного документа представляется в Администрацию в виде файлов в формате doc, docx, txt, xls, xlsx, rtf, если указанный запрос предоставляется в форме электронного документа посредством электронной почты.

 Электронные документы (электронные образы документов), прилагаемые к запросу, в том числе доверенности, направляются в виде файлов в форматах PDF, TIF.

Качество предоставляемых электронных документов (электронных образов документов) в форматах PDF, TIF должно позволять в полном объеме прочитать текст документа и распознать реквизиты документа.

 Средства электронной подписи, применяемые при подаче запроса и прилагаемых к запросу электронных документов, должны быть сертифицированы в соответствии с законодательством Российской Федерации.

 Документы, которые представляются Администрацией по результатам рассмотрения запроса в электронной форме, должны быть доступны для просмотра в виде, пригодном для восприятия человеком, с использованием электронных вычислительных машин, в том числе без использования сети Интернет.

          1.2. Транспортная или пешая доступность к местам предоставления муниципальной услуги;

1.3. Обеспечение беспрепятственного доступа лицам с ограниченными возможностями передвижения к помещениям, в которых предоставляется муниципальная услуга;

1.4. Соблюдение требований административного регламента о порядке информирования о предоставлении муниципальной услуги.
2.Показателями качества предоставления муниципальной услуги являются:
предоставление Услуги в соответствии с вариантом предоставления муниципальной услуги;

 удобство информирования заявителя о ходе предоставления муниципальной услуги, а также получения результата предоставления Услуги.
          отсутствие фактов нарушения сроков предоставления муниципальной услуги;

отсутствие опечаток и ошибок в направленных (выданных) в результате предоставления муниципальной услуги документах;

отсутствие обоснованных жалоб Заявителя по результатам предоставления муниципальной услуги.

