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Текстовая часть доклада главы  Мордовского 
муниципального округа

 Сергея Викторовича Манна

 о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности за 2024 год и их планируемых значениях на 3–летний период
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	Мордовский
	13,3
	р.п. Мордово
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Введение
Настоящий доклад подготовлен в целях   исполнения Указа Президента Российской Федерации от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», постановления Правительства Российской Федерации от 17.12.2012 № 1317 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», нормативно правовых актов области.                        
Значения показателей табличной части доклада для оценки эффективности деятельности за отчетный 2024 год согласованы с органами исполнительной власти области.
 
В текстовой части представлена краткая информация о состоянии и тенденциях развития отдельных сфер деятельности в Мордовском муниципальном округе, с указанием принятых мер и определением основных 

проблем, препятствующих развитию соответствующей сферы.
Мордовский муниципальный округ в первоначальных границах образован 1928 году и расположен на юго-западе, на расстоянии около 100 км от областного центра, соседями которого являются сразу два субъекта Российской Федерации: Воронежская и Липецкая области. Граничит с Токаревским, Знаменским, Петровским округами Тамбовской области. 

Главное богатство округа, его главный природный потенциал - это плодородные черноземные почвы. 
Согласно почвенному районированию, Мордовский муниципальный округ входит в Средне-Русскую провинцию черноземов умеренных.

Земельный фонд округа включает 145,5 тыс. га, в его структуре преобладают сельскохозяйственные угодия-126,8 тыс.га.

Административный центр расположен на территории р.п. Мордово. В составе округа 76 населенных пунктов, в которых проживает 13,3 тыс. человек.

 Территорию округа с востока на юго-запад пересекает несудоходная река Битюг с притоками Чемлык, Плоскушей, Мал. Эртиль. Имеются песчаные карьеры.

Через территорию Мордовского округа проходят автодорога федерального значения «Воронеж-Тамбов» протяженностью 51,1 км, автодороги регионального значения протяженностью 88,3 км, что обеспечивает и транспортную доступность территории округа. 

Муниципальный округ пересекается магистральной железной дорогой «Грязи-Волгоград», которая дает выход в экономические районы Центральной России и Поволжья.

Агропромышленный комплекс и его базовая отрасль – сельское хозяйство, являются ведущим сектором экономики округа.

Сегодняшний уровень социально-экономического развития округа - это итог общей работы, основная цель которой остается неизменной – повышение благосостояния его жителей.

Основная деятельность органов местного самоуправления направлена на реализацию Федерального закона от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», комплексное социально-экономическое развитие округа, решение большинства вопросов местного значения и переданных им государственных полномочий.
1. Оценка эффективности деятельности органов местного

            самоуправления округа за отчетный год

1.1. Перечень сфер, подлежащих оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления за отчетный год:

В соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 11 сентября 2008 года №1313-р проведена оценка эффективности деятельности органов местного самоуправления, позволяющая учесть как результаты значений достигнутого уровня в отчетном году, так и результаты значений динамики эффективности по итогам базового и отчетного годов.

Перечень сфер, подлежащих оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления за отчетный год:

- экономическое развитие;

- дошкольное образование;

- общее и дополнительное образование;

- культура;
- физическая культура и спорт;
- жилищное строительство и обеспечение граждан жильем;

- жилищно-коммунальное хозяйство;

          - организация муниципального управления;
 - энергосбережение и повышение энергетической эффективности. 

Анализ полученной информации позволяет определить проблемные области, на которых следует сосредоточить усилия местных властей, сформировать конкретные предложения по реализации комплекса мер, направленных на решение выявленных проблем.

1.2. Содержание анализа отдельной сферы (подсферы):

экономическое развитие
- малое и среднее предпринимательство

На территории Мордовского муниципального округа состояние малого бизнеса характеризуется как серьезный резерв развития экономики и улучшения социального климата в целом. Несмотря на высокие предпринимательские риски, показатель «Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10,0 тыс. человек населения» составил в отчетном году 255,6 единиц и увеличился по сравнению с 2023 годом на 17,8 ед.
В округе зарегистрировано 340 субъектов малого и среднего бизнеса, в том числе 298 индивидуальных предпринимателей. 

26% субъектов МСП работают в сфере сельского хозяйства, 27% – в торговле, 20% субъектов занимаются грузоперевозками, прочие виды услуг составляют 27%.

В 2024 году увеличилась среднесписочная численность работников, занятых у субъектов малого и среднего предпринимательства, которая составила 1750 человек. 


Показатель «Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций» в 2024 году составил 50,9% и уменьшился по сравнению с 2023 годом на 0,7 ед. В 2024 году АО «Маслосырзавод «Новопокровский» исключен из реестра субъектов МСП в связи с переходом в категорию крупных предприятий.
В целях создания благоприятных условий для развития малого и среднего бизнеса реализуется подпрограмма «Развитие малого и среднего предпринимательства». Программой определены приоритетные виды экономической деятельности, при осуществлении которых, представителям малого бизнеса предоставляются льготы при заключении договоров аренды земельных участков.     

Оказание имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, а также организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляется администрацией округа в виде передачи во владение или пользование муниципального имущества.

В Перечень включены 19 объектов недвижимости. Два объекта имущества предоставлено самозанятым гражданам.
- инвестиции в основной капитал
Одним из важнейших показателей, характеризующих инвестиционную деятельность, является объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) на душу населения. 
 В отчетном году он сложился в размере 35635,7 рублей (в 2023 году данный показатель составлял 24012,0 рублей). 
 Объем инвестиций за счет всех источников финансирования в 2024 году составил 1617,0 млн. рублей, в том числе по статистическим данным крупных и средних предприятий – 511,6 млн. рублей (105,0% в сопоставимых ценах к прошлому году).

- сельское хозяйство

Основу экономики округа, как и в прежние годы, составляет сельское хозяйство. 

Сельскохозяйственное производство ведут хозяйства всех форм собственности: 20 сельскохозяйственных предприятий; 68 крестьянско (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей; 1 предприятие перерабатывающей промышленности и 1 предприятие по хранению и складированию зерна; 7,7 тысяч личных подсобных хозяйств.     

 Численность занятых в сельском хозяйстве 1182 человека (без работников, занятых в ЛПХ).

Общая площадь сельскохозяйственных угодий составляет 126,8 тыс. га, из которых пашня занимает 112,8 тыс. га и полностью используется в сельскохозяйственном обороте. 

Показатель № 4. «Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории округа» составил в 2024 году 99,9%.
          Показатель № 5. Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе в 2024 году составила 89,5%. 

- дорожное хозяйство

Автомобильные дороги являются одним из важнейших элементов инфраструктуры округа. 

Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения в округе по состоянию на 01.01.2024 года составляет 660,6 км, из которых 200,7 км с твердым покрытием. 
  За 2024 год показатель «Доля протяженности автомобильных дорог, общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения», составил  80,5%.

В 2024 году продолжался ремонт автомобильной дороги «Каспий» - Жердевка - Токаревка - Мордово - Мельгуны - Волчки – «Орел- Тамбов» - с. Александровка (3 этап на участке км 0+000 км 3+105), протяженность 3,105 км. 
Проведен ремонт автомобильной дороги по ул. 2-я Революционная р.п. Мордово (от улицы Коммунальная до Ленинского проспекта) протяженностью 0,450 км.
Расходы дорожного фонда в 2024 году составили – 56000,2 тыс. рублей, в том числе:

на содержание автомобильных дорог общего пользования – 28196,1 тыс. рублей, из них средства бюджета области – 27632,2 тыс. рублей;

на капитальный ремонт и ремонт сети автомобильных дорог общего пользования и искусственных сооружений на них – 27804,1 тыс. рублей, из них средства бюджета области – 27248,1 тыс. рублей.

- автотранспорт
Показатель «Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного транспортного сообщения с административным центром, в общей численности населения Мордовского муниципального округа» остался на уровне прошлого года и составляет 0,5%.
Пассажирские перевозки населения Мордовского округа осуществляло Общество с ограниченной ответственностью «Мордовское автотранспортное предприятие» по шести муниципальным маршрутам с общим охватом 60 населенных пунктов района. 

Пассажиропоток   в 2024 году составил 20,0 тыс. человек (102,4% к уровню прошлого года). Пассажирооборот составил 1221,2 тыс. пассажиро-километров (89,4% к уровню прошлого года).

- оплата труда
            Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций составила по итогам 2024 года 48586,8 рублей, увеличившись за год на 13,4%.

В целях реализации положений Указа Президента Российской Федерации 

№ 597 от 07.05.2012 года «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» проводится поэтапное увеличение заработной платы работников бюджетной сферы.    

 Заработная плата в муниципальных дошкольных учреждениях составила 29024,9 руб. с ростом к прошлому году на 14,4%, в муниципальных общеобразовательных учреждениях составила 36911,5 руб. с ростом к прошлому году на 16,7%, в муниципальных учреждениях культуры и искусства составила 38015,3 руб. с ростом к прошлому году на 7,2%.


Увеличению заработной платы способствует заслушивание работодателей, выплачивающих заработную плату ниже прожиточного минимума, на заседаниях рабочей группы по снижению неформальной занятости, легализации «серой» заработной платы и повышению собираемости страховых взносов во внебюджетные фонды.

- дошкольное образование
В округе проживает 499 детей от 1 года до 6 лет. Охвачены всеми формами дошкольного образования  75,2% от общего количества детей. Значение показателя «Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет» увеличилось на 0,6% к прошлому году.
Для удовлетворения потребности населения в услугах дошкольного образования на территории муниципального образования функционируют 4 дошкольных образовательных учреждения и одна дошкольная группа, созданная на базе Плоскинского филиала МБОУ «Новопокровская сош». Очередность на получение мест в детских садах отсутствует.
На базе детских садов открыты группы кратковременного пребывания детей, центры игровой поддержки ребенка. На базе 10 общеобразовательных учреждений открыты группы кратковременного пребывания.

Сохранено значение показателя «Доля детей в возрасте 1-6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет» - 0%. Очередность (актуальный спрос) на устройство детей в детские сады отсутствовала.

Три здания муниципальных дошкольных образовательных учреждений требуют капитального ремонта. Показатель 11. «Доля муниципальных дошкольных образовательных организаций, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных организаций» составил, как и в прошлом году 75%.
- общее и дополнительное образование

    В 2023-2024 учебном году  в общеобразовательных учреждениях округа обучалось 1051  человек. 

Охват профильным обучением старшеклассников в 2023-2024 учебном году  составляет 100%. В школах  организовано  обучение по 5 профилям: социально-гуманитарному, физико-математическому, химико-биологическому, оборонно-спортивному, индустриально-технологическому. 

В государственной итоговой аттестации  по образовательным программам среднего общего образования приняли участие 39 выпускников, все они  успешно    сдали ЕГЭ и получили аттестаты о среднем общем образовании.      Показатель 12. «Доля выпускников муниципальных общеобразовательных организаций, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных организаций» в 2024 году составил 0%.
Продолжалась модернизация системы образования: совершенствовалась инфраструктура школы, кадровый потенциал, создавались условия для повышения качества обучения и укрепления здоровья детей. 

Все школы подключены к сети Интернет посредством высокоскоростного канала связи. В школах установлены системы видеонаблюдения, здания оборудованы системой извещения о задымлении, прямой связью с вневедомственной охраной – «тревожные кнопки». 
Показатель № 13 «Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений» составил 92,7%.
   
Показатель № 14 «Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений» составил в 2024 году 20%. Два здания из десяти муниципальных общеобразовательных учреждений требуют капитального ремонта. 
Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях в 2024 году составила 86,4% (2023 г. – 85,9%, динамика +0,5%).

В 2024 году, как и в предыдущие годы отсутствует обучение во вторую смену.

Расходы бюджета муниципального образования в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2024 году составили 189,0 тыс. рублей. 
Дополнительное образование является важнейшей составляющей образовательного пространства и ключевым условием для разностороннего развития обучающихся. 

В 2023-2024 учебном году  программами дополнительного образования охвачено 1399 человек. Доля детей, охваченных дополнительным образованием, составляет 85%. Уменьшение показателя относительно прошлого года составило -1,7 %. Программы дополнительного образования реализуются во всех общеобразовательных учреждениях, трех учреждениях дополнительного образования, двух дошкольных образовательных учреждениях.

- культура

В целях эффективного решения задач культурной политики в Мордовском округе действует муниципальная программа «Развитие культуры и туризма». В рамках данной программы предусмотрены мероприятия, позволяющие перейти к качественно новому уровню функционирования отрасли культуры.

 Финансирование муниципальной программы в 2024 году составило 39993,5 тыс. руб., в том числе 43,8 тыс. руб. за счет средств федерального бюджета, 638,1 тыс. руб. за счет средств бюджета области и 39311,7 тыс. руб. за счет средств бюджета округа.
Всего за 2024 год учреждениями культуры было проведено более 4 тысяч  мероприятий, которые посетили  около 50 тысяч человек. 42 учреждения культуры округа проводят работу с различными слоями населения. Так, например, для детей и подростков проведено более 1,5 тысяч мероприятий с посещением более 70 тысяч человек. 

Показатель 19. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности составил: 

         - обеспеченность клубными учреждениями 500%; 

-обеспеченность  библиотеками в районе 100%;

-парков культуры и отдыха на территории округа нет.

Показатель 20. «Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры» составил 2,5%. 
физическая культура и спорт

Для развития физической культуры и массового спорта, организации и проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий в округе, имеются 94 спортсооружения, из них 10 спортивных залов, 68 плоскостных спортсооружений.

Утвержден Календарь спортивных мероприятий, в который входит 50 спортивно-массовых соревнований, турниров и первенств. Численность систематически занимающихся физической культурой и спортом в Мордовском округе за 2024 год составила 7748 человека. 

В 2024 году наблюдается положительная динамика по показателю «Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом» (в возрасте от 3 до 79 лет). Выполнение составило 63,1%, что выше уровня прошлого года на 2,1%.

жилищное строительство и обеспечение граждан жильём
Обеспечение граждан доступным и комфортным жильем – это безусловный приоритет социальной политики. 

Основным показателем, характеризующим обеспеченность населения района жильем и эффективность работы администрации округа в сфере жилищного строительства обеспечения граждан жильем, является размер общей площади жилых помещений в расчет на одного жителя. 

Показатель 24. «Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя – всего» составил 39,5 кв. метров (в прошлом году 38,8 кв. м.) Положительная динамика обеспеченности граждан жильем определяется двумя факторами -  новым строительством жилья и продолжающимся сокращением численности населения. 

Созданные в округе благоприятные условия для индивидуального строительства, позволили ввести в эксплуатацию 20 жилых домов общей площадью 2675 кв. метр.

Для решения жилищных проблем граждане активно участвуют в различных федеральных и областных программах. 

3 семьи, нуждающихся в улучшении жилищных условий, по подпрограмме «Молодежи – доступное жилье», получили средства для приобретения жилья в сумме 3,3 млн. рублей.
Показатель 25(1) «Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения» и показатель 25(2) «Площадь земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства, в расчете на 10 тыс. человек населения» имеют положительную динамику. В 2024 году они составили 3,08 га (в прошлом году 1,19 га).
 жилищно-коммунальное хозяйство

Основной задачей местной власти было и остается – обеспечение населения качественными жилищно-коммунальными услугами.
       В соответствии с п. 1 ст. 161 ЖК РФ управление многоквартирными домами должно обеспечивать благоприятные и безопасные условия проживания граждан, надлежащее содержание общего имущества, решение вопросов пользования указанным имуществом, а также предоставление коммунальных услуг гражданам, проживающим в таком доме. 

Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, составила 100%. Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, составляет 100%.  


На учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях в 2024 году состояло 116 семей. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившие жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях, составила 7,8%. В планируемом периоде прогнозируется ежегодный рост данного показателя. 
На территории округа услуги ЖКХ оказывают 2 муниципальных организации коммунального комплекса (ООО «Мордовское ЖКХ», ООО «Новопокровское ЖКХ»). 

В целях повышения эффективности деятельности системы жилищно-коммунального хозяйства необходимо: 

своевременно производить ремонтные работы сетей коммунальных ресурсов, что позволит снизить потери при транспортировке и использовании ресурсов;

развивать конкурентные отношения в сфере управления и обслуживания жилищного фонда путем совершенствования развития рынка управляющих компаний.

организация муниципального управления

Исполнение консолидированного бюджета Мордовского района за 2024 год характеризуется следующими основными показателями. 

По итогам 2024 года исполнение доходной части бюджета составило  615,2 млн. рублей. 

В структуре доходов на долю налоговых и неналоговых доходов приходится 43,7 %, или 268,9 млн. рублей. На долю безвозмездных перечислений – 56,3 % или 346,3 млн. рублей.

Значительная часть финансовых средств - это 346,3 млн. рублей, имеет целевой характер. Бюджет Мордовского округа - дотационный (в 2024 году получено из бюджета Тамбовской области  дотаций в сумме 80,2 млн. рублей или 13% от общего объема доходов бюджета округа). 

План по сбору налоговых и неналоговых поступлений выполнен на 106,5 %. Собственные доходы составили 268,9 млн. рублей, к уровню прошлого года 130,1 %.

Одним из основных налоговых источников доходов является налог на доходы физических лиц - это 159,8 млн. рублей или 59,4% от налоговых и неналоговых доходов. Поступления данного налога на 1 жителя, проживающего на территории округа, составляют 11,8 тыс. рублей. 

Однако, при ежегодном увеличении финансовых ресурсов их хронически  не хватает для исполнения многочисленных полномочий, возложенных на администрацию. В прошлом году только на оплату труда с начислениями работников муниципальных  учреждений, направлено  369,0 млн. рублей, (к  уровню прошлого года увеличение на 14,3% или на 46,3 млн. рублей)  это 57,4% от всех расходов бюджета, которые исполнены в объеме 643,0 млн. рублей. На социальную сферу направлено 374,7 млн. рублей (образование – 311,4 млн. рублей, культура и спорт – 43,2 млн. рублей, социальная политика – 20,1 млн. рублей). Это 58,3% от всех расходов бюджета муниципального округа. 

В течение года обеспечивалась своевременная выплата заработной платы и оплата коммунальных услуг (эти статьи имеют статус первоочередных и социально-значимых расходов). Просроченная кредиторская задолженность отсутствует.

Муниципальный долг, в виде бюджетного кредита, составляет 9,1 млн. рублей.

Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования составили 4427 рублей.

В целях увеличения поступления налоговых платежей осуществляются мероприятия по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости с целью наполнения Единого государственного реестра недвижимости актуальными сведениями о правообладателях таких объектов и вовлечения их в гражданский оборот (Федеральный закон от 30.12.2020 № 518 - ФЗ «О внесении изменений в отдельные акты Российской Федерации»). 
энергосбережение и повышение энергетической эффективности

       
Проблема энергосбережения и повышения энергетической эффективности является комплексной и ее решение требует последовательного осуществления согласованных мер в различных сферах производства и потребления энергетических ресурсов. 

В округе принята муниципальная программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности». Основная цель программы – реализация государственной политики энергосбережения и повышения энергетической эффективности на территории Мордовского района, повышение эффективности использования топливно-энергетических ресурсов за счет реализации энергосберегающих мероприятий и снижения энергоемкости валового муниципального продукта.

В 2024 году достигнуто снижение удельной величины потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах на одного проживающего по электроэнергии, холодному водоснабжению, потреблению природного газа.

По муниципальным учреждениям также достигнуто снижение удельной величины потребления на одного человека населения электрической энергии, природного газа по сравнению с предыдущим периодом.

На плановый период 2025-2027 годов также предусмотрена экономия по данным показателям.

Показатель № 37 «Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления от числа опрошенных городского округа (муниципального района)» составил 85,8% от числа опрошенных.
В целом, основные показатели муниципального образования достигнутые в 2024 году свидетельствуют о положительной динамике в развитии экономики Мордовского муниципального округа. Ситуация в экономике, социальной сфере и организации управления оставалась стабильной.
