Добрый день, уважаемые депутаты, коллеги, 
жители Мордовского муниципального округа!
     
Сегодня мы подводим итоги социально-экономического развития округа за 2024 год. Отчет о моей работе и работе администрации округа дает нам возможность провести анализ проделанной работы, отметить положительную динамику, критически посмотреть на нерешенные вопросы, определить пути дальнейшего развития. Основной целью нашей деятельности было и остается — повышение уровня и качества жизни жителей округа. Это масштабная задача, которую мы решаем постепенно, поэтапно, шаг за шагом.
Улучшение качества автомобильных дорог, формирование комфортной городской среды, модернизация материально-технической базы учреждений образования и культуры, развитие сельского хозяйства, именно этот круг вопросов уже много лет является приоритетным направлением в моей деятельности и деятельности администрации. К этому мы стремимся, и это становится возможным благодаря повседневному труду наших жителей и взаимодействию всех структур. 
Как всем известно, бюджет является основным ресурсом для выполнения социальных обязательств и обеспечения социально-экономической стабильности в округе. 
Осознавая свою ответственность перед населением округа, мы ставим перед собой задачи взвешенного подхода к исполнению как доходной, так и расходной частей этого финансового документа.       

      
Итоги прошедшего года, с точки зрения достижения целей и задач, предусмотренных основными направлениями бюджетной политики, в целом,  можно считать положительными. 

          Бюджет имеет социальную направленность. Состояние бюджетной системы оценивается как стабильное, характеризуется проведением ответственной бюджетной политики,  исполнением принятых обязательств, эффективным использованием бюджетных средств.

     
 Важную роль в бюджетной политике  играет исполнение его доходной части.

     
По итогам 2024 года исполнение доходной части бюджета составило  615,2 млн. рублей. 

В структуре доходов на долю налоговых и неналоговых доходов приходится 43,7 %, или 268,9 млн. рублей. На долю безвозмездных перечислений – 56,3 % или 346,3 млн. рублей.

Значительная часть финансовых средств - это 346,3 млн. рублей, имеет целевой характер. Бюджет Мордовского округа - дотационный (в 2024 году получено из бюджета Тамбовской области  дотаций в сумме 80,2 млн. рублей или 13% от общего объема доходов бюджета округа). 

План по сбору налоговых и неналоговых поступлений выполнен на 106,5 %. Собственные доходы составили 268,9 млн. рублей, к уровню прошлого года 130,1 %.

Одним из основных налоговых источников доходов является налог на доходы физических лиц - это 159,8 млн. рублей или 59,4% от налоговых и неналоговых доходов. Поступления данного налога на 1 жителя, проживающего на территории округа, составляют 11,8 тыс. рублей. 

Однако, при ежегодном увеличении финансовых ресурсов их хронически  не хватает для исполнения многочисленных полномочий, возложенных на администрацию. В прошлом году только на оплату труда с начислениями работников муниципальных  учреждений, направлено  369,0 млн. рублей, (к  уровню прошлого года увеличение на 14,3% или на 46,3 млн. рублей)  это 57,4% от всех расходов бюджета, которые исполнены в объеме 643,0 млн. рублей. На социальную сферу направлено 374,7 млн. рублей (образование – 311,4 млн. рублей, культура и спорт – 43,2 млн. рублей, социальная политика – 20,1 млн. рублей). Это 58,3% от всех расходов бюджета муниципального округа. 

В течение года обеспечивалась своевременная выплата заработной платы и оплата коммунальных услуг (эти статьи имеют статус первоочередных и социально-значимых расходов). Просроченная кредиторская задолженность отсутствует.

Муниципальный долг, в виде бюджетного кредита, составляет 9,1 млн. рублей.

В целях реализации бюджетных проектов в 2024 году проведено 39 электронных аукционов на общую сумму финансирования 251 млн. рублей.

 В результате проведенных процедур экономия бюджетных средств составила 40,4 млн. рублей. 

Залог успешного пополнения бюджета -  это эффективное управление и распоряжение земельными ресурсами и муниципальным имуществом. 

В бюджет Мордовского муниципального округа от аренды земельных участков и имущества поступило 10,2 млн. руб., от купли-продажи материальных и нематериальных активов – 6,1 млн. руб. Плановые назначения выполнены на 104%.

Удельный вес поступлений от использования и продажи муниципального имущества в общем объеме собственных доходов в 2024 году составил 6,1%.


Одними из главных показателей качества жизни в округе является демографическая ситуация, миграционные процессы и занятость населения. Численность населения на начало 2025 года составляет 13 168 человек. 

 
Демографический процесс на территории округа характеризуется отрицательной динамикой. Смертность населения превышает рождаемость. 

 
В 2024 году  родилось 58 детей (на 8 детей меньше, чем в 2023 году).

Умер 281 человек (на 17 человек больше, чем в 2023 году). Естественная убыль – минус 223 человека. 


Заключено 74 брака, разводов – 38.

    
Сальдо миграции отрицательное минус 1 человек (в 2023 году плюс 28 человек). Число прибывших на территорию округа составило 267 человек, а число выбывших 268 человек.
На 1 января 2025 года в округе официально зарегистрировано                                                15 безработных, что составляет 71,4% к 01.01.2024 года (21 человек). Уровень безработицы составил 0,2%(по региону – 0,75%) .

Предприятиям и организациям всех форм собственности удалось увеличить среднемесячную заработную плату. Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий составила за январь – декабрь 2024 года 48 999,5 руб. или 114,6%  к 2023 году. 

Агропромышленный комплекс является фундаментом экономики нашего округа, обеспечивая продовольственную безопасность и внося весомый вклад в социально-экономическое развитие территории.

          Сельское хозяйство округа демонстрирует положительную динамику развития, обусловленную внедрением современных технологий, государственной поддержкой и привлечением инвестиций. Реализация намеченных проектов и решение существующих проблем позволит укрепить позиции агропромышленного комплекса округа и обеспечить устойчивое развитие сельских территорий. 

         На территории муниципалитета осуществляют деятельность:

-20 сельскохозяйственных предприятий;

-68 крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей;

-одно предприятие перерабатывающей промышленности;

-одно предприятие по хранению и складированию зерна;

    -7 685 личных подсобных хозяйств.

Общая площадь сельскохозяйственных угодий составляет 126,8 тыс. га, из которых пашня занимает 112,8 тыс. га и полностью используется в сельскохозяйственном обороте. 

      Сельхозпредприятия увеличивают производство экспортно-ориентированной сельскохозяйственной продукции (зерна кукурузы, пшеницы, ячменя, гороха, семян льна, сахара, соевых бобов). Бобовые культуры становятся всё популярнее на мировом рынке. Аграрии муниципального округа не остались в стороне и увеличили площади выращивания гороха в 1,5 раза, сои – в 1,3 раза ( в сравнении с 2023 годом).
      Лидерами по производству сельскохозяйственной продукции являются               ООО «Дина», ООО «Добрыня», ООО «Восход», СХПК «Родина», СХПК «Серп и Молот», АО «Мордовоагропромхимия», ООО «Славянка», ИП глава КФХ Чуев Вячеслав Михайлович.

      Растениеводство является ведущей отраслью, с зерновыми и техническими культурами, занимающими большую часть посевных площадей. 
       В структуре посевных площадей 2024 года занимали:

- зерновые культуры- 60,0 тыс. га (56,6% от общей посевной площади);

- технические культуры – 38,1 тыс. га (40,7%), 

- кормовые культуры – 3,2 тыс. га (2,7 %).  

        В современном мире в сельском хозяйстве стремятся к оптимизации процессов производства, внедрению цифровых технологий. В 20 хозяйствах муниципального округа применяется спутниковая навигационная система, которой охвачено 75,3% от общей площади пашни (85 тыс. га).

        В ООО «Дина» функционирует регламентированная система управления процессом заправки горюче-смазочными материалами. Данная система обеспечивает строгий учет, контроль и целевое использование ГСМ, минимизируя риски несанкционированного доступа и перерасхода.       

         Доля выращивания сельскохозяйственных культур по интенсивным технологиям составила 95,6% (102,3 тыс. га) от общей посевной площади. Количество внесения минеральных удобрений на 1 га посевной площади, по итогам 2024 года, составляет 88,6 кг в действующем веществе (на 10,6 кг меньше, чем в 2023 году). Практически все сельскохозяйственные культуры обрабатываются средствами защиты растений. 

         Последние годы руководители и специалисты хозяйств стали уделять больше внимания развитию семеноводства. Под урожай 2024 года площадь, засеянная элитой зерновых и зернобобовых культур, составила 1,6 тыс. га. Доля количества высеянных семян отечественного производства составляет 97% от общего количества высеянных семян яровых культур.

         В 2024 году на землях сельскохозяйственного назначения проводились мероприятия по улучшению химических и физических свойств почв, в том числе известкование почв на площади 2,827 тыс. га, внесение органических удобрений – 0,25 тыс. га.

          Одним из важных элементов при формировании урожая сельскохозяйственных культур является обеспеченность растений влагой. Этот недостаток можно восполнить за счет строительства систем орошения. В настоящее время орошение осуществляется на площади 308 га (180 га ООО Гришин и 228 га ип глава кфх Чуев В.М.). В 6 сельскохозяйственных предприятиях планируется реализации аналогичных проектов.
         В 2024 году наблюдался значительный рост страхования сельскохозяйственных культур. Доля застрахованной посевной площади достигла 53,2% от общей площади, что на 10,9% превышает показатель 2023 года (42,3%).

        В результате - все это в комплексе гарантирует стабильный урожай и делает возможным планомерный рост показателей.  

        Несмотря на сложные погодные условия 2024 года (возвратные заморозки, засуха), использование точного земледелия, орошения и средств защиты растений позволило добиться неплохих результатов.

По итогам 2024 года сельхозпредприятиями округа собрано:

-   204,1 тыс. тонн зерна, средняя урожайность 33,3 ц/га, 
-   42,3 тыс. тонн маслосемян подсолнечника, средняя урожайность 25,6 ц/га, 

-   24,9 тыс. тонн бобов сои, средняя урожайность 17,7 центнеров с гектара;

-   460,1 тыс. тонн корней сахарной свеклы, при  средней урожайности 400,8 ц/га. 
         Наш  округ входит в ТОП-10 лидеров среди муниципальных округов Тамбовской области по производству продукции растениеводства, а по валовому сбору сахарной свеклы занимает первое место среди муниципалитетов области. Это говорит о высоком уровне организации производства, эффективном использовании земельных ресурсов и высоком профессионализме наших аграриев.

         В последние годы в сельхозпредприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах, занимающихся животноводством,  наблюдается стабилизация поголовья крупного рогатого скота. В 2024 году валовое производство молока достигло 5 166 тонн, сохранив уровень предыдущего года. При этом, продуктивность молочного стада заметно возросла: надой на одну фуражную корову составил 5 660 кг, что на 570 кг превышает показатель 2023 года.

       Производство мяса также имеет положительную динамику: в 2024 году хозяйства и КФХ произвели 364,1 тонны мяса, что на 85,6 тонн больше, чем в прошлом году.

       Развитие малых форм хозяйствования играет значительную роль в отрасли. В 2024 году поддержку получили 2 индивидуальных предпринимателя, занимающихся мясным и молочным скотоводством, в виде грантов на общую сумму 9,9 млн рублей.

         Малые и средние предприятия аграрного сектора экономики округа играют важную роль в производстве сельскохозяйственной продукции, особенно в производстве молока, мяса. Фермеры демонстрируют высокие темпы роста производства. Доля производимой ими продукции составляет 37,6% от общего объема сельхозпроизводства, в том числе в растениеводстве – 39,4%, в животноводстве – 20,0%.
                     Хочется отметить новое направление в отрасли сельского хозяйства нашего округа - это развитие садоводства. В сельхозпредприятиях округа общая площадь под яблоневыми садами составляет 32,5 га (СХПК Родина – 5 га, ИП глава КФХ Чуев В.М.- 3 га, КФХ Луна – 15 га, ИП Левин С.Н. – 9,5 га). Активно занимается развитием интенсивного садоводства индивидуальный предприниматель Левин Сергей Николаевич, который планирует до 2030 года площадь под интенсивными садами довести до 50 га, в прошедшем году он продолжил строительство плодохранилища на 1760 тонн единовременного хранения плодов яблок. В 2024 году индивидуальный предприниматель Лыгин Алексей Сергеевич получил грант на развитие интенсивного садоводства в сумме 3,0 млн. рублей.
                     Садоводы муниципального округа в прошедшем году планировали собрать неплохой урожай яблок. Но низкие температуры, зафиксированные в период цветения плодовых культур, привели к массовой гибели цветков и завязи и, как итог,  полная потеря урожая. Но, несмотря на постигшую неудачу, садоводы не теряют оптимизма.
                  Субсидии, льготные кредиты и гранты стали мощным стимулом для развития отрасли и позволили реализовать инвестиционные проекты.
           В 2024 году сельхозпредприятия получили государственную поддержку на сумму 75,6 млн. рублей (в 2023 году – 88,8 млн. рублей), в том числе:

- на растениеводство – 57,8 млн. рублей, 

- на животноводство – 4,9 млн. рублей;

- грантовая поддержка на сумму 12,9 млн. рублей.

         Для проведения сезонных полевых работ и приобретения техники и оборудования сельхозпредприятия округа воспользовались кредитами банков на сумму 900,6 млн. рублей, из них по системе льготного кредитовая 895,3 млн. рублей – 99,4% от общего объема полученных средств.  

                  Как я уже отметил в докладе, год выдался непростым, природа испытывала нас на прочность сложными погодными условиями. Но, несмотря на все трудности, агропромышленный комплекс округа продемонстрировал не просто устойчивую, а  стабильную положительную динамику развития.
        Главный итог деятельности организации – это его финансовый результат. По итогам 2024 года выручка от реализации товаров, работ и услуг, по данным годового бухгалтерского отчета, составила 6,5 миллиарда рублей (+14,7 % к уровню 2023 года). Полученная чистая прибыль составила 1 миллиард 359 млн. рублей или +11% к уровню 2023 года (в 2023 году – 1 миллиард 223 млн. рублей). Хорошие финансово-экономические показатели позволили часть прибыли направить на улучшение условий труда сотрудников и развитие бизнеса.

        В сельском хозяйстве трудится 1182 человека, что составляет 16,6% от общего трудоспособного населения. По итогам прошедшего года среднемесячная заработная плата работников сельского хозяйства  выросла на 5,7% к аналогичному периоду 2023 года (59 692 рубля) и составила 63083 рубля.

        Реализация намеченных проектов и решение существующих проблем позволит укрепить позиции аграриев округа и обеспечить устойчивое развитие сельских территорий.

        Строительство современных складских комплексов позволит снизить потери при хранении и транспортировке продукции, повысить ее конкурентоспособность и расширить рынки сбыта. 

         Для увеличения объемов хранения зерна в 2024 году на территории округа реализуется проект ООО «Тамбовский элеватор» с единовременной мощностью хранения зерна 95 тысяч тонн. В 2024 году начато строительство элеватора, приобретается оборудование. 

       Главный инвестиционный проект на территории муниципалитета –  строительство сахарного завода. В 2024 году инвесторы выполнили корректировку проектно-сметной документации, получили положительное заключение негосударственной экспертизы, заключили договор на технологическое присоединение к сети газораспределения. Ввод в эксплуатацию сахарного завода планируется в 2028 году. 

         Общий объем инвестиций в сельском хозяйстве за 2024 год составил 1 миллиард 617 миллионов рублей, из них на приобретение сельскохозяйственной техники, машин и оборудования израсходовано 952 миллиона рублей. 

         Привлечение новых инвестиций и осуществление намеченных проектов, улучшит экономическую ситуацию в муниципалитете и хозяйствах. Сельские территории смогут активнее принимать участие в мероприятиях государственных программ, улучшится развитие социальной и инженерной инфраструктуры, повысится уровень благоустройства и качество жизни людей, будут дополнительно созданы рабочие места, решатся отдельные социальные проблемы. 

В едином комплексе с сельхозтоваропроизводителями работают предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности. Продукция АО   Маслосырзавод «Новопокровский (сыр, масло сливочное) и АО Мордовский элеватор (мука) пользуется большим спросом не только у жителей нашего округа, но и далеко за его пределами. 
За прошедший год произведено:

-АО Маслосырзавод «Новопокровский» 3 817 тонн сыра; 340,4 тонны масла сливочного; 1 944,2 тонны сыворотки;
- АО «Мордовский элеватор» 363,5 тонны муки высшего сорта; 395 тонн муки 1 сорта и переработано   1092,2 тонны пшеницы. 

            Комфортные условия жизни на селе – это важный фактор привлечения и удержания квалифицированных кадров. Кадровый вопрос сегодня– это одна из главных проблем. В целях ознакомления с сельскохозяйственными профессиями проводились профориентационные мероприятия с учащимися общеобразовательных учреждений, встречи с родителями, на страницах социальных сетей и в общественно-политической газете муниципального округа «Новая жизнь» размещаются статьи об успешных примерах ведения сельского хозяйства и бизнеса в сельской местности, организованы курсы по обучению и повышению имеющейся квалификации трактористов-машинистов. 

         Руководители сельскохозяйственных предприятий много внимания уделяют развитию сельской инфраструктуры, строительству дорог, газификации, обеспечению доступа к современным коммуникациям, помогают школам, сельским домам культуры и досуга, и делают все для того, чтобы жизнь на селе была комфортной. В целях привлечения специалистов в отрасль в хозяйствах строят благоустроенные квартиры, приобретается вторичное жилье, которое после ремонта передается работнику в собственность. За последние 4 года работникам построено и предоставлено 12 квартир общей площадью 960 квадратных метров (ООО Восход, СХПК Родина), из них 4 квартиры площадью 284 квадратных метра сданы в 2024 году. Продолжается строительство 2 квартир.

       Агропромышленный комплекс Мордовского муниципального округа имеет огромный потенциал для дальнейшего развития. Благодаря совместным усилиям власти, бизнеса и тружеников села мы сможем добиться еще более высоких результатов и укрепить позиции округа, как одного из лидеров аграрного сектора всего региона.

 В число основных задач социально-экономической политики входит совершенствование предпринимательского климата, создание условий для устойчивого развития малого и среднего предпринимательства.

На постоянной основе оказывается информационная и консультационная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства.    
На территории округа осуществляют деятельность 340 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них 42 юридических лица и 298 индивидуальных предпринимателей. 

    Показатель «Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10,0 тыс. человек населения» составил в отчетном году 255,6 единиц и увеличился по сравнению с 2023 годом на 17,8 ед.

В отраслевом распределении 26% субъектов МСП работают в сфере сельского хозяйства, 27% – в торговле, 20% субъектов занимаются грузоперевозками, прочие виды услуг составляют 27%.

         Численность занятых в малом и среднем бизнесе составляет 1750 человек, что на 5,7 % выше показателя 2023 года.

В 2024 году на территории округа работали более 500 самозанятых граждан. Они трудятся в различных сферах: ремесленники, общественное питание, производство и монтаж, растениеводство, индустрия красоты и другие.

 Шесть субъектов МСП получили статус «социального предприятия», что позволило им улучшить условия ведения бизнеса путем снижения ставки налога по УСН до 1%.

Три субъекта включены в реестр семейных предприятий Тамбовской области.

  Мерами государственной поддержки в 2024 году воспользовались 35 субъектов МСП, они получили образовательные и консультационные услуги в «Центре координации поддержки бизнеса Тамбовской области» и «Региональном центре управления и культуры».
   Сеть розничной торговли муниципального округа включает 
147 объектов, из них 107 магазинов, 23 аптеки и 17 объектов нестационарной торговли (павильоны и киоски).

   Количество стационарных торговых объектов составляет 130 единиц, что в 3,2 раза выше установленного норматива минимальной обеспеченности населения площадью стационарных торговых объектов (норматив - 40 единиц). 

   Оборот розничной торговли  по предприятиям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, составил 2033,7 млн. рублей или 119% к прошлому году. 
Привлечение инвестиций в экономику является одной из основных задач. Одним из показателей, характеризующих инвестиционную деятельность, является объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) на душу населения. 

В отчетном году он сложился в размере 35 635,7 рублей (в 2023 году данный показатель составлял 24012,0 рублей). 

 Объем инвестиций за счет всех источников финансирования в 2024 году составил 1,8 млрд. рублей, в том числе по статистическим данным крупных и средних предприятий – 511,6 млн. рублей (105,0% в сопоставимых ценах к прошлому году).

Основной приток инвестиций, как уже говорилось ранее – это инвестиции сельхозпредприятий, объем которых составил 1,6 миллиарда рублей.

Созданные в округе благоприятные условия для индивидуального строительства, позволили ввести в эксплуатацию 20 жилых домов общей площадью 2675 кв. метр.

Показатель «Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя – всего» составил 39,5 кв. метров (в прошлом году 38,8 кв. м.)
Работа сферы жилищно-коммунального хозяйства в отчетном периоде строилась на приоритете обеспечения комфортных условий проживания населения округа.

Была произведена замена водонапорных башен в с.Михайловка, д.Центральное отделение совхоза им.Ленина. Стоимость работ составила 3,1 млн.руб.

Осуществлен ремонт  6 артезианских скважин (в р.п.Мордово на ул.Медицинская, ул.Мира, ул.Интернациональная, д.Хоперка, д.Отрада, с.Ивановка ). Общая стоимость работ составила 6,7 млн. руб.

Менялось насосное оборудование на 13 артезианских скважинах (в с. Михайловка, в р.п. Новопокровка на ул. Школьная, в с. Мельгуны на ул. Речная, р.п. Мордово на ул.1-я Медицинская, ул. Цветочная, ул. Мира, ул. Интернациональная (2 скважины), д. Хоперка, д. Отрада, в с. Сосновка на ул. Прогресс, с. Шмаровка). Общая стоимость затрат составила 672,4 тыс. руб.

Произведен ремонт станции биологической очистки в р.п. Мордово. Общая стоимость затрат составила 11,8 млн. руб.

Проводились работы по ликвидации несанкционированного места накопления отходов производства и потребления в р.п. Новопокровка. В результате проделанной работы место исключено из реестра несанкционированных мест накопления отходов Центрально-Черноземного управления Росприроднадзора.

Установлено 8 новых приборов освещения (р.п.Мордово на ул.Пролетарская/ул.Почтовая, р.п.Новопокровка на ул.Революционная, с.Черняевка; с.Лаврово; с.Сомовка; с.Ереминка; д.Хоперка; с.Шульгино).
Отремонтировано 229 приборов уличного освещения, заменены  лампы ( 21)  на светодиодные фонари. Общая стоимость затрат на мероприятия по обслуживанию уличного освещения - 1,8 млн. руб.

    Общая стоимость затрат на мероприятия по опиливанию деревьев и кустарников на территории округа -  0,9 млн. руб.
Продолжались работы по благоустройству территорий населенных пунктов округа.
В рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жилье и городская среда» обустроен тротуар на ул. Школьная в р.п. Мордово (протяженностью 280 метров). Общая стоимость - 1,8 млн. руб. . 
По проекту «Инициативное бюджетирование» благоустроена территория сквера «Семейный» в с. Шульгино (устройство 280м2 тротуара, установка 4 лавочек и 4 урн, посадка саженцев деревьев и кустарников 45шт). Общая стоимость проекта - 1,1 млн. руб.

Начато благоустройство территории сквера «Семейных династий» в р.п. Мордово. Затраты в 2024 году составили 7,7 млн. руб.

На содержание территорий 30 детских площадок (ремонт элементов, завоз песка, уборка мусора, окашивание сорной растительности) израсходовано 0,9 млн. руб.

В создании удобной и безопасной среды проживания населения немаловажную роль играет развитие дорожной сети. 
Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения в округе составляет 660,6 км, из которых 200,7 км с твердым покрытием. 
  За 2024 год показатель «Доля протяженности автомобильных дорог, общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения», составил  80,5%.

В 2024 году продолжался ремонт автомобильной дороги «Каспий» - Жердевка - Токаревка - Мордово - Мельгуны - Волчки – «Орел- Тамбов» - с. Александровка (3 этап на участке км 0+000 км 3+105), протяженность 3,105 км. 

Проведен ремонт автомобильной дороги по ул. 2-я Революционная р.п. Мордово (от улицы Коммунальная до Ленинского проспекта) протяженностью 0,450 км.

В 2024 году начаты работы по объекту: «Текущий ремонт автомобильной дороги «Воронеж-Тамбов»-Сосновка». Общая стоимость выполнения работ -  123, 4 млн. руб.

Расходы дорожного фонда в 2024 году составили – 72,1  млн. рублей, в том числе:

на содержание автомобильных дорог общего пользования – 44,3 млн. рублей, из них средства бюджета области – 27,6 млн. рублей;

на капитальный ремонт и ремонт сети автомобильных дорог общего пользования и искусственных сооружений на них – 27,8 млн. рублей, из них средства бюджета области – 27,3 млн. рублей.

В 2024 году для содержания автомобильных дорог было закуплено новое коммунальное оборудование на сумму более 10,0 млн. рублей.
(- трактор МТЗ 1221,3 с отвалом для расчистки дорог, стоимость - 4,1 млн.руб.;

- трактор МТЗ 320.4 с навесным оборудованием для расчистки и посыпки тротуаров в зимний период и уборки в летний период, стоимость - 1,7 млн.руб.;

- косилки тракторные для окашивания сорной растительности в летний период в количестве 9 штук, стоимость -  2,5 млн.руб.;

- пескоразбрасыватель на КАМАЗ для очистки и посыпки автомобильных доро,  стоимость-  1,6 млн.руб.;

- навесное оборудование (отвалы 3 шт.) для расчистки дорог, стоимость  -  858,7 тыс. руб.)
Пассажирские перевозки населения на территории округа осуществляет Общество с ограниченной ответственностью «Мордовское автотранспортное предприятие» по шести муниципальным маршрутам с общим охватом 60 населенных пунктов (всего населенных пунктов-76). 

Показатель «Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного транспортного сообщения с административным центром, в общей численности населения Мордовского муниципального округа» остался на уровне 2023 года и составил 0,5%.

Пассажиропоток   в 2024 году составил 20,0 тыс. человек (102,4% к уровню прошлого года). Пассажирооборот составил 1221,2 тыс. пассажиро-километров (89,4% к уровню прошлого года).

Ежегодно на поддержку и развитие автомобильного транспорта, осуществляющего пассажирские перевозки, направляются бюджетные средства. В 2024 году было выделено 8,8 млн. рублей, в том числе 7,8 млн. рублей из бюджета области. 

Особое внимание в своей работе уделяем  проведению эффективной социальной политики. Именно по уровню развития социальной сферы зачастую и оценивается эффективность нашей работы в целом.
Проводимая на территории Мордовского муниципального округа образовательная политика выстраивалась в соответствии с заданными ориентирами и имеющимися ресурсами с учетом стратегических целей и задач на 2024 год и среднесрочную перспективу.

Стратегические цели развития системы образования  сформированы исходя из важности и необходимости удовлетворения потребностей населения округа в образовании, обеспечения доступности качественного образования, насыщения экономики квалифицированными кадрами, стимулирования инновационной деятельности, совершенствования системы управления образованием.

В 2024 году сохранилась тенденция ежегодного приоритетного финансирования сферы образования. За счет всех источников финансирования расходы на образование составили 325 миллионов 376,8 тыс. рублей (18499,8 – федеральные средства, 163893,8 – региональные, 142983,2 – муниципальные).

На подготовку образовательных учреждений к новому учебному году было затрачено 11 миллионов 537,2 тыс. рублей. Средства затрачены на текущий и капитальный ремонты зданий образовательных учреждений, на выполнение мероприятий пожарной и антитеррористической безопасности, обеспечение санитарно- эпидемиологического состояния объектов образования.

Активно продолжается модернизация системы образования: совершенствуется инфраструктура школ, создаются условия для повышения качества обучения и укрепления здоровья детей.  

В 2024 году МБОУ «Новопокровская СОШ» и МБДОУ Детский сад «Солнышко» прошли отбор объектов капитального ремонта общеобразовательных и дошкольных учреждений ( с однолетним циклом производства ремонтных работ) на 2027 год. Сметная стоимость капитального ремонта Новопокровской школы – 85 404,66 тыс. руб., детского сада «Солнышко» - 88 241,21 тыс. руб. На оснащение мебелью и оборудование запланировано 8 500,0 тыс. руб. и 4 000,0 тыс. руб. соответственно.

Продолжается работа по разработке и прохождению госэкспертизы проектно-сметной документации на МБДОУ «Детский сад №1 «Золотой ключик» для включения в заявку Тамбовской области в Минпросвещения РФ на 2028-2030 годы по программе капитального ремонта дошкольных образовательных учреждений.

Мониторинг показал, что наши учреждения образования приняли участие в реализации всех направлений национального проекта «Образование». В результате в 2024 году:

- открыта Точка Роста естественно - научной и технологической направленностей на базе Малолавровского филиала Новопокровской школы;

- открыто 30 мест допобразования социально - гуманитарной и технической направленностей в Мордовском Доме детского творчества;

-  обновлено компьютерное и презентационное оборудование в Ивановском филиале Новопокровской школы;
- 100% школ подключены к высокоскоростному Интернету и обеспечены государственной символикой.

В рамках реализации мероприятий федерального проекта «Стимулирование спроса на отечественные беспилотные авиационные системы национального проекта «Беспилотные авиационные системы» создана материально - техническая база для БАС на базе Оборонинской школы.

Проведенные преобразования естественным образом повлияли на итоги обучения и воспитания.

Сохранена 100% доступность дошкольного образования. Очередность в детские сады отсутствует.

Доля детей в возрасте от 1 года до 7 лет, охваченных дошкольным образованием, составляет 67%, из них вариативными формами дошкольного образования - 32,3%. 

Для детей с ограниченными возможностями здоровья функционируют 2 логопункта, созданы условия для детей инвалидов.

Система общего образования округа характеризуется преобладанием сельских школ (80% от общего количества общеобразовательных школ округа). Данной спецификой  обусловлены особенности структуры системы образования муниципалитета и основные подходы к ее развитию. 

Школы работают по модели «Базовая школа с сетью филиалов». Численность обучающихся общеобразовательных учреждений в 2023/2024 учебном году – 1094 человек. Подвоз 215 школьников был обеспечен 12 школьными автобусами.
В отчетном году 39 выпускников 11-х классов получили аттестаты о среднем общем образовании (100%), из них 6 получили медаль «За особые успехи в учении» I и II степени (4 - I степени, 2 - II степени). Два выпускника школы набрали по учебным предметам «Физика», «Химия», «Русский язык» максимальное количество баллов (100). 15 наших выпускников показали высокие результаты, набрав по предметам от 80 до 96 баллов.

Мордовский округ в числе муниципалитетов, в которых отсутствуют образовательные учреждения с признаками необъективности образовательных результатов.

100% обучающихся средних школ охвачены профильным обучением. Выстроена системная работа с высшими учебными заведениями Тамбовской области.

Заключены договоры о сетевом взаимодействии и сотрудничестве с ТГТУ, МиЧГау, ТГУ им. Державина, педагогическим колледжем г.Тамбова.

 В школах округа реализуются проекты: «Инженерные классы_68», «Агроклассы», «Педагогический класс». В рамках внеурочной деятельности и дополнительного образования реализуются программы: «Инженерия», «Детская агрошкола», «Практическая педагогика». 

В школах созданы условия для реализации права на образование детей, имеющих ограничения по здоровью. Для работы с детьми этой категории привлечено 6 педагогов - психологов, 4 учителя - логопеда и 2 учителя - дефектолога.

В округе функционирует Центр семьи и детства для оказания психолого – педагогических и логопедических услуг семьям с детьми.

С Центром психолого-педагогического сопровождения и коррекции «Гармония» осуществляется взаимодействие по развитию системы инклюзивного общего образования для детей – инвалидов, детей с ОВЗ. 

Система дополнительного образования активно развивается в школах и детских садах округа.

Охват детей дополнительным образованием в возрасте от 5 до 18 лет составил в 2024 году 91,4% (в 2023-84,9%). 

Система поиска и отбора талантливых детей в округе активно осуществляется через олимпиадное движение, участие в творческих конкурсах и спортивных мероприятиях различных уровней.

Эффективность участия в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников в 2024 году составила 14,4%; результативность-9 призовых мест (2 победителя и 7 призеров). 

Ежегодно наши одарённые дети награждаются грамотами за успехи в интеллектуальной, творческой и спортивной деятельности. По итогам прошлого учебного года 3 ребят получили мой Грант. 66 талантливых обучающихся награждены грамотами за высокие результаты. 

Общеобразовательные учреждения округа реализуют не только образовательную и воспитательную функции, но и заботятся о сбережении здоровья подрастающего поколения. В школах реализуется федеральный проект по организации бесплатного горячего питания для обучающихся начального звена «Президентский обед». 
За счет средств муниципальной программы организовано горячее питание для детей – инвалидов; детей с ограниченными возможностями здоровья; для детей участников СВО; детей, взятых на учет по тубинфицированию. 

Ежегодно большое внимание уделяется организации летней оздоровительной кампании. На базе 15 образовательных учреждений  организована работа лагерей с дневным пребыванием,  лагеря труда и отдыха, профильные смены с   общим охватом  680 детей (62,2% от общего количества обучающихся). 

Из бюджета Тамбовской области в 2024 году выделена субсидия на организацию отдыха детей в каникулярное время в размере 941,1 тыс. руб. , из муниципального бюджета -  918,9 тыс. руб. (в 2023 году - 752,64 тыс. руб.).

На особом контроле стоит вопрос охраны прав детства.

В 2024 году выявлен 1 ребенок, оставшийся без попечения родителей, который был устроен в семью; родители из одной семьи восстановлены в родительских правах, 4 ребенка вернулись проживать в свою семью из детского интернатного учреждения.
Иски об ограничении, либо лишения родительских прав в прошедшем году не подавались.

Всего на учете в органе опеки и попечительства  25 детей, 12 из них  находятся в реестре на улучшение жилищных условий.

Работа с кадровым ресурсом в системе образования округа направлена на привлечение в образовательные учреждения молодых специалистов и повышение качества профессиональной деятельности. Ежегодно выпускники школ округа поступают в педагогические ВУЗы области в рамках целевой контрактной подготовки.

За последние 5 лет в систему образования пришли 16 молодых педагогов,  в 2024 году - 4. Все обучались по договору о целевом обучении. 

В настоящее время в ВУЗах области обучаются 6 человек. 

Всего в округе работают 211 педагогических работников. Из них 78% имеют высшее педагогическое образование, 5 - обучаются заочно. Процент педагогов, имеющих квалификационную категорию, составляет 42,1%. Число молодых педагогов в возрасте до 35 лет – 10,9%. 

В рамках муниципальной программы «Развитие образования» предусмотрены:

 
выплата единовременного пособия в размере 30 тысяч рублей молодому педагогу, прибывшему на работу в наш  округ;

ежемесячная выплата студентам в размере 3500 рублей, обучающимся в ВУЗах по педагогическим специальностям.
Молодым специалистам, прибывшим в образовательные учреждения округа, оказывается адресная помощь.

При выполнении обязательств по выплате заработной платы работникам образования наблюдается положительная динамика  ее роста и это вы можете увидеть на слайдах .

Медицинскую помощь населению оказывают Центральная районная больница с пятью отделениями стационара на 44 коек круглосуточного (в том числе ургентный родильный зал)  и 20 коек дневного пребывания, 2-е врачебных амбулатории,  20 фельдшерско-акушерских пунктов, служба неотложной медицинской помощи, отделение скорой медицинской помощи (2 выездные бригады в смену).


Эффективность функционирования системы здравоохранения округа, доступность и качество медицинской помощи, оказываемой населению, напрямую зависят от кадрового потенциала.  
Общая укомплектованность врачебными кадрами в 2024 году составила – 52% (от физических лиц) и 98% (от занятых ставок), укомплектованность средним медицинским персоналом – 73%. За 2024 год   прибыло врачей и средних медработников по 2. 

Для устранения дефицита медицинских кадров на селе используется  механизм целевого  обучения.  Проводится работа по профориентации выпускников школ для поступления в медицинские ВУЗы и колледжи.     В 2024 г. выдано 1 целевое направление в клиническую ординатуру по специальности «общая врачебная практика (семейная медицина)». 

По программе «Земский доктор» в 2024 г. трудоустроен врач-педиатр участковый. По программе «Земский фельдшер »   трудоустроена медицинская сестра фельдшерско - акушерского пункта. 

В настоящее вермя в медицинских ВУЗах по целевому договору обучаются 11 студентов.
Число посещений амбулаторно-поликлинических подразделений ТОГБУЗ «Мордовская ЦРБ»  (включая профилактические )    по сравнению с 2023 годом увеличилось на 2250 и   составило – 111989. План по диспансеризации на 2024 год выполнен на 87% ( 4437 чел. взрослого населения).
Охват профосмотрами инвалидов и участников Великой Отечественной войны, воинов- интернационалистов, участников ликвидации последствий аварии на Чернобыльской атомной электростанции составил 100%.
В 2024 году проводилась углубленная диспансеризация подростков 15-17 лет с последующим выполнением программ лечения и реабилитации. Осмотрены все 253 подростка.
Годовой план осмотра детей до 14 лет составлял 1327 человек, осмотрено – 1183 (89 %).
Состояние здоровья и уровень смертности отражаются на показателе ожидаемой продолжительности жизни. В нашем округе этот показатель  составляет 72,0 года (у мужчин- 63,09, у женщин – 80,02).
Медицинская организация активно участвует в реализации национального проекта «Здравоохранение» и других программах по оснащению и укреплению материально-технической базы.  В 2024 году  приобретены:
- термоконтейнер  ТМ-80   (2 шт., 32.3 тыс. руб. – за счет собственных средств);
- электрокардиограф 12 канальный  (80 тыс. руб., за счет спонсорских средств);

- автомобиль легковой  ЛАДА - НИВА    (1300 тыс. руб. – по программе модернизации первичного звена здравоохранения).


В рамках региональной программы модернизации первичного звена здравоохранения Тамбовской области  в прошлом году начался  комплексный капитальный ремонт здания стационара  (5505 кв метра) стоимостью – 65,8 млн. руб.: отремонтированы  кровля стационара ЦРБ и два отделения (хирургического и терапевтического). Ремонтные работы  продолжаются.

Культура играет значительную роль в формировании качества жизни населения. Она не только обогащает внутренний мир человека, но и способствует социальному единству, развитию гражданского общества и укреплению местных сообществ. 
Сфера культуры округа представлена 43 учреждениями различных видов деятельности, включая филиалы. В их числе культурно-досуговые учреждения, библиотеки, музей, школа искусств, кинотеатр. В данных учреждениях работают 82 специалиста. Средняя заработная плата работников культуры составляет 35 872 рубля.

    В целях эффективного решения задач культурной политики в округе действует муниципальная программа «Развитие культуры и туризма». В рамках данной программы предусмотрены мероприятия, позволяющие перейти к качественно новому уровню функционирования отрасли культуры, включая библиотечное и музейное дело,  традиционную народную культуру, укрепление единого культурного пространства нашего округа на основе духовно-нравственных ценностей, патриотизма и исторических традиций.

   В  2024 году финансирование данной программы составило около 40,0 млн. руб. (в том числе 43,8 тыс. руб. из средств федерального бюджета, 638,1 тыс. руб. из средств областного бюджета и 39311,8 тыс. руб. из средств местного бюджета).

Эффективному достижению цели по созданию условий и равных возможностей доступа к культурным ценностям, а также для самореализации и раскрытия талантов жителей округа, способствует национальный проект «Культура». 

2024 год был объявлен Президентом Российской Федерации Годом семьи. В связи с этим работа учреждений культуры округа была выстроена в данном направлении. Более 60 мероприятий было проведено с семьями различных категорий – это многодетные и молодые семьи, творческие и спортивные, семьи – династии, семьи, ожидающие ребенка и другие. Большое внимание было уделено участникам специальной военной операции и членам их семей. 

В числе наиболее значимых и масштабных мероприятий можно отметить концертные программы к 8 марта, 23 февраля, Дню  Победы, Дню народного единства и другим календарным праздникам, ежегодный литературный праздник «Богдановские чтения», театрализованный праздник ко Дню защиты детей и многие другие мероприятия. Ну и, конечно же, самый грандиозный для нас праздник – фестиваль «Мордовская каша», в котором принимают самое активное участие все специалисты и работники культуры округа.     

Еще один существенный вектор деятельности учреждений культуры - реализация программы социальной поддержки молодежи «Пушкинская карта». Все 4 учреждения подключены к программе и оказывают услуги в данном направлении. За 2024 год владельцами Пушкинских карт было приобретено 1313 билетов на мероприятия различной направленности и кинопоказы. Всего на сумму 240,2 тыс. рублей. 

Основная деятельность учреждений культурно-досугового типа направлена на обеспечение конституционных прав граждан на свободу творчества, равный доступ к участию в культурной жизни и пользованию культурными благами.

Клубные формирования центра культуры и досуга составляют внутренние ресурсы учреждения. Их работа ведётся по двум направлениям: развитие творческих способностей в кружках; развитие индивидуальных способностей в любительских объединениях по интересам. 

Всего осуществляют свою работу 142 клубных формирования, общей численностью 1431 человека. Из них - 57 для детей и подростков с охватом 544 человек.  

Лицом культуры любого муниципального образования являются творческие коллективы. В Мордовском округе звание «Народный самодеятельный коллектив» имеют 6 коллективов художественной самодеятельности, и 1 коллектив носит звание «Образцовый». Они осуществляют активную концертную деятельность, имеют многожанровый  репертуар, обладают высоким профессиональным мастерством.
Библиотечное обслуживание населения строится с учетом индивидуальных интересов и массовых потребностей пользователей, сохранения и развития историко-краеведческих материалов и традиций, возрождения и приумножения культурных ценностей, возобновления интереса к семейному чтению. Так же на базе библиотек созданы разноплановые любительские объединения, клубы по интересам.

Благодаря участию в 2023 году в нацпроекте «Культура» по созданию модельной библиотеки, значительно улучшилось обслуживание населения. Книжный фонд пополнили новые, современные книги. На сумму около 800 тыс. рублей приобретено почти 2000 экземпляров художественной и публицистической литературы. Обновляемость фонда составила 1,7%. Проводимые мероприятия стали намного разнообразнее и интереснее. Использование современных подходов и технологий при обслуживании читателей, при подготовке и проведении мероприятий, увеличило число посещений библиотеки на 14,8%.
Коротко остановлюсь на работе музея. С приобретением статуса юридического лица, краеведческий музей стал более востребованным среди населения округа. В начале 2024 года были приобретены и установлены современные витрины  на сумму 550 тысяч рублей и оформлены новые экспозиции. В музее для посетителей проводятся не только экскурсии по экспозициям, но и мероприятия, организуются выставки местных умельцев. Посещаемость увеличилась с 1200 до 2100 человек (на 42,8 %). 
В 2024 году деятельность Детской школы искусств осуществлялась по 4 отделениям: исполнительское (по инструментам: фортепиано, аккордеон, баян, гитара), хореографическое, раннего эстетического развития (на базе детских садов «Солнышко»), общего эстетического развития (на базе общеобразовательных школ Оборонинской и Новопокровской). 

Контингент обучающихся составил 390 человек. Мониторинг сохранности контингента обучающихся в ДШИ показал, что число обучающихся возрастает. Школу посещают обучающиеся не только р.п. Мордово, но и близлежащих сел, количество которых составляет 20% от общего числа обучающихся.

Большую работу преподаватели проводят с одаренными детьми. За 2023- 2024 учебный год  обучающиеся школы искусств приняли участие в  56 творческих мероприятиях различных уровней: зонального - 6, областного - 4, регионального - 3, всероссийского - 20, международного значения - 23. 
Хочется отметить, что отлаженная межведомственная деятельность не только между учреждениями культуры, но и с другими организациями и учреждениями, позволяет проводить мероприятия на более высоком  профессиональном уровне, делая их интереснее, насыщеннее, праздничнее.

Активная работа администрации округа по популяризации спорта и здорового образа жизни находит свое отражение в конкретных действиях и ощутимых результатах. Создание благоприятной среды для занятий физической культурой, доступность спортивных объектов и разнообразие мероприятий способствуют вовлечению жителей всех возрастов в активный образ жизни.

Муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта» является ключевым инструментом для реализации поставленных целей. Благодаря финансированию из муниципального бюджета, программа позволяет проводить соревнования, турниры и первенства, привлекающие как опытных спортсменов, так и начинающих любителей. В 2024 году на проведение мероприятий из муниципальной программы было израсходовано 886,5 тысяч рублей. 
Утвержденный календарь спортивных мероприятий, включающий в себя 53 события, является насыщенным и разнообразным. Он предлагает возможности для участия в соревнованиях по различным видам спорта, а также для проведения спортивно-массовых мероприятий, направленных на вовлечение широких слоев населения в активный досуг. Рост числа систематически занимающихся физической культурой и спортом свидетельствует о положительной динамике и эффективности принимаемых мер.

Численность систематически занимающихся физической культурой и спортом в нашем округе за 2024 год составила 7748 человек. Целевой показатель «Доля жителей в возрасте от 3 до 79 лет, занимающихся физической культурой и спортом» регионального проекта «Спорт – норма жизни» нацпроекта «Демография» составил 63,1%.

Важным компонентом развития массового спорта является внедрение Всероссийского физкультурно-оздоровительного комплекса ГТО. Центр тестирования на базе Детской юношеской спортивной школы играет важную роль в популяризации комплекса ГТО и привлечении жителей к выполнению нормативов, способствует повышению уровня физической подготовленности и общей культуры здоровья.

 В 2024 году проведено 12 спортивно-массовых мероприятий по оценке выполнения нормативов комплекса ГТО, в которых приняло участие более 1000 человек. 

Активная спортивная жизнь в округе положительно сказывается на выступлениях наших спортсменов  на региональный соревнованиях. 

Футболисты ФК  «Мордово» в 2024 году заняли 3 место в Чемпионате области,  стали победителями открытого областного турнира по футболу «Зима – 2024», победителями первенства области по футболу в зачет Спартакиады, заняли 3 место в 18-х областных летних сельских играх «Земля спорта» в соревнованиях по мини-футболу.

На региональных соревнованиях по гиревому спорту и легкой атлетике наши спортсмены в личных зачетах завоевывают золотые, серебряные и бронзовые медали в различных возрастных категориях. В первенстве Тамбовской области по легкой атлетике в зачет Спартакиады команда легкоатлетов заняла 3 место.

В общекомандном зачете 18-х областных летних сельских игр «Земля спорта» мордовские спортсмены завоевали почетное 3 место.

Базовыми видами спорта в районе являются футбол и легкая атлетика и гиревой спорт. Из Российских соревнований в округе проводится один из этапов чемпионата России по мотокроссу.

Большое значение в создании условий для развития физкультурно-спортивной работы на территории Мордовского муниципального округа оказывает профессиональная, планомерная деятельность Детской юношеской спортивной школы. Число занимающихся в ней составило 234 человека.

Кроме этого, деятельность физкультурно-спортивных клубов и секций по месту жительства, направленная на организацию круглогодичной работы с населением различных возрастов, позволила дополнительно привлечь к участию население в физкультурно-спортивных мероприятиях.

        Важной составляющей в социальной сфере является обеспечение социальной защиты граждан, которая направлена на удовлетворение базовых потребностей наиболее уязвимой части населения.

        На территории муниципалитета проживают около 4 тыс. граждан льготной категории, по категориям Вы можете увидеть на слайдах (Слайд: инвалидов общего заболевания 1718 человек, 1 участник Великой Отечественной войны, 14 вдов, 29 тружеников тыла, 1 житель блокадного Ленинграда, 739 ветеранов труда, 1082 ветерана труда Тамбовской области, 10 участников ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС; 160 ветеранов боевых действий, 11 Почетных доноров СССР и России). 

         129 семей воспользовались правом получения субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.

         В рамках социальной газификации в 2024 году мерами социальной поддержки воспользовались 5 семей (1 ветеран боевых действий, 2 члена семей участников СВО, 1 инвалид 1 группы,  1 малоимущая семья) на общую сумму 389,1 тыс. руб.

        Обеспечение достойной старости и создание оптимальных условий жизни для одиноких и одинокопроживающих людей является одним из главных направлений государственной политики. В 2024 году услугами воспользовались 259 человек. Это ветераны Великой Отечественной войны, инвалиды, одинокие и одинокопроживающие граждане.   

         В целях реализации регионального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография» мобильной бригадой были доставлены граждане старше 65 лет, проживающие в сельской местности, в Мордовскую ЦРБ для прохождения профессионального медицинского осмотра, диспансеризации, вакцинации, в количестве 321 человек.
         В целях создания позитивного настроения, поддержания жизненного тонуса, увеличения периода активного долголетия все обслуживаемые граждане были охвачены различными мероприятиями и акциями (Слайд: «Домашний праздник», «Второе дыхание», «Фонарики Победы», «Мы – рядом!», «Теплая осень»).  

        С 1 апреля 2023 года в Тамбовской области реализуется пилотный проект по внедрению системы долговременного ухода, в рамках которого гражданам пожилого возраста и инвалидам предоставляется социальный пакет долговременного ухода на бесплатной основе. В рамках реализации вышеуказанного проекта 50 граждан округа, частично утративших способность к самообслуживанию и самопередвижению,  были обеспечены помощниками по уходу. 



На базе Центра социальных услуг для населения с 01.06.2023 функционируют пункт проката технических средств реабилитации и «Школа ухода».  За прошедший год техническими средствами реабилитации были обеспечены 46 человек.
          Благодаря «Школе ухода» осуществляется комплекс мероприятий, направленный на информирование, консультирование, обучение и психологическую поддержку родственников, осуществляющих уход за тяжелобольными и маломобильными людьми, а также социальных работников   ( Слайд: обучен и проконсультирован 81 человек по темам:  «Основные средства ухода и гигиенические принадлежности», «Правила пользования ТСР», «Отработка практических навыков перемещения в кровати» и т.д.).
         Одним из приоритетных направлений социальной сферы является предоставление мер социальной поддержки семьям с детьми.

На территории округа проживают 147 многодетных  семей, в них воспитываются 523 ребёнка в возрасте до 18 лет. Все дети из многодетных семей, обучающиеся в школах округа, получают бесплатное питание. Денежную выплату на приобретение школьной и спортивной формы в 2024 году получили 77 многодетных семей (98 детей). На эти цели израсходовано 1,5 млн. руб.

    
Также 8 многодетных семей   получили областной материнский (семейный) капитал, размер которого 100 тыс. руб.; 37 детей из многодетных, опекунских, малообеспеченных семей, семей участников СВО отдохнули в лагерях и санаториях области.

      
72 семьи округа, в т.ч. 40 семей с детьми,   получили  государственную и адресную социальную помощь из областного бюджета на общую сумму 1,1 млн. руб., с 21 семьей был заключен социальный контракт   для  выхода из трудной жизненной ситуации,    в том числе на открытие предпринимательской деятельности – 1 семья  (200,0 тыс. руб.), на иные мероприятия - 4 семьи (177,0 тыс. руб.);  по поиску работы -16 чел.     

Отдел гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций уполномочен на решение задач в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций и гражданской обороны.
За отчетный период отделом производилось обновление нормативно-правовых актов в области гражданской обороны, проводились занятия и тренировки с силами и средствами гражданской обороны, проводилось обучение должностных лиц в сфере гражданской обороны, обновлен резерв материально-технических, продовольственных, медицинских и иных средств.

  На территории округа созданы: три приемных эвакуационных пункта, один пункт временного размещения, три учебно-консультационных пункта (на базе которых проводится обучение неработающего населения). 

   Приведены в готовность заглубленные приспособленные помещения, в том числе и в образовательных учреждениях (переоборудованы неиспользуемые котельные, поставлены на учет подвальные помещения). 

Полномочия по защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера осуществлялись на основании плана действий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории округа, а также плана пропуска паводковых вод и плана мероприятий по подготовке к весенне-летнему пожароопасному периоду: проведены командно-штабные учения и смотры сил и средств; обеспечено пополнение и обновление объемов материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций. 

Проведены мероприятия  по организации работы ЕДДС округа  в соответствии с  национальным стандартом (ГОСТ Р 22.7.01-2021). 

В 2024 году отделом ЗАГС администрации округа зарегистрировано 417 актов гражданского состояния, из них 47 рождений, 55 записей о заключении брака, 38 -  о расторжении брака, и к моему глубокому сожалению,  260 актов о смерти. 
В органы ЗАГС граждане обращаются за документами, подтверждающими факт государственной регистрации, для получения пособий, вступления в наследство, получения паспорта, оформления пенсионного дела. В прошедшем году было рассмотрено и исполнено 1502 заявления.

 По запросам организаций выдано и выслано 563 записей актов гражданского состояния. 
Также проводятся  мероприятия, направленные на укрепление института семьи, такие как: «Торжественное имянаречение», «День семьи, любви и верности», «День матери» , Чествование «золотых» юбиляров семейной жизни округа.

Одной из основных задач архивного отдела администрации округа является обеспечение сохранности документов. В текущем году в муниципальный архив поступило на хранение 306 единиц хранения. 

Архивный отдел проводит значительный объем работы по исполнению запросов от организаций и заявлений граждан. В отчетном году поступило и исполнено в срок 1160 запросов социально- правового и имущественного характера.

 Правовое обеспечение деятельности администрации  округа при реализации  полномочий возложено на юридический отдел.
За прошедший год проведена правовая экспертиза  1785 постановлений и  456 распоряжений, дана юридическая оценка всем соглашениям, договорам, контрактам, заключенным с администрацией округа.  

По защите интересов администрации округа  в судебных органах специалисты юридического отдела в 2024 году участвовали при рассмотрении  160   дел,  в Арбитражном суде Тамбовской области, Мордовском районном суде, по искам граждан - более чем в 70 судебных заседаниях. 

 В отчетном периоде было подано 3 исковых заявления в защиту интересов администрации округа  о взыскании задолженности по арендной плате, исковые заявления были удовлетворены судами. Общая сумма исков, выигранных в судах – около 1,5 млн. рублей.
На моем особом контроле стоит работа по предоставлению муниципальных услуг. В перечень муниципальных услуг, предоставляемых администрацией  округа входит 64  услуги. Они охватывают все сферы деятельности администрации: строительство, ЖКХ, образование, культура,  муниципальное имущество, земля. Наиболее востребованы услуги архивного отдела, отдела архитектуры и строительства,  отдела образования.

        За 2024 год  предоставлено 20943 муниципальные  услуги, из них -  1979  массовых социально значимых, 872  предоставлены в электронном виде, что позволило  заявителям экономить время и направить заявление в любое удобное для них время, в том числе и ночью. 
      Предоставление муниципальных и государственных услуг также осуществляет   многофункциональный  центр  предоставления государственных и муниципальных услуг. Для заявителей открыто 6 окон приема. За 2024 год МФЦ было оказано 14889 государственных услуг.

А сейчас я совсем коротко остановлюсь на работе с обращениями граждан.

Как Вы знаете, в администрации округа осуществляется личный прием граждан, поступают устные и письменные обращения, ведется работа с  обращениями, поступающими на официальный сайт администрации, Главы Тамбовской области,  Прямую линию Президента РФ и его приемную.

Общее количество письменных обращений – 261 (в 2023 г – 321), в том числе коллективных – 10 (в 2023 г – 15), устных - 32. Все они рассмотрены в установленный законодательством срок.
Анализ поступивших обращений показывает, что в течение года  для населения округа наиболее актуальными оставались вопросы, которые Вы сейчас видите на слайдах.
(Слайд:строительство,  реконструкция, ремонт дорог –40 (15,33% от общего количества обращений);
 газификация поселений – 4(1,53%);
 защита прав на землю  - 56(21,46% от поступивших обращений); 
коммунально-бытовое хозяйство - 20(7,67%);
освещение улиц – 8 (3,06%);
вопросы благоустройства – 10(3,83%);
жилищные проблемы – 17(6,51%);
содержание домашних животных – 6(2,30%)
социальное обеспечение и социальное страхование – 6(2,30%);
иные – 94(36,01%)
 
Электронный способ подачи обращений приобретает всё большую популярность среди граждан. Через платформу обратной связи в текущем году было получено 48 обращений (в 2023 году — 23). Тематику обращений Вы также видите на слайде. 

(Слайд: Тематика обращений: работа с электронным дневником,  содержание домашних животных, отлов бездомных собак, мероприятия по предотвращению зарастания приусадебных участков, ремонт дорожного покрытия, установка дорожных знаков, благоустройство территорий, обеспечение водоснабжения, вопросы организации общественного транспорта, предоставление социальной помощи и другие).
Через социальные сети  «ВКонтакте» и «Одноклассники» было зафиксировано 591 обращение граждан, в 2023 году- 399. Тематика большинства обращений связана с вопросами  жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства территории, но зачастую конструктивных предложений и вопросов мало, а преобладает информация негативного характера и вопросы, на которые неоднократно давались развернутые ответы. 
Уважаемые депутаты и приглашенные!

     
Не могу не отметить, что 2024 год был непростым, напряженным, год продолжающейся специальной военной операции, которая являлась и продолжает оставаться приоритетом работы Президента РФ, руководителя региона, администрации округа, депутатского корпуса, всех структур и уровней. Задачи, поставленные федеральной и региональной властью, здесь, на местах выполняем и дополняем решением местных проблем.

В 2024 году количество семей участников СВО значительно выросло, их сейчас в округе около 170. Им поддержка нужна особая.  Приняты решения об отсрочке уплаты арендной платы по договорам аренды муниципального имущества  участникам СВО и об освобождении их от земельных и имущественных налогов.  В ноябре 2024 года, как я уже докладывал,  обновлены   меры социальной поддержки участникам специальной военной операции, дети которых обучаются в муниципальных бюджетных образовательных учреждениях округа.  Реализуется Единый стандарт региональных мер поддержки участников специальной военной операции и членов их семей.

 
С начала проведения СВО мордовские организации, сельхозпредприятия,  волонтёры и неравнодушные жители считают своим долгом помогать бойцам в зоне СВО.   На базе школ, библиотек, клубов  делают окопные свечи, плетут маскировочные сети, вяжут и шьют, изготавливают печи-буржуйки, собирают продукты и даже необходимое оборудование и экипировку. Организована доставка помощи на передовую. Мы постоянно находимся на связи с нашими бойцами, их семьями, стараемся оказать любого рода поддержку. Реализация мер, в том числе региональных, по оказанию социальной поддержки участникам СВО и их семьям – на моем личном контроле. Я выражаю огромную личную признательность всем, кто вносит свой вклад в нашу победу. 


Подводя итоги работы во всех сферах жизнедеятельности муниципалитета, выражаю благодарность всем жителям, коллегам, депутатам, руководителям предприятий и учреждений, предпринимателям, кто своим каждодневным трудом вносит вклад в успех нашего общего дела. 
Спасибо за внимание!

