ОТЧЕТ

ГЛАВЫ МОРДОВСКОГО РАЙОНА О РЕЗУЛЬТАТАХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА ПО РЕШЕНИЮ ВОПРОСОВ МЕСТНОГО ЗНАЧЕНИЯ И ОТДЕЛЬНЫХ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПОЛНОМОЧИЙ, ПЕРЕДАННЫХ ОРГАНАМ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ ФЕДЕРАЛЬНЫМИ ЗАКОНАМИ И ЗАКОНАМИ ТАМБОВСКОЙ ОБЛАСТИ
 ЗА 2012 ГОД

УВАЖАЕМЫЕ ДЕПУТАТЫ И ПРИГЛАШЕННЫЕ !

             В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Мордовского района, представляю отчет о результатах деятельности администрации района по решению вопросов местного значения за истекший 2012 год.

            Совершенно очевидно: ведение проблем, постановка новых задач  формируются на основе анализа уже сделанного. Поэтому, отчет за 2012 год, это не только требование закона и Устава - это необходимость совместного обсуждения итогов развития района, итогов работы за год, определение приоритетов в развитии на ближайшую и долгосрочную перспективу.
       Любое муниципальное образование будет эффективно работать в том случае, если бюджет будет достаточен для решения поставленных задач. Вопросы формирования и исполнения бюджета на каждом заседании районного Совета народных депутатов были и остаются в числе наиболее важных, а принятые по ним решения составляют суть финансово-экономической политики органов районной власти.

         По инициативе главы района ежеквартально рассматривались итоги исполнения бюджета  текущего года, вносились изменения и корректировки. Районный бюджет, как и прежде, в 2012 году сохранил свою социальную направленность.

Доходы бюджета в 2012 году составили 267,2 млн. рублей, в том числе: собственные доходы составили 54,2 млн. рублей. Удельный вес собственных доходов  составил более 20%.В результате работы районной межведомственной комиссии, которая за 2012 год провела 19 заседаний, в районный бюджет поступило 2,4 млн. рублей. Бюджетное назначение по собственным доходам выполнено на 111,0 %.

         Все расходы были исполнены согласно решениям  районного  Совета на исполнение собственных районных полномочий и возросли к уровню 2011 года на 21,2 млн. рублей.

Считаю, что в 2013 году мы можем совместными усилиями добиться, чтобы наполняемость бюджета за счет собственных источников по итогам года составила не менее 28,7 процентов от всего бюджета,  за счет наведения порядка в вопросах использования  земли в районе, полного отчисления налога с доходов физических лиц с одновременным увеличением заработной платы, открытия дополнительных рабочих мест. Работы в этом направлении у нас достаточно.
Одним из основных индикаторов состояния экономики района является уровень заработной платы. 
Прошедший год характеризуется стабильной ситуацией в районе на рынке труда, ростом среднемесячной начисленной заработной платы во всех сферах, отсутствием просроченной задолженности по ее выплате.
        Перед администрацией района в 2012 году стояла задача по разработке комплекса мер по повышению заработной платы. С руководителями сельхозпредприятий были заключены соглашения по установлению уровня средней заработной планы не ниже среднеобластного  уровня, также был разработан план мероприятий по повышению уровня заработной платы в реальном секторе экономики и бюджетной сфере.

В течение 2012 года проводилась оптимизация штатной численности работников в отрасли образования и культуры, в муниципальных казенных учреждениях. Исполнение мероприятий позволило достичь уровня заработной платы в среднем по району 15 186 рублей и занять 8 место среди районов области.

         Не менее значимым  вопросом в течение всего прошлого года было содействие социально-экономическому развитию района путем эффективного управления и распоряжения земельными ресурсами и муниципальным имуществом.

         На заседаниях районного Совета народных депутатов неоднократно рассматривались вопросы, связанные с учетом наличия и изменения состава муниципальной собственности, владения, пользования землей, распоряжения муниципальным имуществом.  Решались вопросы о приеме в муниципальную собственность района объектов недвижимости, о передаче муниципального имущества юридическим лицам, органам государственной власти субъекта Российской Федерации. Утверждался  прогнозный план приватизации  муниципального имущества на очередной год и отчет об исполнении прогнозного плана приватизации за прошедший год.

          На 01 января 2013 года в муниципальной собственности района находятся 148 объектов недвижимости. Земельных участков, подлежащих налогообложению в районе, насчитывается  112,5 тыс.га.,  из них: около 3 тыс. га находятся в аренде.
       От сдачи в аренду муниципального имущества, включая аренду земельных участков, в консолидированный  бюджет  района  поступило 6,9 млн.рублей, из них, в районный бюджет- 4,1 млн.рублей.

От продажи имущества в  районный бюджет поступило  372,0 тыс.рублей.

         Значительным потенциалом в получении дополнительных доходов является работа по формированию муниципальной собственности за счет невостребованных долей на земельные участки из земель сельскохозяйственного назначения. В 2012 году администрацией  района завершена процедура признания права собственности за Мордовским районом невостребованных земельных долей площадью 1900,16га, все эти  земельные участки сданы в аренду.
В  текущем году предстоит завершить учет всего бесхозного имущества на территории района. Проанализировать фактическое использование земли и осуществить ряд мероприятий по оформлению этих земельных участков для постановки на кадастровый учет и организовать работу по их рациональному использованию.
 Исполняя, возложенные на главу района полномочия по обеспечению улучшения качества жизни и комфортности проживания нашего населения,   по стабилизации социально-экономического развития муниципального образования,  по инициативе главы района разработана, и утверждена решением   районного Совета народных депутатов   программа  социально-экономического развития района  на 2007-2012  годы.
В сфере экономики, по основным показателям работы предприятий всех форм собственности за 2012 год, отмечается положительная динамика.

В  промышленном производстве по кругу крупных и средних предприятий объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг увеличился на 31 %  по сравнению с данными предыдущего года, и составил 423,4 млн. рублей,   заработная плата работников достигла 11947 рублей и увеличилась по сравнению к 2011 году на  21,2 %.

           Несомненно, основу экономики района, как и в прежние годы, составляет сельское хозяйство. Поэтому, самыми актуальными вопросами предлагаемыми  к рассмотрению на заседаниях районного Совета народных депутатов, являлись вопросы   создания условий для развития сельскохозяйственного производства, расширения рынка сельскохозяйственной продукции.
В 2012 году произведено продукции сельского хозяйства во всех категориях  хозяйств на сумму 2,5 млрд. рублей, что больше 2011 года на 13%.

            Сельхозпредприятиями района получено прибыли 184,3 млн. рублей, что выше 2011 года в 4,6 раза. 

             Из 17 хозяйств района с убытком сработало  одно предприятие  ООО «Радуга», убыток составил 28,8 млн.рублей.

             Среднемесячная заработная плата  в сельском хозяйстве составила 13 077 рублей, рост к уровню прошлого года составил 15%.

Прошлый год для сельскохозяйственного производства сложился  неблагоприятным. Тяжелые погодные условия,  которые сложились  в мае и начале июня месяца,  прошедший шквальный ветер и дождь 17 июля, привели к гибели 4600 га посевов, все это  наложило отпечаток на итог работы и предприятий, и отрасли в целом.

 Тем не менее, все земли сельскохозяйственного назначения в районе работали в полном объеме. Самоотверженный труд земледельцев и агротехнические мероприятия  позволили получить 107,3 тыс.тонн зерновых культур, урожайность составила 23 ц с га,  а в таких хозяйствах, как: ООО «Добрыня» - 31,7 ц.  с га, СХПК «Родина» -30,6 ц. с га, ОАО «Восход»-30,1 ц с га. 

          Валовой сбор сахарной свеклы составил 326,4 тыс. тонн, урожайность-  352 ц  с га.  В ООО «Славянка» получена урожайность 471 ц  с га.,  ОАО «Мордовоагропромснаб»-450 ц  с га.,  ООО «Восход» -435 ц  с га.

           Валовой сбор подсолнечника составил 38,9 тыс.тонн при урожайности 17,7 ц  с га. В ООО «Дина» получена урожайность 36,2 ц с га.,  ОАО «Мордовоагропромснаб»- 27,8 ц  с га,  СХПК «Серп и Молот» -23,5 ц  с га.

       
В целом от растениеводства сельхозпредприятиями  всех форм собственности получено прибыли 248,8 млн. рублей.

          Сельхозтоваропроизводители района сделали хороший задел под урожай 2013 года. Было посеяно 19,7 тыс.га озимых культур, поднято зяби на площади 64,7 тыс.га.

На сегодняшний день  остается проблемной отрасль животноводства. Для дальнейшего развития данной отрасли  большое внимание в районе уделяется развитию  малых форм хозяйствования. На развитие животноводства получено 6 грантов  по 250 тыс.рублей , на открытие собственного дела в сфере животноводства 4 человека получили государственную поддержку по 35,5 тыс.рублей .

       
Мясным скотоводством занимается один  индивидуальный предприниматель, в хозяйстве которого имеется 50 голов коров мясного направления, планируется закупить еще 100 голов нетелей мясной породы.

На базе бывшего СХПК «Кужновский» ЗАО СХПК «Виктория» планирует разведение и откорм крупного рогатого скота. Одним из предпринимателей района подготовлен пакет документов  для участия в программе «Начинающий фермер» для разведения мясного скотоводства.

На 2013 год выделено 4 субсидии по 41,5 тыс. рублей государственной поддержки на открытие собственного дела, необходимо организовать освоение этих субсидий для развития животноводческой отрасли.
В соответствии с принятыми решениями районного Совета народных депутатов,  в текущем году необходимо продолжить оказывать содействие сельскохозяйственным организациям в привлечении инвестиции на развитие отраслей животноводства.,  взаимодействие с индивидуальными предпринимателями и крестьянскими фермерскими хозяйствами по реализации  планов  приобретения поголовья скота и реконструкции животноводческих помещений за счет собственных средств и получения субсидированных кредитов, а также ввести в практику отдела сельского хозяйства проведение маркетинговой работы по расширению рынка сбыта сельскохозяйственной продукции.
           В целях решения вопросов местного значения по организации мероприятий межпоселенческого характера по охране окружающей среды на территории района  реализовывалась районная целевая программа «Экология и природные ресурсы Мордовского района на 2010-2012 годы».
            С целью увеличения пропускной способности воды произведена  расчистка русла р.Битюг, протяженностью 2,15 км.
              Для поднятия уровня воды в реке Битюг  и  забора технической воды для  нужд строящего сахарного завода, построена плотина.
         В  соответствии с долгосрочной целевой программой «Экология и природные ресурсы Тамбовской области на 2009-2012 годы» вывезено и утилизировано 77,3 тонны непригодных пестицидов и агрохимикатов. 

          Сельхозформирования района проводят ряд  мероприятий по охране окружающий среды,  направленных на сохранение почв и их плодородия, защиту земель от зарастания сорной растительностью, своевременное вовлечение земель в сельскохозяйственный оборот.

В 2012 году введено в сельскохозяйственный оборот 1,9 тыс.га пашни.

       
Ведется  санитарная очистка территории района от сорной растительности, бытового мусора. На территории рабочего поселка Мордово сбор мусора осуществляет МП МУП ЖКХ . Договорами по сбору мусора охвачено 65% населения поселка.

          Все организации района, индивидуальные предприниматели, население принимают активное участие в наведении порядка на улицах населенных пунктов и приусадебных землях.
Инвестиционная деятельность района характеризуется следующими показателями: объем инвестиций, вложенных в экономику района в 2012 году, составил 2,1 млрд.рублей или 141,1 %  к 2011 году.

  
На территории Мордовского района продолжается строительство сахарного завода, по своим технологическим особенностям это предприятие станет крупнейшим в России.  Общая стоимость проекта составляет более 9 млрд.рублей.  

Планируемая мощность завода  по переработке сахарной свеклы составит  12 тыс. тонн в сутки. Это предприятие будет перерабатывать четвертую часть всей свеклы, выращиваемой на тамбовской земле.  На строительство данного объекта  уже освоено около 7 млрд. рублей.

    
За счет бюджетных средств всех уровней  построены объекты инженерной инфраструктуры для сахарного завода:  газопровод от АГРС «Мордовская»,  система технического водоснабжения из реки Битюг, автомобильная дорога, внешние железнодорожные  пути, объекты электроснабжения. Объем средств, вложенных в строительство данных объектов, составил около 400 млн. рублей.
       
В рамках подготовки кадров для сахарного завода в течение пяти лет на основе договора  между  Жердевским колледжем сахарной промышленности  и МБОУ « Оборонинская средняя общеобразовательная школа», функционирует колледж - класс, готовящий специалистов для сахарной промышленности. Кроме того пять выпускников Оборонинской школы обучаются в Жердевском колледже сахарной промышленности.

В тесном контакте с главами администраций поселений предметно занимались развитием инфраструктуры в районе.

   
Особое внимание уделялось вопросу организации строительства, ремонта и содержания дорог в районе, газификации объектов соцкультбыта и частных домовладений, строительства жилья силами частных застройщиков, прокладки новых линий и реконструкции существующих линий водопровода в населенных пунктах района.

Не все задуманное удалось реализовать, но хорошее начало положено.
   
Начата работа по  строительству   автодороги к с. Ереминка, протяженностью 3,4 км, освоено 37 млн. рублей.

На газификацию района направлено 69,4 млн.рублей. Построен газопровод высокого давления от с. Мельгуны до с.Сосновка, что позволило подать газ в с.Павловка, Михайловка, Сосновка. 231  домовладение в 2012 году стало пользоваться голубым топливом. Таким образом, вся северная часть района газифицирована полностью. 

Закончено строительство газопроводов низкого давления в селах: Александровка, Отрада, М. Романовка, Б.Даниловка, Казьминка, Томилино, Б.Романовка, с.Борисовка и  с. Карпели. Подготовлена проектно-сметная документация на строительство газопровода высокого давления к данным населенным пунктам. С вводом этого газопровода  территория района будет полностью газифицирована.

      
Уверенными темпами ведутся  работы по газификации объектов социально-культурного назначения. В 2012 году газифицированы  два  дошкольных учреждения, две общеобразовательные  школы, здание  фельдшерского акушерского пункта и семь торговых точек района.  В 2013 году будет газифицировано еще 10 объектов образования и культуры.

     
Пристальное внимание в прошедшем году уделялось  решению одной из наиболее острых  проблем района – водоснабжение  населенных пунктов. Велось строительство водопроводных сетей в с.Ивановка, с.Сосновка, с.Мельгуны. Объем средств, вложенных в строительство данных объектов водоснабжения,  составил 22  млн. рублей.

Планируется построить водопроводные  сети в с.Черняевка, с.Шмаровка и с.Карпели и две водонапорные башни в р.п. Мордово, с.Черняевка.

   
В р.п. Мордово начато строительство канализационных очистных сооружений  на сумму 50,6 млн. рублей.

  В прошлом году органами местного самоуправления района продолжена работа по созданию условий для строительства и реконструкции жилья для наших граждан. По итогам года введено 6967 кв.м. индивидуального жилья.

 Жители Мордовского района участвовали в реализации целевых программ  на получение социальных выплат и сертификатов на   приобретение жилья:

  4 молодые семьи  получили социальную выплату на приобретение  жилья  в сумме 2,9 млн.рублей;

 8 молодых семей,  проживающих в сельской местности, получили сертификаты на покупку жилья в  сумме 9,7 млн.рублей;

 3 сертификата на сумму 4,4 млн.рублей получены нашими гражданами, участниками ликвидации последствий  Чернобыльской АЭС.

В 2013 году планируется строительство 26 двухквартирных жилых домов и одного трехквартирного жилого дома для переселения из аварийного жилья жителей Новопокровского поссовета. Намечено строительство сетей инженерной инфраструктуры микрорайона компактной застройки в р.п. Новопокровка. 

С целью привлечению инвесторов, администрацией района разработана и утверждена схема территориального планирования района.

   
Разработан инвестиционный паспорт территории, в котором помимо основных сведений характеризующих район в целом, представлена информация по реализуемым инвестиционным проектам и проектам, реализация которых запланирована на будущие годы. Паспорт содержит материалы  об имеющихся в районе свободных производственных площадках. Инвестиционный паспорт размещен на сайте района и области.
          Основной задачей дорожного комплекса района  в отношении автомобильных дорог местного значения  является  создание условий для  более  доступного и комфортного обслуживания населения  транспортным сообщением между  райцентром и населенными пунктами района.

         Сложившаяся сеть дорог определяет особые задачи и предъявляет серьезные требования к обеспечению безопасности дорожного движения, техническому состоянию и благоустройству дорог. Следует отметить, что объемы выделяемых финансовых средств не позволяют производить капитальный ремонт дорог местного значения с твердым покрытием. Выделенные финансовые средства расходуются на текущие ремонтные работы и содержание дорог. Изношенность автодорог продолжает увеличиваться за счет давности постройки и увеличения транспортной нагрузки, что в свою очередь приводит к увеличению  протяженности  автомобильных дорог, не отвечающих нормативным требованиям.
        В 2012 году на содержание автомобильных дорог общего пользования было выделено и фактически использовано 11 млн. рублей, это  позволило обеспечить содержание дорог в удовлетворительном состоянии.
        Крупные населенные пункты района соединены с районным центром автобусными маршрутами. Перевозка пассажиров транспортом общего пользования  осуществляется ООО «Мордовское АТП», так же на территории района осуществляют деятельность 8 индивидуальных предпринимателей по перевозке  пассажиров   в режиме «такси». В целях улучшения работы автотранспорта, администрацией района совместно с областным управлением автомобильных дорог, рассматривается вопрос о возможности замены устаревшего подвижного состава и приобретения новых автобусов.

          В 2013 году намечено открыть новый междугородний маршрут «Мордово-Липецк», что позволит полностью   обеспечить всех жителей населенных пунктов  маршрутным сообщением до райцентра.
          К вопросам местного значения района относится участие в предупреждении  и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций и участие в профилактике терроризма и экстремизма на территории района.

        В целях обеспечения организованной и целенаправленной подготовки и проведения мероприятий по защите населения и территории, повышения устойчивости работы объектов района в чрезвычайных ситуациях, а так же при ликвидации последствии чрезвычайных ситуаций или при проведении работ в очагах поражения,   разработан и реализуется план действия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. Организована подготовка и обучение населения,  аварийно- спасательных служб,  нештатных аварийно-спасательных формирований, проводятся учения и тренировки с органами управления и силами районного звена территориальной подсистемы РСЧ.
         Обеспечивается  готовность постоянных действующих органов управления звена территориальной подсистемы и объектовых звеньев РСЧ, органов повседневного управления, готовности систем связи, оповещения и информирования к действиям в условиях чрезвычайной ситуации.

           Организован сбор, обобщение и обмен  информацией об угрозе возникновения чрезвычайных ситуаций, доведения ее до органов местного самоуправления района, организаций, предприятий и населения. Для нужд оповещения закуплено 24 мегафона, имеется 46 рынд. Администрацией района приобретено оборудования для организации оповещения населения.

           В 2012 году прошли обучения в учебно-методическом центре ГОЧС Тамбовской области 20 человек.
          В результате прохождения атмосферных фронтов, сопровождавшихся ураганным ветром, 17 июля 2012 года пострадали объекты социально-культурного назначения  в р.п. Новопокровка и домовладения  частного сектора с. Черняевка, Мельгуны, Ахматово и р.п. Новопокровка.

           В районе был введен режим чрезвычайной ситуации. В связи с этим,  были организованы работы по разборке завалов, проведен подворный обход, проведена оценка разрушения на территории поселения, составлен перечень необходимых материальных средств для проведения аварийно-восстановительных работ.
       Гражданам,  пострадавшим в результате чрезвычайной ситуации была оказана материальная помощь из областного бюджета.

Комиссией по чрезвычайным ситуациям было принято решение о возмещении ущерба по 164 домовладениям на общую сумму 582,5 тыс. рублей. Кроме того  была оказана единовременная  материальная  помощь на 169,4 тыс.рублей.

        Проведены ремонтно-восстановительные работы 20-ти  пострадавших  жилых  домов на сумму  2 555,0 тыс. рублей, отремонтировано здание Новопокровской средней общеобразовательной школы на сумму  700  тыс. рублей.
Работники всех организаций района  приняли участие в благоустройстве поселка  по ликвидации  чрезвычайной ситуации.

        Разработаны и осуществляются мероприятия по обеспечению пожарной безопасности на территории района. Созданы две добровольно-пожарные команды, шесть  добровольных пожарных дружин и один клуб пожарных. Составлен расчет сил и средств, привлекаемых для ликвидации природных пожаров и эвакуации населения на территории Мордовского района.
         Разработан план мероприятий по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций на водных объектах. В 2012 году в р.п. Мордово в период купального сезона был открыт пляж «Дружба». Приобретено оборудование для создания спасательного поста: спасательные жилеты, спасательные круги.

           В области гражданской обороны согласно разработанному плану в ноябре 2012 года проведено показное занятие по развертыванию приемно-эвакуационного пункта на базе Мордовского поссовета.
           В целях предупреждения терроризма и экстремизма администрацией района принята районная целевая программа по противодействию терроризма на 2012-2015. Проведено две тренировки с оперативными группами антикризисной деятельности для оказания помощи при проведении контртеррористической операции и минимизации последствии террористических актов.

       Проводимый мониторинг политических, социально-экономических и иных процессов в районе, показывает, что тенденции к проявлению терроризма и экстремизма на территории Мордовского района нет.
        В социально-экономических преобразованиях, происходящих в нашем районе в последние годы, немаловажную роль играет малый и средний бизнес.
          Реализуя районную программу  «Развитие  малого и среднего предпринимательства в Мордовском районе на 2012-2014 годы» создаются благоприятные условия в этом направлении.
          В 2012 году  на территории района  осуществляли свою деятельность  455 индивидуальных предпринимателей, субъектов малого и среднего предпринимательства и крестьянских фермерских хозяйств.
          В районе наблюдался рост стационарных торговых точек.  Открыт супермаркет федеральной торговой сети «Пятерочка», торговой площадью 250 кв.метров, введены в эксплуатацию по завершению строительства 7 магазинов, торговой площадью 560 кв.метров.

         После реконструкции зданий открыты  2 специализированных магазина и  одна аптека федеральной аптечной сети.  Всего в 2012 году открыто 19 торговых точек.

          В бюджет района за прошлый год от предпринимательской деятельности  поступило единого налога на вмененный доход в сумме 6,3 млн. рублей или 112% к  2011году.
          На поддержку малого и среднего предпринимательства предпринимателями района  получено шесть грантов по 250,0 тыс.рублей.
          По инициативе главы администрации района решением  районного Совета народных депутатов определены виды деятельности малого и среднего предпринимательства в отношении которых  применяется система налогообложения в виде  единого  налога на вмененный доход.

          С целью снижения налоговой нагрузки на малый бизнес, ежегодно, по предложению администрации района,   решением районного Совета народных депутатов устанавливается  величина корректирующего коэффициента К2 по данному налогу.

. 
           Исполняя полномочия  местного значения по организации предоставления общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования по инициативе главы района,  на заседаниях районного Совета народных депутатов рассматривались вопросы  по организации предоставления общедоступного и бесплатного образовательного процесса образовательными учреждениями Мордовского района, организации правильного школьного питания и подготовки образовательных учреждений  к началу учебного года.
         В  2012 году система образования района стабильно функционировала и динамично развивалась.  Основным направлением деятельности в рамках модернизации образования является переоснащение материально-технической базы образовательных учреждений, подготовка их к новому учебному году.    В  прошедшем году удалось значительно пополнить материально-техническую базу общеобразовательных и дошкольных образовательных учреждений. Общий объем затрат на модернизацию образования в 2012 году составил 28 млн.рублей. На  приобретение  учебно-лабораторного, компьютерного, мультимидийного оборудования, ученической мебели, технологического оборудования для пищеблоков израсходовано более 4 млн. рублей. На развитие инфраструктуры образовательных учреждений израсходовано 5,9 млн.рублей, отремонтированы пищеблоки, санузлы, два спортивных зала.     
Проведены работы по замене оконных блоков в четырех детских садах и четырех филиалах  общеобразовательных школ.        На текущий ремонт зданий дошкольных образовательных учреждений, приобретение мебели и детских игровых площадок из районного бюджета направлено более одного миллиона рублей. 

Приобретен автобус для подвоза учащихся стоимостью 1,2 млн. рублей. 
   
Создание условий по организации предоставления общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования по основным общеобразовательным программам в настоящее время оценивается в рамках независимой экспертизы качества знаний, которыми на сегодня  являются результаты единого государственного экзамена и государственной     (итоговой) аттестации в новой форме.

        Образовательная политика района учитывала все инновационные   изменения, происходящие в образовании, и была направлена на совершенствование системы качества образования. За прошедший учебный  год выпускники  школ района награждены золотыми медалями « За особые успехи в учении» - 4 выпускника,  и  3 выпускника   серебряными медалями.

         В общеобразовательных учреждениях активно используются групповые и индивидуальные  формы работы с обучающимися, внедряются  эффективные педагогические технологии.

        В районе создаются условия для дифференцированного обучения детей, имеющих разные учебные возможности, интересы и образовательные потребности.

        Право детей с ограниченными возможностями здоровья на образование рассматривается как одна из важнейших задач в области образования. Сегодня всеми формами обучения охвачено 18 детей-инвалидов школьного возраста.
         В ходе реализации государственной программы Российской Федерации и областной целевой программы   «Доступная среда на 2011-2015 годы»  в  Новопокровской средней школе и Ивановском филиале  проведены мероприятия, направленные на создание универсальной безбарьерной среды, позволяющей обеспечить полноценную интеграцию в образовательном  процессе детей- инвалидов.

Администрация общеобразовательных учреждений уделяет пристальное внимание организации правильного школьного питания. Горячим питанием охвачено 89% обучающихся. Стоимость питания составляет 35 рублей. Дополнительно бесплатное питание на сумму 30 рублей в день получают дети из многодетных семей.

              Первоначальным звеном и фундаментом современной модели образования является дошкольное образование. В настоящее время на территории района услуги по дошкольному образованию предоставляют 4 дошкольных учреждения. Все учреждения имеют лицензию на право ведения образовательной деятельности, полностью обеспечены педагогическими кадрами.

          Основной задачей по обеспечению доступности  дошкольного образования является развитие вариативных форм дошкольного образования муниципальных дошкольных образовательных учреждений.  На базе   двух детских садов  «Золотой ключик» и «Солнышко» открыты группы кратковременного пребывания для детей, не посещающих  детский  сад, а на базе  14 образовательных учреждений организована подготовка детей к школе, не посещающих детский сад. Данный вид услуг оказывается детям из отдаленных населенных пунктов.  За 2012 год общий процент охвата детей всеми видами дошкольного образования составил 81%.

      Большая роль в поддержке талантливых детей в районе отведена системе дополнительного образования. Воспитанники педагогов дополнительного образования (районного Дома творчества, ДЮСШ, Мордовская детская школа искусств) показывают высокие результаты на межрегиональных, региональных и муниципальных конкурсах.

В отчетном году удалось повысить материальное стимулирование работников учреждений образования. Средняя заработная плата работников муниципальных образовательных учреждений составила 14 471 рубль, воспитателей дошкольных учреждений 12 000 рублей, педагогических работников дополнительного образования детей 17 205 рублей.

            Отделу образования, администрациям общеобразовательных учреждений, необходимо вести планомерную работу по формированию в педагогической среде чувств ответственности за результаты и качество работы. Сегодня это наиболее  актуально, так как новый Федеральный Закон «Об образовании» нормативно закрепляет возмещение ущерба, причиненного некачественным образованием.

Основными задачами развития дополнительного образования в районе являются:  развитие структуры дополнительного образования в дошкольных образовательных учреждениях, в сельских социокультурных комплексах, а так же развитие сети платных дополнительных образовательных услуг.
             Все полномочия в сфере культуры с 2012 года исполняются  на уровне района.
Администрация района своей основной задачей считает сохранение и развитие сети учреждений культуры: сельских клубов и библиотек, повышение уровня культурно-досуговых  мероприятий, обеспечение сохранности и комплектование библиотечных фондов, создание новой системы информационно - библиотечного обслуживания населения, сохранение, возрождение и развитие традиционной народной культуры.

    
Культурно-досуговая деятельность – особая сфера жизни каждого человека. Именно она, при правильной организации создает каждому возможность реализовать себя, пережить чувство успеха, ощущение своей нужности и полезности, уверенности в собственных силах, что повышает нравственную устойчивость человека.
     
Культурно-досуговыми учреждениями района проведено около 5000 культурно-массовых мероприятий.
Среди наиболее значимых мероприятий можно назвать: творческий  отчет коллективов и участников художественной самодеятельности, посвященный  75- летию образовании Тамбовской области, где  приняло участие 160 самодеятельных артистов района.
Во всех клубных учреждениях района были организованы отчетные концерты,  посвященные юбилейной дате.
В областном смотре конкурсе клубов по интересам и любительских объединений детский клуб «Буратино» Центра культуры и досуга признан победителем в номинации «Лучший клуб выходного дня».

Коллективы и участники художественной самодеятельности активно принимают участие в областных, межрегиональных фестивалях и конкурсах. В.Беликов стал лауреатом межрегионального фестиваля «Поет гармонь над Битюгом», танцевально-спортивный клуб «Виктория» принял участие в первенстве ЦФО по современным танцам, награжден дипломами  2 и 3 степени.     

          Неотъемлемой частью социальной политики остается библиотечное обслуживание населения. В 2012 году на обновление книжного фонда библиотек района израсходовано 399 тыс. рублей.

          Работники центральной библиотеки провели активную работу по пополнению книжных фондов за счет внебюджетных средств, объявив благотворительную акцию «Подари книгу библиотеке». В дар от читателей получено 2574 экземпляра книг. 
 
В течение  2012 года библиотеками велась массовая работа по организации тематических вечеров, оформлялись книжные выставки к памятным датам, проводились   беседы и обзоры по творчеству писателей, презентации новых книг.

Информационным проводником, основным гарантам доступа к информации, являются муниципальные библиотеки. В 2012 году завершилось оснащение библиотек компьютерным оборудованием, программным обеспечением.

         Центральная библиотека имеет доступ к сети Интернет, создан сайт Мордовская 

 центральная районная библиотека, который систематически пополняется и обновляется, создается электронный каталог на книжный фонд библиотек района.

        С целью популяризации творчества  писателя - земляка Богданова  с 1997 года в районе проводится  Межрегиональный литературный праздник «Богдановские чтения».

В 2012 году праздник был посвящен 75- летию писателя – земляка Богданова В.А.

         В проведении данного мероприятия принимали участие творческие люди  из разных уголков России: Челябинска, Воронежа, Москвы, Липецка, Мичуринска, Тамбова.

         Администрацией Мордовского района, Союзом писателей России и Российский Енисейским комитетом учреждена в литературная премия «Светунец» им.Богданова.  В 2012 году она была присвоена в числе других и нашим землякам Гончарову В.И и Малюковой З.А.

Действенным средством формирования патриотических  чувств служат экскурсии в краеведческий музей, наглядное знакомство с историческим прошлым и настоящим нашего района, рассказы и встречи с заслуженными людьми района.

 
Вместе с тем в сфере культуры остаются определенные проблемы, которые требуют целенаправленной работы по их решению. Многие клубные учреждения требуют ремонта зданий,  приобретения современных технических средств, музыкального и информационного оборудования.
            В отчетном году была частично отремонтировано кровля здания Центра культуры и досуга, Ивановского СДК.
В зимний период на 2012- 2013 года все здания и помещения учреждений культуры отапливались. 
Подготовлена  проектно-сметная документация на капитальный ремонт здания муниципального бюджетного учреждения культуры «Центр культуры и досуга» Мордовского района. На ближайшую перспективу запланирована газификация данного объекта.
        В 2012 году    Новопокровский сельский Дом культуры и библиотека   получили муниципальное здание  для осуществления культурно -досуговой деятельности.  В данном здании ведутся ремонтные работы. 

В 2013 году планомерная целенаправленная работа  учреждений культуры должна быть направлена на сохранение лучших культурных традиций района, воспитание патриотизма и гражданственности, профилактику негативных явлений, поддержку социально-незащищенных слоев населения, приобщение подрастающего поколения к духовно-нравственным и  культурным  ценностям. Большее внимание следует уделять развитию и поддержке сельской художественной самодеятельности. 
        Основополагающим фактором человеческого здоровья является здоровый образ жизни. Для развития физической культуры и массового спорта, организации и проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятии в районе имеются 90 спортивных сооружений, из них  в сельской местности 57.

В районе работают 55 коллективов физической культуры, в которых занимаются 4173 человека. Удельный вес жителей, систематически занимающихся спортом, составляет 22% от общего числа населения.

В 2012 году  из районного бюджета на спортивно-массовую работу и строительство спортивных сооружений выделено 580 тыс.рублей, кроме того привлечено за счет спонсорских средств еще 105 тыс.рублей. В прошедшем году проведено 37 спортивно-массовых мероприятий, в которых приняли активное участие коллективы  СХПК «Родина», д.Центральное отделение совхоза им.Ленина, р.п. Новопокровка, ОАО «Мордовский элеватор», Мордовский отдел МВД России и другие.

           Во многих соревнованиях на ряду со взрослыми участвует молодежь и дети. Среди обучающихся школ проводится школьная спартакиада по десяти видам спорта. Большинство мероприятий проводятся в р.п.Мордово и лишь два турнира проводятся  в сельских поселениях: по футболу в с. Лавровка и по волейболу в д.Центральное отделение совхоза им.Ленина. 

В 2013 году  областной адресной инвестиционной программой на 2013 год предусмотрено выделение финансовых средств на строительство мультистадионов     в р.п. Мордово - 2 млн.700 тыс.руб. и в р.п. Новопокровка-  4 млн.600 тыс. рублей.
После введения данных объектов удельный вес населения систематически занимающихся физкультурой и спортом  составит 25% от всего населения.

            В целях реализации вопросов местного значения по противодействию коррупции на территории района реализуется районная целевая программа «Противодействие коррупции в Мордовском районе» на 2011-2013 годы.

            При администрации района создана рабочая группа по противодействию коррупции, в состав которой входят представители силовых ведомств, депутат Тамбовской областной Думы, представители органов местного самоуправления, общественного  Совета.

В 2012 году проведено 4 заседания, рассмотрено 7 вопросов.  За прошедший период обращений граждан по вопросам противодействия коррупции не поступало.

           Для обеспечения публичности, доступности, открытости и достоверности информации о деятельности органов местного самоуправления на официальном сайте администрации Мордовского района созданы разделы, предназначенные для размещения нормативных правовых актов.

           Администрация района исполняет государственные полномочия в области архивного дела и записи актов гражданского состояния.

Работа отдела ЗАГС была в прошедшем году  направлена на повышение качества и доступности государственных услуг в сфере государственной регистрации актов гражданского состояния, соблюдение законности при государственной регистрации актов гражданского состояния, обеспечение учета и сохранность архивного фонда, улучшение финансового, материально-технического обеспечения органов ЗАГС, дальнейшее развитие информационных технологий, проведение государственной политики, направленной на пропаганду семейных ценностей, повышение авторитета материнства и отцовства, престижа семьи, организацию и проведение комплекса мероприятий, посвященных 95-летию со дня образования органов ЗАГС.

   
В 2012 году органами ЗАГС осуществлена государственная регистрация актов гражданского состояния:

о рождении 167 ; 
о смерти 376; 
о заключении брака 105, 
о расторжении  брака 70.

         В отчетном периоде отмечается небольшая динамика некоторых демографических показателей. В сравнении с 2011 годом отмечается, рост количество зарегистрированных рождении – на   21 ,уменьшение количества зарегистрированных актов о смерти  – 34.

        Исполняя полномочия  в области оказания услуг в сфере государственной регистрации актов гражданского состояния необходимо обеспечить своевременную, полную и правильную государственную регистрацию актов гражданского состояния, создание комфортных условий по предоставлению населению качественной государственной услуги, обеспечить защиту персональных данных, содержащихся в информационных ресурсах, совершенствование электронного межведомственного взаимодействия.

 В течение 2012 года архивисты работали над вопросами обеспечения сохранности, организации учета архивных документов, комплектования и использования архивных фондов.

Источниками  формирования являются государственные органы, органы местного самоуправления, организации и граждане, в процессе деятельности которых образуются архивные документы, подлежащие приему на хранение в архивный отдел. В список источников комплектования отдела включено 46 организаций. На 01.01.2013 года в архивном отделе числится всего 214 архивных фондов, это составляет 39 561 единицу хранения.

         Это далеко не полный перечень вопросов, на которые необходимо было обращать внимание и принимать решения, направленные на развитие местного самоуправления и развитие территории района в целом.
        Считаю, что мы за прошедший год сумели добиться определенных подвижек в развитии района, жизни населения, сумели оперативно и конструктивно решить многие ключевые вопросы жизнедеятельности района.

 
По результатам оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципальных районов за 2011 год, наш район занял 17 место  из 23  районов области. Оценка эффективности деятельности органов местного самоуправления за 2012 год будет подведена экспертной группой по мониторингу и оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления администрацией Тамбовской области в июле месяце текущего года.
            Благодарю за совместную конструктивную работу в отчетном периоде депутатов районного Совета. Выражаю благодарность руководителям всех хозяйствующих субъектов района за взаимодействие и сотрудничество. Отдельно хочу поблагодарить за помощь и содействие, за неравнодушное отношение к проблемам Мордовского района   губернатора Тамбовской области О.И. Бетина и его  заместителей. И надеюсь на дальнейшее совместное, активное и конструктивное сотрудничество по решению насущных проблем и вопросов жизнедеятельности Мордовского района.

Спасибо за внимание! 

