
Перечень нормативных правовых актов, регулирующих отношения, возникающие в связи с предоставлением муниципальной услуги,
с указанием их реквизитов
Предоставление муниципальной услуги осуществляется в соответствии с:
Гражданским кодексом Российской Федерации (часть 1 от 30.11.1994 № 51-ФЗ);
Земельным кодексом Российской Федерации от 25.10.2001 № 136-ФЗ (далее – ЗК РФ);
Градостроительным кодексом Российской Федерации от 29.12.2004 № 190-ФЗ;
Федеральным законом от 25.10.2001 № 137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации»; 
Федеральным законом Российской Федерации от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
Федеральным законом от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных»;
Федеральным законом от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления»;
Федеральным законом Российской Федерации от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» (далее – Федеральный закон № 210-ФЗ);
Федеральным законом от 13.07.2015 № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости»;
Постановлением Правительства Российской Федерации от 11.07.2002 № 514 «Об утверждении Положения о согласовании и утверждении землеустроительной документации, создании и ведении государственного фонда данных, полученных в результате проведения землеустройства»;
Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.02.2009 № 160 «О порядке установления охранных зон объектов электросетевого хозяйства и особых условий использования земельных участков, расположенных в границах таких зон»;
Постановлением Правительства Российской Федерации от 08.09.2010 № 697 «О Единой системе межведомственного электронного взаимодействия»;
Постановлением Правительства Российской Федерации от 25.06.2012 № 634 «О видах электронной подписи, использование которых допускается при обращении за получением государственных и муниципальных услуг»;
Приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 14.01.2015 № 7 «Об утверждении Порядка и способов подачи заявлений об утверждении схемы расположения земельного участка или земельных участков на кадастровом плане территории, заявления о проведении аукциона по продаже земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, или аукциона на право заключения договора аренды земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, заявления о предварительном согласовании предоставления земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, заявления о предоставлении земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, и заявления о перераспределении земель и (или) земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, и земельных участков, находящихся в частной собственности, в форме электронных документов с использованием информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», а также требований к их формату»;
Законом Тамбовской области от 04.07.2012 № 166-З «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг в Тамбовской области»;
Постановление администрации Тамбовской области от 09.04.2015 № 352 «Об утверждении Порядка определения размера платы за увеличение площади земельных участков, находящихся в частной собственности, в результате перераспределения таких земельных участков и земельных участков, находящихся в государственной собственности Тамбовской области, а также земель или земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, на территории Тамбовской области»;
Уставом Мордовского района Тамбовской области, утверждённого решением Мордовского районного Совета народных депутатов от 17.04.2014 №24.
Решением Александровского сельсовета Мордовского района Тамбовской области от 26.04.2018 № 263 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Александровского сельсовета Мордовского района Тамбовской области»;

Решением Ивановского сельсовета Мордовского района Тамбовской области от 16.04.2014 № 62 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Ивановского сельсовета Мордовского района Тамбовской области»;

Решением Лавровского сельсовета Мордовского района Тамбовской области от 31.05.2018 № 231 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Лавровского сельсовета Мордовского района Тамбовской области»;

Решением Шмаровского сельсовета Мордовского района Тамбовской области от 28.04.2022 №219 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Шмаровского сельсовета Мордовского района Тамбовской области»;

Решением Шульгинского сельсовета Мордовского района Тамбовской области от 31.10.2019 №92 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Шульгинского сельсовета Мордовского района Тамбовской области»;

         Решением Александровского сельсовета Мордовского района Тамбовской области от 30.01.2014 №35 «Об утверждении генерального плана Александровского сельсовета Мордовского района Тамбовской области»;

Решением Ивановского сельсовета Мордовского района Тамбовской области от 29.03.2018 №279 «Об утверждении генерального плана Ивановского сельсовета Мордовского района Тамбовской области»;
Решением Лавровского сельсовета Мордовского района Тамбовской области от 05.10.2017 № 196 «Об утверждении генерального плана Лавровского сельсовета Мордовского района Тамбовской области»;
Решением Шмаровского сельсовета Мордовского района Тамбовской области от 31.03.2017 № 202 «Об утверждении генерального плана Шмаровского сельсовета Мордовского района Тамбовской области»;
 Решением Шульгинского сельсовета Мордовского района Тамбовской области от 27.12.2012 № 356 «Об утверждении генерального плана Шульгинского сельсовета Мордовского района Тамбовской области»;
Постановлением администрации Мордовского района  от 21.08.2015 № 540 «Об утверждении Порядка определения размера платы за увеличение площади земельных участков, находящихся в частной собственности, в результате перераспределения таких земельных участков и земельных участков, находящихся в муниципальной собственности»;
Постановлением администрации Мордовского района Тамбовской области  01.07.2019 № 342 «Об утверждении Порядка разработки и утверждения административных регламентов предоставления муниципальных услуг администрации Мордовского района».

